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12:30 | �Hornické odpoledne 
na Dole Řimbaba

14:00 | �Posezení ve stanu 
u hasičské zbrojnice

16:30 | �Fotbalový zápas 

Obec Bohutín vás srdečně zve na tradiční 

Bohutínskou pouť 21.–23. 7.
2 0 2 3

Pátek
17:00 | �Posezení ve stanu 

u hasičské zbrojnice
22:00 | �Zpívající vodní fontána 

- požární nádrž
22:30 | Ohňostroj - požární nádrž
23:00 | �Oldies párty 

- areál SK Litavan Bohutín

9:00 | �Posezení ve stanu 
u hasičské zbrojnice

11:00 | �Slavnostní mše 
- kostel sv. Maří 
Magdalény

14:00 | �Miniútok malých hasičů 
Turnaj v malé kopané 
„O pohár starosty obce“

Mužstvo AMFORY

Sobota

Neděle
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Vážení spoluobčané, návštěvníci a přátelé Bohutína,

čas neúprosně utíká a dnes, kdy píšu tento úvodník, se 
blíží pomalu léto, prázdniny a s ním pouť, která je, jak 
všichni víme, slavena k poctě patronky zdejšího kostela 
sv. Maří Magdaleny. Od posledního vydání Bohutínské-
ho zpravodaje uplynul opět půlrok a já bych se rád ohlédl 
za některými významnějšími událostmi.

Ve druhém pololetí roku 2022 byla bezesporu největ-
ší akcí, a  to i historicky, generální oprava silnice I/18 
a výstavba 110 metrů dlouhé opěrné zdi na Havírně 
mezi rodinnými domy č.p. 40, 39, 8 a 9. Investorem 
bylo Ředitelství silnic a dálnic ČR. Vše bylo spojeno 
s mnoha omezeními nás všech a v tuto chvíli ještě pro-
bíhají dokončovací práce nejen na pozemcích dotčených 
stavbou opěrné zdi, ale v celé délce stavby od základní 
školy až k odbočce k šachtě Rudolfka a dále na Kozičín. 
Samotná kolaudace díla je plánována do 31.  12. 2023 
(prosinec 2022 - komunikace uvedena do zkušebního 
provozu Krajským úřadem Středočeského kraje, silničním 
odborem). K dnešku byla provedena oprava objízdné 
trasy – místní komunikace u Rudolfky směrem k západní 
části Bohutína, kde je investorem obec Bohutín, přičemž 
opakovaně žádá o finanční spoluúčast ŘSD ČR (na zá-
kladě dopisu zaslaného již 21. 9. 2022). Výběrové řízení 
vyhrála firma PORR a.s., se kterou zastupitelstvo obce 
dne 26. 4. 2023 odsouhlasilo uzavření smlouvy o dílo. 
K dnešnímu dni chybí nainstalovat pouze svodidla v za-
táčce u bývalé šachty Rudolfka.

Pokud hovořím o odbočce k Rudolfce a na Kozičín, mu-
sím také zmínit další velkou akci, která nás čeká. Jedná se 
o stavbu nového mostu, jenž je ve špatném technickém 
stavu. I tady je potřeba očekávat různá omezení v dopra-
vě, ale určitě nebudou takového rozsahu jako při stavbě 
během podzimu předešlého roku 2022. Věřím, že všichni 

Slovo starosty
budeme k sobě navzájem tolerantní a ohleduplní tak, aby 
se stavbu podařilo realizovat a bezpečnost jízdy i chůze 
se zase o  trochu zvýšila. Ve výběrovém řízení uspěla 
firma Šindler s.r.o., se kterou bude uzavřena smlouva 
o dílo. Současný předpoklad realizace stavby je konec 
srpna až září letošního roku. Všichni majitelé a provo-
zovatelé živností v této lokalitě budou včas informování 
o jednotlivých omezeních v silničním provozu.

Z dalších plánovaných velkých stavebních akcí bych se 
rád zmínil o dlouhodobě připravované úpravě pro-
stranství před školou a kostelem. Vzhledem k tomu, že 
práce musí být provedeny alespoň z větší části ve velmi 
krátkém časovém úseku, tedy během července a srpna, 
stavba bude realizována v příštím roce.

Jenom pro zajímavost - pro každý větší projekt je před 
samotnou realizací nejprve zapotřebí vyhotovit záměr, 
poté projektovou dokumentaci pro územní a stavební 
řízení, zajistit finanční prostředky (v  tomto případě ná-
sledně podat žádost o finanční spoluúčast na Krajský úřad 
Středočeského kraje – Středočeský Fond obnovy venko-
va), připravit a vyhlásit soutěž na zhotovitele a následně 
uzavřít smlouvu o dílo s nejvýhodnějším dodavatelem 
stavby. Jak je vidět, musíme vykonat spoustu práce, než 
může být samotná stavba vůbec zahájena. A to už vůbec 
nemluvím o nutnosti vyřešení majetkoprávních vztahů, 
které u této akce trvaly více než 3 roky.

V současné době probíhají také přípravné práce na mo-
dernizaci - přístavbu školní budovy. Jsme velmi rádi, že 
rodiče učitelům naší základní školy rádi svěřují své děti 
a těší nás jejich důvěra. Kapacita školy je zcela naplněna 
a bohužel letos se poprvé stalo, že nemohly být do 1. tří-
dy přijaty všechny přihlášené děti. Ředitelka školy již před 
zápisem v souladu se zákonem stanovila kritéria pro při-

jetí a o některých přijímaných rozhodl los. Věříme, že se 
přístavba školy podaří a situace se zlepší. Dne 14. 6. 2023 
byla na jednání zastupitelstva obce odsouhlasena varian-
ta přístavby, výtahu, využití stávajících půdních prostor, 
nová střešní krytina, zvážení možnosti instalace fotovol-
taiky na střechu budovy a modernizace kotelny. Předpo-
klad navýšení počtu žáků je na 250 (současná kapacita je 
225 žáků). Podle jednání se starostou města Příbram Mgr. 
Konvalinkou a dle jeho sdělení je v Příbrami dostatečná 
kapacita základních škol, aby všichni žáci z okolních obcí 
mohli zahájit povinnou školní docházku v 1. třídě.

Dále probíhají přípravné práce na stavbu domu s domácí 
péčí ve Vysoké Peci a soukromý investor nyní čeká na 
vypsání vhodného dotačního titulu, jak bylo v  letošním 
roce sděleno zástupci investora na jednání zastupitelů. 
Předpokládám, že definitivně by se mohlo rozhodnout 
o stavbě do konce tohoto roku.

Dokončena byla po několika letech také komplexní po-
zemková úprava v katastrálním území Bohutín, kterou 
prováděl Státní pozemkový úřad ČR. Zápis do katastru 
nemovitostí má být proveden nejpozději do 31. 12. 2023. 
Pak už záleží jen na výši finančních prostředků pozem-
kového úřadu, kdy budou realizovány dle dokončené 
úpravy přístupové komunikace. Tuto zkušenost máme 
z  již realizovaných pozemkových úprav v katastrálním 
území Tisová.

Na počátku roku byli opět dle zvyklosti pozvání všichni 
zástupci obce, spolků, sportovních oddílů, školy a další 
hlavní organizátoři na jednání k předloženému návrhu 
kalendáře akcí na rok 2023. Akcí je po covidovém období 
opětovně mnoho a navíc mimo tento kalendář ještě spo-
lečně oslavíme 5. srpna 2023 již 110. výročí od zakoupení 
mlýna Bohutín č.p. 1 dnes rodiny Dubských a 100 let od 
zprovoznění zdejší vodní turbíny. Navíc dne 23. 9. 2023 
máme možnost oslavit 50 let sportovního tenisu v naší 
obci. Rozsah a návštěvnost nejrůznějších akcí nám mo-
hou závidět z dalekého a širokého okolí.

Ze společenských akcí v prvním pololetí letošního roku je 
nutné zmínit nejprve oslavy 97. výročí bohutínských maš-
kar pod hlavičkou SDH Bohutín, Velikonoce na Řimbabě, 
tradiční setkání jubilantů na Drmlovce, které se konalo 
22. dubna 2023 a na něž bylo pozváno zatím nejvíce osla-
venců, bohutínské pstruhobraní a pálení čarodějnic. V mě-
síci květnu nás čekala okrsková hasičská soutěž a po delší 
odmlce Zajíc cup – cyklozávody a Brdská 25 pro běžce.

V sobotu 3.  června 2023 jsme oslavili 100 let založe-
ní včelařského spolku, za týden 10.  června 2023 jsme 
společně s ostatními obcemi otevřeli Fabiánovu stez-
ku pod hlavičkou Svazku obcí Podbrdského regionu 
a 17. června 2023 se na obecním úřadě konalo také vítání 
občánků. O něm se více dozvíte ve společenské rubrice. 

Odpoledne 17. června 2023 proběhla oslava 110. výročí 
založení Sboru dobrovolných hasičů ve Vysoké Peci. 
Hasiči z Bohutína i Vysoké Pece se historicky účastnili 
při hašení požáru Svaté Hory (letos si připomínáme jeho 
45. výročí) a v nedávné době pomáhali při odstraňová-
ní následků škod po ničivém tornádu v obci Lužice na 
Moravě. Samotným oceněním práce našich hasičů byla 
účast zástupce Okresního sdružení hasičů Příbram, pana 
senátora Petra Štěpánka a starosty města Příbram Mgr. 
Jana Konvalinky. V SDH Bohutín byla dokončena moder-
nizace nově koupeného staršího vozu Tatra 815, který byl 
dán plně do provozu. Hasiči SDH Bohutín jsou zařazeni 
ve výjezdové jednotce JPO III. Hasičům patří velký dík 
za celoroční práci nejen v hasičině, ale i v další činnosti. 
Práce s malými hasiči, ale i sportovci, je u nás díky velmi 
kvalitnímu zázemí na velice dobré úrovni. Podle ohlasů 
se domnívám, že všichni prožili příjemná setkání a zažili 
spoustu sportovních zápolení.

Potěšením bylo i několik svatebních obřadů. Rozhodně 
mimořádným obřadem bylo obnovení manželského slibu 
Markéty a Zdeňka Morových po úctyhodných 60 letech 
společného života. Pan Mora také vykonával v minulosti 
funkci starosty naší obce. Bylo nám ctí oslavit s nimi 
25. února 2023 diamantovou svatbu. Nejen manželům 
Morovým, ale všem manželům přeji do společného ži-
vota především pevné zdraví, hodně štěstí a vzájemného 
porozumění.

Také, jak jsme zvyklí, probíhá běžná údržba zeleně za-
městnanci obce – úklid veřejných ploch včetně hřbitova, 
sekání trávy, drobná i větší údržba obecního nemovitého 
i movitého majetku, údržba techniky a další práce, které 
nám všem zpříjemňují život kolem nás.

Společnými silami se Svazkem pro vodovody a kanalizace 
Příbram provádíme údržbu tělesa hrází u Vysokopecké-
ho a Vokačovského rybníka. Svazek zde na své náklady 
z pozice majitele Vokačovského rybníka modernizoval 
druhou lávku. Inspiroval se úpravami a ohlasy na instalaci 
první lávky nad bezpečnostním přelivem, která zde do 
loňského roku nebyla vůbec.

Oslavy 20. května 2023 ve Lhotě u Příbramě

Setkání starostů obcí s vedením ZŠ Bohutín, 21. 6. 2023
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V návaznosti na vybudovaný cyklo-pěší propoj mezi naší 
obcí a městem Příbram, který je velice využíván, bychom 
měli být i součástí připravovaného cyklo-okruhu s hor-
nickou tematikou v okolí Příbrami. V naší obci bychom 
chtěli nabídnout areál bývalého dolu Řimbaba a  také 
bývalou těžní věž šachty Rudolfka (dříve 25. únor), která 
je sice v soukromých rukou, ale veřejnosti přístupná.

Bytový obecní fond tvořený 51 bytovými jednotkami je 
plně obsazen a současní nájemníci si váží této možnosti. 
Tzv. nepřizpůsobiví byli po vzájemné dohodě - nedohodě 
vykázáni, jelikož narušovali běžné soužití mezi nájemníky.

Finanční situace obce je velmi dobrá, nemáme žádné 
finanční závazky a obec se připravuje po finanční stránce 
na zahájení modernizace budovy školy a jejího okolí a na 
historicky největší a nejvýznamnější stavbu - vybudování 
splaškové kanalizace v  jednotlivých částech obce. 
Dne 26. 6. 2023 se opětovně uskutečnilo setkání zá-
stupců obce a dalších ke vzájemné informovanosti 
o aktuální situaci. Po následném vyhlášení výzvy na 
projektovou dokumentaci a výběru dodavatele bu-
dou všichni občané seznámení s jednotlivými, 
již konkrétními kroky, týkajícími se nejprve 
projektové činnosti a  následně realizace  
stavby. Samotná jednání s většími a význam-
nými vlastníky pozemků dotčených stavbou 
trvají již třetí rok. Nutno podotknout, že hlavní 
kanalizační řady jsou předjednány a byly uděleny 
souhlasy vlastníků ke vstupu na pozemek.

Obec nezvyšovala koeficient daně z nemovitosti 
a neuplatnila možnost finančního navýšení o in-
flační nárůst u nájmů jednotlivých subjektů, se 
kterými je uzavřena nájemní smlouva.

Život v obci zpříjemňují sportovní areály Tenisového 
klubu Bohutín a SK Litavan a také areál dolu Řimbaba. 
Na provozu a údržbě těchto areálů se obec finančně 
podílí. Dobře slouží i dětská hřiště a cvičební stroje v parku 
u obecního úřadu a sokolovny instalované v loňském roce.

Na jednání zastupitelstva obce byla vznesena připomínka 
na instalaci zrcadla při výjezdu z Chalupecké louky na 
silnici I/18 (u pomníku padlých). Obec již objednala zpra-

cování projektu a následně budou požádány dotčené 
orgány o vyjádření. Na základě jimi vydaných písemných 
stanovisek budou probíhat další jednání.

Nákupem nových obecních kontejnerů byl modernizo-
ván odvoz bioodpadu v jednotlivých lokalitách obce a jen 
je nutno připomenout možnost odvozu většího množství 
bioodpadu v podobě větví na plochu bývalého škvárové-
ho hřiště ve Vysoké Peci. Zde již vzhledem k nově posta-
veným rodinným domkům dřevěný odpad nepálíme, ale 
využíváme štěpkování navezeného materiálu.

A co nás čeká na podzim? Bude také dost bohatý. Všichni 
jste dostali do svých schránek kalendář akcí, a tak jste jistě 
„v obraze“, což dokládá i vaše hojná účast. Těší to nejen 
mne, ale také všechny další zastupitele a organizátory. 
Vždyť všechny akce jsou připravovány právě pro vás. 
V měsíci září se uvidíme na Pohádkové louce a Neckyá-
dě u Vysokopeckého rybníka – a pozor, letos na vodě! 
Pochutnáme si na již tradiční zelňačce na Řimbabě a ještě 
stihneme oslavy 50 let sportovního tenisu v naší obci.

S místními seniory a klubem FIT SENIOR plánujeme 
výlet do Brd s prohlídkou znovuotevřeného zámečku Tři 
Trubky, muzea v Rokycanech a Atom muzea v Míšovech. 
Navazujeme tak na výlet uskutečněný v první polovině 
letošního roku do Podbrdského muzea a Cvokařského 
muzea ve Starém Rožmitále spojený s prohlídkou býva-

lého armádního prostoru.

Na základě velkého zájmu vás všech bude obec 
Bohutín vydávat stolní kalendář na rok 2024 znovu 
s tematikou historických fotografií.

Vážení čtenáři Bohutínského zpravodaje,

přeji vám všem pohodové léto, radost ze života 
a hodně zdraví. Budu rád, když se potkáme na 
některé z plánovaných akcí, na jednání zastu-
pitelstva obce nebo na obecním úřadě. Dveře 
jsou pro vás otevřené, jsme rádi, když jsou 
občané aktivní a přichází s náměty na zlepšení 

života v naší obci. Vždy se snažíme nacházet 
cesty k  jejich realizaci. Někdy je to náročnější, 

cesta je delší a jsou nutné kompromisy. Ale tak je 
tomu i v lidském životě, v rodině či v práci.

Přeji nám všem, ať se nám daří a v Bohutíně se 
nám dobře žije. A děkuji vám všem, kteří se na tom ak-
tivně podílíte.

A nezapomeňme navštívit a  společně prožít či oslavit 
všechny plánované akce, o kterých píši, ale i ty, které nás 
čekají v závěru letošního roku nebo na které jsem možná 
zapomněl.

Bohutín dne 27. 6. 2023
Ladislav Turek, starosta obce

1. �Kdy byla uvedena do provozu nová čistírna 
odpadních vod ve Vysoké Peci?

a) roku 2016
b) roku 2017
c) roku 2018

2. �Kdy byla dokončena celá stavba chodníku 
z Vysoké Pece přes Havírnu až do Bohutína?

a) v roce 2016
b) v roce 2017
c) v roce 2018

3. �Máme v Bohutíně knihobudku a kde?
a) nemáme knihobudku
b) máme knihobudku ve Vysoké Peci
c) �máme knihobudku v Bohutíně, v blízkosti parkovi-

ště u areálu SK Litavan
4. �Můžeme v Bohutíně vidět či potkat velblouda?

a) ano
b) ne

5. �Uvažujeme v Bohutíně o modernizaci 
a přístavbě základní školy?

a) ano
b) ne

6. �Vysokopecký rybník, tzv. Pecovák, prošel náklad-
nou rekonstrukcí. Je pravda, že získal ocenění 
Vodohospodářská stavba roku 2022?

a) ano
b) ne

7. �V roce 2018 jsme oslavovali sté výročí republiky. 
Při této příležitosti byly v mnoha obcích vysazeny 
památné stromy, většinou lípy. 
Kde najdeme tu naši?

a) u obecního úřadu v parku
b) na křižovatce v Bohutíně u pomníku
c) �v Komenského stromořadí v západní části  

Bohutína
8. �Kdy byla zahájena a dokončena výstavba obecní-

ho úřadu a 51 bytů v budově bývalého internátu 
Rudných dolů ve Vysoké Peci č. 140?

a) zahájena v roce 2007, dokončena v roce 2009
b) zahájena v roce 2006, dokončena v roce 2009
c) zahájena v roce 2008, dokončena v roce 2011

9. �Z kolika procent (odhadem) je v Bohutíně 
vyměněn vodovodní řad?

a) z 60 %
b) ze 75 %
c) z 90 %

10. �Uvažuje se v Bohutíně o výstavbě domu 
s domácí péčí?
a) ano
b) ne

Ladislav Turek, starosta 
PhDr. Eva Kubíková, knihovnice

Kvíz tentokrát Bohutín současnosti

Řešení na straně 17

Jednání pracovní skupiny k budoucí stavbě splaškové kanalizace, 
26. 6. 2023
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Na přelomu 16. a 17. století došlo k minimálnímu výtěžku stří-
bra ze středověkých příbramských dolů. Ze sta příbramských 
dolů zůstal v provozu jediný důl u Obecnice. To ohrožovalo 
královská privilegia, svobodu a výroční trhy, ty mohly být 
provozovány jen, když město provádělo hornické podnikání. 
Příbramští radní pozvali odborníky na zpracování železné 
rudy a ti vybudovali v okolí města železářský průmysl.

Centrem se stala příbramská železná huť a  čtyři hamry na 
potoce Litavka. V okolí železné hutě a hamru si hamerníci 
stavěli rodinné domky a z hamernické kolonie vznikla v roce 
1720 obec dodnes nazývaná Vysokou Pecí.

Vysoká Pec se trvale zapsala do dějin novodobého příbram-
ského hornictví jako rodná ves zakladatele slavného příbram-
ského závodu Jana Antonína Alise. 1779 dal vyhloubit první 
svislou jámu v příbramském revíru, která byla později nazvá-
na Vojtěšskou šachtou a další, sousední Anenský důl. Staly se 

Zdravice

základem jednoho z největších „stříbrných“ báňských podni-
ků na světě 19. století. Ze ztrátového báňského závodu se stal 
jeden z nejaktivnějších podniků rakouského mocnářství.

K dolování bylo zapotřebí mít dostatek vody jako 
pohonné síly vodotěžných strojů. V 80. letech se 
zvyšuje a  rozšiřuje hráz Vysokopeckého rybníka 
a buduje se nový báňský rybník Vokačovský, a  to 
v období 1780–1781. Stavbu osobně řídil J. A. Alis. 
Prodlužovala se i dědičná štola a stala se páteřní od-
vodňovací štolou březohorsko-bohutínského revíru. 
Alis založil novou stříbrnou huť vytěžených rudnin 
dvojím drcením. Po nejslavnějším příbramském 
havíři zůstalo vedle osobních záznamů v horních 
knihách také překrásné vyhotovení důlních map.

Vidina stříbrného bohatství v hlubinách dolů se 
rozšířila z Březových Hor do dolů v Bohutíně. 
Doly – Štěpánka, Františka, Rudolfka, Řimbaba. Od 
roku 1947 a dále byl realizován návrh na výstavbu 
nového těžního zařízení - železobetonové věže 
nad jámou. Strojovna ve výšce 37,5 m byla první 
stavbou rudného hornictví. Souběžně se ve Vysoké 
Peci staví i bytové jednotky pro zaměstnance tohoto 
dolu a nové hornické učiliště s kapacitou ubytování 
a výuky pro 200 učňů. V roce 1951 bylo postaveno 
za pouhé tři měsíce!!!

Ze současné doby víme, že v prostorách bývalého 
učiliště je 51 bytových jednotek pro nájemníky, z bý-
valé tělocvičny, sborovny, tříd a z dílny jsou rovněž 
vybudovány byty. Dvojdomky, ponořené do zeleně 
zahrad, jsou krásně upravené a  jsou to moderní 
soukromé domovy vysokopeckých občanů.

S bohatou historií se můžeme seznámit v hornic-

k 110 letému trvání

a trocha
Sboru dobrovolných hasičů ve Vysoké Peci vzpomínání

ko-rolnickém muzeu na Řimbabě. Vraťme se opět v čase 
a zavzpomínejme. Vysoká Pec byla od r. 1850 samostatnou 
obcí a od roku 1960 byla spojena s Bohutínem. Aktivními 
spolky jsou Sbor dobrovolných hasičů Vysoká Pec, Spolek 
Řimbaba a nyní nový Český rybářský svaz, z s. místní organi-
zace Bohutín.

17. 6. 2023 jsme si připomněli 110 let 
vzniku Sboru dobrovolných hasičů
Založen byl v roce 1913. Prvním starostou sboru byl p. Karel 
Volf, jednatelem byl p. Bohumil Maňaska, pokladníkem 
p. František Kostínek, členové výboru p. Antonín Dragoun 
a p. František Vaněk.

Cvičitel p. Karel Šefrna a p. František Vaněk vypracovali sta-
novy. Obec byla chudá, nemohla přispět na výzbroj a výstroj, 
a tak dohodli se, že každý z 15 zakládajících členů složí 10 Kč 
a ostatní budou částku postupně splácet. Byla objednána stří-
kačka a nějaká výstroj v podobě přileb podle hodnosti. Stří-
kačka byla dodána koncem dubna 1914 za cenu 2 000.- Kč, 
ručitelé splátky do června byli Fr. Kostínek a Ant. Dragoun.

Císař Franz Josef  I. věnoval sboru 100,– Kč. 
Pořádali Cecilskou zábavu a výtěžek 143,– Kč 
považovali za úspěch a byl přidán na stříkačku. 
23. června 1914 uspořádal sbor hasičů „Slavnostní 
svěcení stříkačky“ a první veřejné cvičení. Bylo 
pozváno mnoho okolních sborů a řada hostů. Za 
župu např. p. starosta Fr. Horych, ředitel měš-
ťanské školy p. Karel Peták, 230 hostů, velkolepá 
slavnost. Byl to však také den Sarajevského atentátu 
na následníka trůnu Ferdinanda d’ Este. 26. července 
o naší pouti byla vyhlášena mobilizace a všech 15 členů 
pecovského sboru bylo povoláno do armády, do války.

Krvavá válka, umírali lidé. Na pomníku v obci jsou jmé-
na lidí, kteří se již nevrátili, nebo se vrátili zmrzačení.

V roce 1918 měl sbor 18 členů, vítali svobodu a Česko-
slovenskou republiku. Vystřídali se starostové sboru, 
období mezi válkami bylo plné úsilí, elánu, pořádaly 
se soutěže a slavnosti, které byly hojně navštěvovány, 
panoval kamarádský vztah a hasičská vzájemnost. Obec 
nepřispívala žádnými příspěvky, hasiči si na svou čin-
nost, výzbroj a výstroj vydělávali příspěvky a službami, 
přádáním hlídek, divadel a zábav.

7. července 1951 byl uspořádán na Vysoké Peci Okres-
ní sjezd hasičstva a  rodáků. Svou účastí ji podpořilo 
38 okresních organizací.

Po sjezdu byla sboru ve Vysoké Peci zakoupena Místním 
národním výborem v Bohutíně, jehož předsedou byl p. Fran-
tišek Dürr, bývalý jednatel sboru, motorová stříkačka a vy-
bavení. Když se slavilo 45. výročí sboru, zúčastnilo se ho 25 
sborů a cvičilo 250 hasičů. Byl přítomen poslední zakládající 
člen p. Antonín Dragoun.

V roce 1960 byly spojeny obce Bohutín a Vysoká Pec, ale 
sbor dobrovolných hasičů zůstal jak na Vysoké Peci, tak 

i v Bohutíně. Pecovští si budovali zbrojnici, klubovna byla 
přestavěna na hospodu, byly vybudovány nové toalety i pro 
potřeby areálu „Pecovák“. Nastaly složité časy a uklidnění 
přinesl nový výbor sboru se starostou p. Pechanem. Sbor byl 
zařazen do okrsku č. 2 spolu s Bohutínem a Lázem. Na Vyso-
ké Peci se stavěla v té době nová mateřská škola. Paradoxem 
se stal požár, který vznikl v roce 1964 po hasičském plese, kdy 
vyhořela původní hospoda Drmlovka.

Byla započata stavba nového hostince a prodejny a ty slouží 
dokonale svému účelu ke spokojenosti místních i ostat-
ních hostů. Spoluprací se sousedními sbory, námětovými 
cvičeními a umístěním v okrsku vznikly kamarádské vztahy. 
Neumíme si představit pouťovou fontánu bez skvělé pomoci 
pecovských, bohutínských a  lázských hasičů. K masopustní-
mu průvodu přispívají dílem také Pecovští.

Víme, že Vysoká Pec má své dobré dobrovolné hasiče a nově 
opravenou hasičskou zbrojnici s patřičným vybavením. Pře-
devším pak s dobrou partou lidí, kteří ochotně a rádi pomo-
hou, kde je potřeba. Zkulturnili školní hřiště v Bohutíně, nebo 
pomohli vyčistit potok od náletů křovin.

Současná skladba zastupitelstva obce v čele se starostou 
L. Turkem hasičům rozumí a přeje, podpoří jejich činnost 
i úsilí. Hasiči se odvděčí pomocí, brigádou a na požádání 
dobrá parta přispěje ochotně podle svých sil všude, kde je 
zapotřebí.

Milý pecovský sbore, ať vám to nadšení a kamarádská kulti-
vovanost vydrží a rozmáhá se, buďte nadále veselí, pracovití 
a přátelští.

To vám přeje a k vašemu výročí zdraví Olga Říhová, kronikářka.

Klementská žíla dnes

Autorem grafiky 
je Bohumil Brož z Vysoké Pece 100
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Společenská rubrika

Přejeme všem osla-
vencům ještě jednou 
především dobré 
zdraví, veselou mysl 
a radost ze života.

PhDr. Eva Kubíková

Setkání jubilantů
V sobotu 22. dubna 2023 bylo na Drmlovce veselo. Před 
14. hodinou se začali scházet oslavenci, kteří slaví významné 
životní jubileum v první polovině tohoto roku. A sál se rychle 
zaplnil, i když všichni pozvaní se slavnostního odpoledne ne-
zúčastnili. Vždyť bylo pozváno 92 jubilantů!

 
Po uvítání starostou obce panem Ladislavem Turkem všichni 
obdrželi nejen gratulaci, ale také dárky od obecního úřadu. 
A pak už následovalo jako obvykle společné posezení s pozd-
ním obědem, vyprávěním, smíchem i s písničkou. Všichni se 
rozcházeli spokojení a slibovali si, že za rok se znovu potkají.

V sobotu 25. 2. 2023 obnovili 
v kruhu těch nejmilejších svůj 
manželský slib při diamanto-
vé svatbě manželé Markéta 
a  Zdeněk Morovi. Přejeme 
jim mnoho dalších šťastných 
let společného života a těšíme 
se s nimi na svatbu kamennou 
(po 65 letech soužití). Z titulu 
funkce místostarostky se sva-
tebního obřadu ujala Mgr. 
Klára Bambasová.
Úterý 21.  3. 2023 se stalo dnem svatebním pro Veroniku a Vlas-
timila Novákovy (bez fotografie). Přejeme jim dlouhý a  šťastný 
společný život ve zdraví a radosti. Z titulu 
funkce místostarostky se svatebního ob-
řadu ujala Mgr. Lenka Říhová.
Čtvrtek s  magickým datem 23.  3.  2023 
si vybrali pro svůj svatební den dnes již 
manželé Lenka a  Ervín Reichenaue-
rovi. Přejeme jim do společného života 
hodně štěstí, radosti a především zdraví. 
Z titulu funkce místostarostky se svateb-
ního obřadu ujala Mgr. Lenka Říhová.
V  pátek 7.  7.  2023 si své 
„ANO“ řekli ve společen-
ské místnosti Obecního 
úřadu Bohutín další novo-
manželé, a to Pavla Kapla-
nová a  Michal Vítámvás. 
Novomanželům přejeme 
mnoho štěstí na společné 
cestě životem. Oddávající 
byla z titulu funkce místosta-
rostka Mgr. Lenka Říhová.

Bylo nám ctí…, aneb svatby na obci

Zemřeli v období od 23. 11. 2022 do 16. 6. 2023

Pitrová Petra
Dostál Tadeáš
Ponomarenko Maxim

Pekárková Eliška
Mihali Evelina
Zemek Jan

Machava Petr
Mojsej Lukáš
Novák Oldřich

Narozeni v období od 23. 11. 2022 do 31. 5. 2023Setkání jubilantů
22. dubna 2023 na Drmlovce

Dupák Jaroslav
Říha Zdeněk
Černík Zdeněk
Soukupová Alena

Hlaváčková Dagmar
Vokálek Jiří
Matějka Pavel
Marcinčin Ján

Korecký Josef
Pantoflíčková Milena
Říhová Miroslava
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Vítání občánků
V sobotu 17. června 2023 se společenská místnost obec-
ního úřadu stala opět místem slavnosti vítání občánků. 
V období od 1. dubna 2022 do 31. března 2023 se ve všech 
částech obce narodilo celkem 17 holčiček a chlapečků, kte-
ří mají v Bohutíně trvalé bydliště.
Sváteční dopoledne zahájil starosta obce pan Ladislav Tu-
rek krátkým proslovem. Poté obdrželi rodiče dětí osobní 

gratulaci od starosty i  obou místostarostek, drobné dár-
ky a pak už následovalo tradiční fotografování v kolébce 
i v parku. Milým zpestřením bylo hudební vystoupení sleč-
ny Elišky Jelínkové z Vysoké Pece, žákyně ZUŠ J. J. Ryby 
v Rožmitále p. Tř.
Ještě jednou přejeme dětem a jejich rodičům jen vše nej-
lepší, hodně zdraví a radosti. Ať se jim u nás v Bohutíně 
dobře žije.

PhDr. Eva Kubíková

Vítání nových občánků v obci Bohutín17. června 2023

Pamětní list
„Když se narodí dítě, 
    člověk si uvědomí, 
  že je něco důležitějšího,     než je on sám.“

Blahopřejeme Vám
k nově nabytému poznání.

list
Šimr Viliam

Červenec
Morová Markéta	 Bohutín
Mora Zdeněk	 Bohutín
Kotrchová Jana	 Bohutín
Bittner Theodor	 Bohutín
Horák Ivan	 Vysoká Pec
Rudy Josef	 Vysoká Pec
Vávra Jiří	 Vysoká Pec
Mecnarová Anna	 Havírna
Dražan Jiří	 Vysoká Pec
Šedivý Vojtěch	 Vysoká Pec
Spousta Jiří	 Tisová
Procházková Božena	 Vysoká Pec
Brůčková Anna	 Vysoká Pec
Kuklík Vlastimil	 Bohutín
Macháčková Božena	 Havírna
Kyzrová Marie	 Vysoká Pec
Zvercová Ludmila	 Bohutín

Srpen
Kardová Helena	 Vysoká Pec
Chmelová Anna	 Vysoká Pec
Klomfarová Helena	 Vysoká Pec
Adamis Matúš	 Vysoká Pec
Burianová Vlasta	 Bohutín
Rákosníková Věra	 Vysoká Pec
Münzbergerová Miroslava	 Vysoká Pec
Týr Jiří	 Vysoká Pec
Němečková Irena	 Bohutín
Melichar Slavomír	 Havírna

Machalová Hana	 Vysoká Pec
Binarová Jaroslava	 Vysoká Pec
Mejstřík Jindřich	 Vysoká Pec

Září
Mádle Petr	 Vysoká Pec
Chmátal Václav	 Havírna
Šefrnová Anna	 Vysoká Pec
Kocourek Jiří	 Vysoká Pec
Burman Karel	 Vysoká Pec
Pekár Jiří	 Bohutín
Bolina František	 Vysoká Pec
Roulová Ludmila	 Vysoká Pec
Honcová Bohumila	 Vysoká Pec
Míka Pavel	 Tisová
Bambasová Irenka	 Havírna
Týr Václav	 Vysoká Pec
Říhová Olga	 Bohutín

Říjen
Budínská Olga	 Vysoká Pec
Hodoušová Danuška	 Vysoká Pec
Procházka František	 Vysoká Pec
Holečková Jana	 Vysoká Pec
Kalíková Jitka	 Vysoká Pec
Vondrášek Vladimír	 Vysoká Pec
Nováček František	 Vysoká Pec
Šebková Marie	 Vysoká Pec
Týrová Věruška	 Vysoká Pec

Listopad
Hrdinová Jaroslava	 Bohutín
Pesová Svatoslava	 Vysoká Pec
Baar Jiří	 Havírna
Stehlík František	 Vysoká Pec
Pechanová Stanislava	 Vysoká Pec
Aulická Marie	 Vysoká Pec
Nosková Marta	 Bohutín
Zrostlíková Olga	 Vysoká Pec
Vondrášková Emílie	 Vysoká Pec
Mezera Josef	 Bohutín
Růžička Jaroslav	 Bohutín
Kafka Václav	 Vysoká Pec
Bambas Josef	 Bohutín
Hostovský Miloslav	 Vysoká Pec
Míl Miloš	 Havírna

Prosinec
Plášilová Marie	 Vysoká Pec
Valtová Jitka	 Vysoká Pec
Burmanová Jarmila	 Vysoká Pec
Kolářová Margita	 Tisová
Havlínová Marie	 Vysoká Pec
Marek Pavel	 Havírna
Dupáková Vlasta	 Vysoká Pec
Šefčíková Jana	 Bohutín
Horáková Bohuslava	 Vysoká Pec
Tureček Ladislav	 Vysoká Pec
Havelka Jiří	 Vysoká Pec

Jubilanti 2. poloviny roku 2023
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Klub FIT SENIOR v Bohutíně
V dubnu loňského roku zahájil v Bohutíně svoji činnost 
Klub FIT SENIOR  – informovali jsme v  BZ v  červenci 
2022. Ani jsme se nenadáli, utekl celý rok a středeční do-
poledne mezi 10. a  12. hodinou se stalo pro řadu těch 
dříve narozených časem, kdy se setkávají ve společenské 
místnosti OÚ. Setkání jsou to příjemná, zpravidla vypl-
něná společným cvičením, různými společenskými hrami, 
někdy zaměřenými i  na rozvoj paměti či slovní zásoby 
apod.

Podnětné bylo také seznámení se s  tématem nových 
technologií, především chytrých telefonů. Tyto aktivity 
vedou zkušené pracovnice FIT SENIOR Příbram, z.s. – 
paní Bc. Kristina Hovorková a Lucia Fremrová, Dis, které 
k nám zajíždějí.
S novým rokem přišla nová výzva – vytvořila se malá sku-
pinka zájemkyň o angličtinu a do jejích tajů pronikají pod 
vedením Mgr. Jaroslavy Černé. Schází se ve společenské 
místnosti OÚ rovněž ve středu, jen o hodinu dřív.
Příjemné jsou i výlety – na podzim loňského roku to byla 
velmi zajímavá exkurze do vodárny v  Kozičíně, kde se 
všichni seznámili s procesem úpravy vody. A letos v květ-
nu to byl další výlet do Rožmitálu p. Třemš. – Podbrdské 

muzeum a Cvokař-
ské muzeum všech-
ny nadchlo a  navíc 
se leccos dozvěděli.
Všechny aktivity 
jsou podporovány 
Obecním úřadem 
Bohutín, který po-
skytuje nejen pro-
story pro setkává-
ní, ale i  dopravu 
hasičským autem, 
které spolehlivě řídí 
pan Rosťa Řezní-
ček. Je opravdu na 
místě vedení obce 
velice poděkovat. 

Domnívám se, že není zase 
tolik obcí, kde by senioři ta-
kovouto podporu měli. Ještě 
jednou velké díky.
Kdo by se chtěl přidat, může 
přijít zase v září. V klubu ne-
jsou ani přihlášky ani žádné 
poplatky. Vítána je dobrá ná-
lada a úsměv na tváři.

PhDr. Eva Kubíková

Od pondělí do středy 16.–18. října
Vysoká Pec - na návsi u Cífků 
Vysoká Pec - u Mateřské školy 
Tisová - náves u vývěsky

Od čtvrtka do neděle 19.–22. října
Chaloupecká louka - na struhách 
Havírna - pod bývalým obecním úřadem u garáží 
Havírna - křižovatka k sokolovně

Od pondělí do středy 23.–25. října
Bohutín – otočka u požární nádrže 
Bohutín - u bytovek 
Bohutín – u hasičské zbrojnice

Zároveň žádáme občany, aby do kontejnerů 
nevhazovali nebezpečný odpad – pneumatiky, 

televize a jiné elektrospotřebiče.
Tento nebezpečný odpad je možno bezplatně 

předat po vzájemné dohodě: 
p. Turek: 725 022 736 

p. Řezníček: 775 607 100 
p. Bambas: 607 095 310.

Taktéž do kontejnerů nevhazujte dřevěné věci bez 
kovových a jiných částí a větve, ty je možno odvézt na 
Vysokou Pec na bývalé hřiště (Tam, kde se ve Vysoké 
Peci pálily čarodějnice.). Tyto věci budou štěpkovány.

Rozpis přistavených 
kontejnerů – podzim 2023

Odpady

Bohutín má vlastní kontejnery
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BRDSKÝ POHÁR
5. 8. 2023 

od 9 hodin prezentace koní, od 10 hodin
START ZÁVODU

 
v Lázu na louce za fotbalovým hřištěm

bohaté občerstvení
program pro děti - malování na obličej,
skákací hrad, edukační koutek VLS               
 a mnoho dalšího pro děti i dospělé

VSTUPNÉ ZDARMA

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

Řešení kvízu ze strany 7
1. �a) Zcela nová čistírna odpadních vod byla ve Vysoké Peci 

otevřena v roce 2016. Je významná nejen pro současnost, 
ale také pro budoucí vybudování splaškové kanalizace v naší 
obci, kapacitně je pro obec zcela dostačující. Jako dobře 
viditelná stavba v blízkosti cyklopěšího propoje Bohutína 
a Příbrami je také významným orientačním bodem pro 
výletníky. Mohou od ní zamířit na procházku po hrázi Voka-
čovského rybníka, do lesoparku Litavka, k dolu Řimbaba 
nebo směrem na Kozičín a odtud dále do Brd. U Vokačov-
ského rybníka byla v loňském roce vybudována nová lávka 
pro pěší i cyklisty.

2. �c) Výstavba chodníku byla rozdělena na dvě etapy, druhá 
byla dokončena v roce 2018. První etapa výstavby (2017) 
byla financována zcela z peněz obce, na druhou etapu se 
podařilo získat dotaci.

3. �c) Knihobudku nalezneme u parkoviště v blízkosti areálu 
SK Litavan. Čisté a nepoškozené knihy sem může dát kdo-
koli a také si je zde může kdokoli půjčit.

4. �a) Dva velbloudy můžeme společně s oslíky, koňmi nebo 
kozami vidět v blízkosti šachty Rudolfka. Místo se stalo ob-
líbeným cílem výletů rodin s dětmi.

5. �a) Základní škola je nyní plně kapacitně obsazena a v le-
tošním roce poprvé nemohla přijmout všechny zájemce 
o vzdělávání. Obec již několik let podniká kroky potřebné 
k zajištění přístavby budovy.

6. �a) Vysokopecký rybník získal ocenění Vodohospodářská 
stavba roku 2022. Soutěž vyhlásil Svaz vodovodního hos-
podářství ČR ve spolupráci se Sdružením oboru vodovodů 

a kanalizací ČR a pod záštitou ministrů zemědělství a ži-
votního prostředí. Rekonstrukce Vysokopeckého rybníka 
probíhala v  říjnu 2020 až červenci 2022, investorem byl 
Svazek obcí pro vodovody a kanalizace Příbram (majitel 
rybníka) a  cena prací se vyšplhala na 41 206 664,73 Kč. 
Projekt mimo jiné zahrnoval rekonstrukci nevyhovujících 
funkčních objektů stávajícího rybníka, vyrovnání koruny 
hráze a opravu opevnění jejího návodního svahu. Zároveň 
byl vybudován nový bezpečnostní přeliv kašnového typu 
a nová spodní výpust s požerákem, dále most přes vývar 
pod hrází a dvě lávky – jedna přes objekt skluzu v koruně 
hráze a druhá k požeráku. Nově je místo osvětleno a zabez-
pečeno kamerovým systémem a zámečnickými prvky. Jedná 
se o významné místo z hlediska ochrany před povodněmi, 
ale také krásné výletní místo. Podle manažera Svazku obcí 
pro vodovody a kanalizace Příbram Ing. Ivana Fuksy je zde 
nejkrásnější vodní přeliv v celém Podbrdsku.

7. �b) Na křižovatce v Bohutíně u pomníku – je to zatím 
lipka a označena je mosaznou tabulkou.

8. �a) Stavba obecního úřadu a obecních bytů byla zahájena 
v roce 2007 a první nájemníci se nastěhovali v roce 2009. 
V tomtéž roce se přestěhoval rovněž obecní úřad. Na místě 
„starého“ OÚ – Vysoká Pec 74 – staví v současné době 
soukromý investor byty.

9. �c) Vodovodní řad je vyměněn asi z 90 %. Poslední výmě-
na vodovodního potrubí probíhala na podzim roku 2022 
souběžně s generální opravou silnice I/18 v úseku odbočka 
k Rudolfce a Kozičínu – základní škola.

10. �a) Ano – dům s domácí péčí by měl být postaven ve 
Vysoké Peci v blízkosti OÚ a obecních bytů na bývalém 
škvárovém hřišti.

Obecní knihovna o prázdninách
Čtvrtek 6. 7. 2023

zavřeno

Čtvrtek 13. 7. 2023 a 20. 7. 2023
otevřeno mezi 15. a 17. hodinou

V období od 27. 7. 2023 do 31. 8. 2023 – zavřeno
Od 7. 9. 2023 bude opět otevřeno každý čtvrtek mezi 15. a 17. hodinou.

Soutěž – nesoutěž v knihovně
Obecní knihovna Bohutín a Obecní úřad Bohutín vyhlašují 
pro čtenáře i všechny obyvatele Bohutína další ročník Soutě-
že – nesoutěže, tentokrát na téma Vzpomínky a příběhy od 
nás z Bohutína.

Život se skládá z drobností a různých příběhů, které si vypráví-
me a předáváme ústní formou dál. Jsou to vzpomínky na milé 
osoby provázející nás životem, nebo s nimiž jsme se jen tak 
potkali a něco prožili. Jsou to i příhody, které jsme zažili. Jsou 
to i vzpomínky na to, jak se říkalo v které chalupě, nebo pře-
zdívky…, vzpomínky na školní léta, učitele, sportovní zápas… 
Vlastně docela všední věci, které činí náš život naším životem. 
A bylo by hezké, kdyby zůstaly zaznamenány vedle těch ofi-
ciálních záznamů v kronikách. Pojďme si na ně vzpomenout 
a podělit se o ně. Asi tak, jako to dělávali rodáci bohutínští, 
když vydávali své sešity, jež jsou dnes velmi ceněny.

Není třeba žádné literární nadání. Stačí jen krátký příběh či 
vzpomínka a nemusí být vůbec z dávné doby, ale mohou být 
i „mladé“, veselé i  ty vážnější. Omezení je jediné – žádné 
vulgarity nebo pomluvy.

Vaše příběhy pošlete, prosím, elektronicky na e-mailovou 
adresu knihovnabohutin@seznam.cz nebo předejte na-
psané ručně či na psacím stroji (počítači) na obecní úřad či do 
knihovny do 15. září 2023 a označte je jménem a kontaktem 
na Vás (telefon, e-mail, adresa – podle vašeho výběru), 
abychom vás mohli pozvat na setkání všech účastníků Sou-
těže-nesoutěže.

Všechny příběhy pak vytiskneme do brožurky a tu uložíme 
v obecním archivu. K nahlédnutí či vyzvednutí bude také 
v knihovně. Některé příběhy zveřejníme v prosincovém 
čísle Bohutínského zpravodaje. Vždy bude uvedeno jméno 
autora.

Těšíme se na Vaše příběhy a vzpomínky. 
Ladislav Turek, starosta obce 

PhDr. Eva Kubíková, knihovnice
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MŠ Bohutín
Přehled událostí v mateřské škole.
V novém kalendářním roce nás v mateřské škole navští-
vilo divadlo Šmitec s pohádkou Zvířátka z paloučku. Di-
vadlo k nám přijelo poprvé a děti se na něj velmi těšily. 
Poznávaly lesní zvířata a  jejich mláďata a za doprovodu 
houslí zpívaly známé české písničky. Na konci měsíce za 
námi přijeli Vanda a  Standa s  hudebně zábavným pro-
gramem Jíme zdravě a s chutí. Děti si společně zazpívaly, 
zatančily a seznamovaly se s různými dobrotami, ovocem 
a zeleninou.

V únoru jsme se s dětmi vydali autobusem do příbram-
ského divadla na pohádku O makové panence a motý-
lu Emanuelovi. Následující týden se děti převlékly do 
kostýmů, které si doma společně s  rodiči připravily na 
masopustní karnevalové dopoledne. V  mateřské škole 
se konala přehlídka kostýmů, děti plnily soutěžní úkoly, 
zpívaly a tančily. Za splněné úkoly získaly drobné dárky. 
Na procházce jsme potkali maškary a muzikanty na je-
jich tradiční obchůzce vesnicí. Setkání bylo velmi srdečné 
a veselé. Do MŠ za námi přijelo i Divadélko Koloběžka 
s pohádkou Rodina Palečkova, ve které hráli herci i lout-
kové postavy. Pohádka měla u  dětí velký úspěch. Děti 
měly úsměv od ucha k  uchu a  při odchodu domů vše 
s nadšením vyprávěly rodičům.

V březnu do mateřské školy zavítali kamarádi školáci ze 
ZŠ Bohutín. Ukázali nám vše, co se doposud ve škole na-
učili. Tentýž týden k nám přijelo dětmi oblíbené loutkové 
Divadlo Zvoneček s pohádkovým příběhem Tři kůzlátka. 
Klasickou pohádku děti dobře znaly.

V hudebním programu paní Hamajdové s názvem Hody, 
hody se děti seznámily s velikonočními zvyky a tradicemi, 
společně zazpívaly a zahrály na hudební rytmické nástro-
je. Třída starších dětí se v březnu vypravila na návštěvu 
za svými kamarády do ZŠ v Bohutíně. Děti nahlédly do 
několika tříd. Vyzkoušely si práci s interaktivní tabulí, ur-
čovaly a poznávaly písmena a zapojily se do výuky ma-
tematiky. V tělocvičně školy si nakonec spolu se staršími 
kamarády a sourozenci zasportovaly.

Koncem března jsme všichni společně vyrazili na Řimba-
bu, kde pro nás rybáři místní organizace připravili pro-
jektový den. Děti poznávaly sladkovodní ryby, které si 
mohly osahat, prohlédly si živé raky, sestavovaly obrázky 
ryb, vybarvovaly omalovánky, chytaly barevné rybičky 
a zhlédly krátký film z vodní říše. Z návštěvy u rybářů měli 
ohromnou radost jak kluci, tak holky. Domů si každý od-
nášel plnou tašku drobných dárků a plno nezapomenu-
telných zážitků.

V dubnu vrcholily přípravy na velikonoční svátky. Vytvá-
řeli jsme přáníčka, seli osení, barvili vajíčka a vydali jsme 
se do příbramského divadla na pohádku Veselé Veliko-
noce. Pohádka se jako vždy líbila a herci sklidili velký pot-

lesk. V následujícím týdnu si děti zahrály při projektovém 
dnu na stavitele, projektovaly a stavěly z různých materi-
álů budovy, silnice a města. Do MŠ také dorazilo divadlo 
Letadlo s pohádkovým příběhem Jaro. Děti pozorně na-
slouchaly a v příběhu si i zahrály. Proměnily se v květiny 
i  zvířátka. V měsíci dubnu začaly starší děti dojíždět do 
příbramského aquaparku na 10 lekcí kurzu plavání. Na 
konci měsíce se v MŠ vydařilo i čarodějnické dopoled-
ne. Děti přišly do MŠ v čarodějnických kostýmech, celé 
dopoledne protančily a plnily různé čarodějnické úkoly 
(přeskok koštěte, let na koštěti, čarodějnický tanec, vý-
roba lektvarů apod). Za splnění úkolů si děti vysloužily 
diplomy a sladkou odměnu.

Květen byl měsícem plných zážitků a  výletů. Nejprve 
jsme vyjeli do Čechovy stodoly v  Bukové u  Příbrami, 
kde si děti prohlédly výstavu lesních skřítků, seznámily se 
s některými českými pověstmi, hledaly poklad v tajuplné 
skále a v tvořivé dílně si vybarvily a vyrobily z překližky 
malý včelí úl. Další týden jsme se vypravili do Pohádkové 
kovárny v Selibově. Čekalo nás poutavé vyprávění a celá 
řada pohádkových postaviček. Děti se mohly projít po-
hádkovým bludištěm, pozorovat projíždějící vlaky na ma-
lém vlakovém nádraží a v tvořivé dílně si obarvily sádrové 
odlitky různých tvarů, které si odvezly domů. Třetí týden 
v květnu nás čekal výlet na ekologickou farmu v Milíno-
vě. Děti si prohlédly a pohladily některá domácí zvířata, 

proměnily se v malé farmáře a vyzkoušely si některé far-
mářské práce. Největším zážitkem byla pro děti jízda na 
malém poníkovi. Výlet jsme zakončili obědem, na kterém 
si všichni pochutnali.

Prvního června jsme s  dětmi oslavili Den dětí a  kromě 
drobných soutěží si děti pochutnaly na výborné zmrzlině. 
Velkým nevšedním a  nezapomenutelným zážitkem byl 
pro děti projektový den Bubnování v kruhu. Děti si vy-
zkoušely hru na africké bubny. Opakovaly rytmy, společ-
ně zpívaly a hádaly zvířecí postavy. V červnu jsme vyjeli 
autobusem i do příbramského divadla na pohádku Včelí 
medvídci. Do MŠ za námi přijeli zaměstnanci vězeňské 
služby s ukázkou výcviku služebních psů, kynologických 
pomůcek i  speciálního obleku pro figuranta. Děti byly 
z  ukázek nadšené a  ještě dlouho si o  nich vyprávěly. 
V  červnu bylo pro děti připraveno olympijské dopole-
dne. Velké soutěžní klání bylo završeno rozdáním diplo-
mů, medailí a drobných dárků. Celé sportovní dopoledne 
se vydařilo a  za své sportovní výkony byly obdarovány 
všechny děti.

Všem našim předškolákům přejeme po prázdninách 
úspěšný start v základní škole a na ostatní děti se v září 
budeme těšit.

Přejeme všem krásné léto 
plné sluníčka a pohody

Mgr. Lenka Říhová, Šárka Moulisová, Jana Slámová, Andrea 
Sochorová Dis., Václava Cífková, Marcela Tomšíčková
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Vážení čtenáři Bohutínského zpravodaje,

velice mě těší, že se s vámi můžeme podělit o zprávy 
z činnosti naší školy. V  letošním školním roce se toho 
událo opět spoustu zajímavého, a to jak přímo v budově 
naší školy, tak na četných mimoškolních akcích.

To, že máme v naší Základní škole Bohutín, okres Pří-
bram, dobře nakročeno, potvrzuje mj. i  fakt, že se rok 
od roku zvyšuje počet jejích žáků. Rodiče dětí i z nespá-
dových oblastí mají zájem vybrat si pro vzdělávání svých 
ratolestí právě naši školu. Zájem o školu je jistě výborným 
vysvědčením pro její vedení, paní učitelky, asistentky 
i vychovatelky, které se o děti starají ve školní družině 
a klubu, ale i pro naše nepedagogy – paní uklízečky, 
kuchařky ve školní jídelně či paní ekonomku.

Velký převis mimobohutínských zájemců o výuku v naší 
škole ale vedl při letošním zápisu do 1. třídy k nutnosti 
přistoupit k losování. Přijaty byly všechny děti z Bohutí-
na a  jeho částí (Bohutín, Vysoká Pec, Havírna, Tisová), 
z ostatních, mimospádových, dětí pak byly losováním 
vybrány další do naplnění kapacity. V příštím školním 
roce dosáhneme 225 žáků, čímž je kapacita školy zcela 
naplněna.

Jsme velice rádi, že i  říjnová kontrola České školní in-
spekce (ČŠI) ohodnotila vedení školy, její pedagogy, 
koncepci školy i její celkovou proměnu za posledních pět 
let velice kladně a pochvalně. O podrobnostech kontroly 
ČŠI jste mohli číst více v prosincovém vydání Bohutínské-
ho zpravodaje.

V Základní škole Bohutín, okres Příbram, průběžně sle-
dujeme nové směry ve vzdělávání a připravujeme se na 
jejich zavádění do školní praxe. Díky našemu aktivnímu 
přístupu jsme tak schopni nabídnout našim žákům pro-
myšlenou a moderní výuku. Zcela nová je např. výuka 
informatiky, v níž se žáci učí základům programování 
a  robotiky i díky zakoupeným robotickým stavebnicím 
a pomůckám – více v následujícím článku.

Škola je velmi dobře vybavena ICT technikou, v každé 
třídě pak interaktivními tabulemi, disponujeme „přenos-
nou digitální učebnou“ s tablety – školu prostě stále více 
vylepšujeme a digitalizujeme. Propojení učebních textů 
s internetem, interaktivními učebnicemi a cvičeními, mo-
derní výukové metody mj. umožňuje našim pedagogům 
vtáhnout děti do procesu učení tak, aby je škola opravdu 

bavila. Zároveň se žáci učí pracovat samostatně i v  tý-
mech, v nichž komunikují a diskutují mezi sebou a spo-
lečně hledají nejlepší řešení zadaných úkolů. Toto se jim 
bude v jejich budoucích, nejen pracovních, životech jistě 
také velmi hodit – a my si přejeme, aby učení v naší škole 
bylo opravdu pro život.

Ve škole také všichni usilovně pečujeme o dobré vztahy 
mezi žáky, pedagogy a rodiči. Vždyť jen vzájemnou spo-
luprací a důvěrou můžeme společně naše děti podporo-
vat v jejich snažení a posouvat je na stále vyšší mety. S ro-
diči našich žáků se setkáváme při rodičovských schůzkách, 
při konzultacích formou tripartity rodič – učitel – žák, ale 
i při různých přednáškách, třídních projektech a školních 
akcích, jak se můžete dočíst v dalších školních zprávičkách 
či na našich webových stránkách.

Důraz klademe na profesionální, efektivní a promyšle-
nou práci pedagogů, respektujícím přístupem zohled-
ňujeme individuální potřeby žáků. Naši pedagogové se 
soustavně dále vzdělávají a prohlubují své odborné zna-
losti, sledují nové trendy ve výuce a svou práci průběžně 
vyhodnocují. Jsou si dobře vědomi toho, že bez dalšího 
kontinuálního vzdělávání těžko mohou stačit náročným 
požadavkům dnešní společnosti kladeným na kvalitní 
a moderní výuku.

Od začátku školního roku mj. funguje druhým rokem 
doučování pro žáky, kteří potřebují individuální formou 
docvičit učivo. Naše speciální pedagožka a školní psycho-
ložka se věnují žákům v předmětu speciálně pedagogické 
péče, aby jim lépe pomohly zvládnout strategie učení.

Ve škole pokračujeme v práci na našich dlouhodobých 
projektech. Daří se nám plnit zadané úkoly v projektu 
Zdravá škola, úspěšně pracujeme již tři roky v projektu 
Pomáháme školám k úspěchu Nadace The Kellner Family 
Foundation, v rámci něhož chceme docílit toho, aby se 
každý žák učil s radostí a své učení si řídil. Od ledna jsme 
zapojeni v projektu OP JAK, v němž využíváme personál-
ní šablony hlavně pro práci naší školní psycholožky.

Kromě těchto dlouhodobých projektů ve výuce pro-
bíhaly jako každoročně i projekty školní – letos např. 
celoškolní projekt Poznáváme osobnosti regionu a dále 
jednotlivé třídní projekty. Blíže naši činnost a  fotografie 
z ní můžete sledovat na našich webových stránkách 
www.zsbohutin.cz.

ZŠ Bohutín
Ohlédnutí ředitelky školy – květen 2023

Školu ale dělají dobrou hlavně kvalitní a dobří pedago-
gové a nepedagogové. Těm všem patří velký dík za jejich 
poctivou práci a vysoké nasazení.

Mé poděkování dále patří našemu zřizovateli, obci 
Bohutín, v čele s panem starostou Ladislavem Turkem 
a obecním zastupitelům za jejich podporu. Bez přízně 
a finanční pomoci obce by škola nemohla být tam, kde 
je. Děkuji také školské radě, spolku SRPŠ i všem přátelům 
školy a dále spolupracujícím firmám i šikovným řemeslní-
kům za jejich vstřícnost a ochotu.

Školní rok pomalu končí, v červnu nás čeká ještě škola 
v přírodě či setkání s předškoláčky a  jejich rodiči. Na 
tradiční zahradní slavnost a  rozloučení s deváťáky jste 
všichni srdečně zváni. Pak už jen závěrečné vysvědčení 
a žákům začnou tolik očekávané letní prázdniny!

Přeji vám všem krásné, slunečné a pohodové léto, pří-
jemné zážitky, klid a odpočinek a v září se budeme těšit 
na shledanou!

Mgr. Lada Králová, ředitelka školy
Modernizace výuky ICT a výuka nové informatiky 
v ZŠ Bohutín, okres Příbram
Dnešní svět přináší pro žáky i pedagogy mnoho nových 
výzev. Moderní informační a komunikační technologie 
se staly běžnou a každodenní součástí života každého 
z nás. V naší základní škole si dobře uvědomujeme, že 
zapojení moderních digitálních technologií do výuky 
a současně výuka nové informatiky a robotiky jsou velice 
důležité a žákům se budou v jejich dalším životě více než 
hodit. Nikdo totiž nedokáže s jistotou říct, jak bude svět 
v rámci využívání robotizace a umělé inteligence za de-
set, patnáct let vypadat.

My se ale naše žáky snažíme na budoucnost a budoucí 
uplatnění na trhu práce co nejlépe připravit již dnes. Pro-
to jsme v loňském roce přepracovali náš školní vzdělávací 
program pro výuku nové informatiky a  již od září 2022 
dle nového ŠVP vyučujeme. Zapojujeme přitom do výu-
ky moderní digitální a robotické učební pomůcky zakou-
pené díky financím z MŠMT v rámci Národního plánu 
obnovy, který je financován prostředky fondu Evropské 
unie – Next Generation EU.

Žáky učíme, jak robotická zařízení a stavebnice řídit a pro-
gramovat, rozvíjíme u nich informatické myšlení a digitál-
ní kompetence. Tyto programovatelné učební pomůcky 
podporují rozvoj kreativity, logického a  informatického 
myšlení. Lze je úspěšně používat v různých vyučovacích 
předmětech, a  to jak na prvním, tak na druhém stupni 
základní školy.

Žáci se pomocí vizuálních blokových programovacích 
jazyků jako je např. Scratch, OzoBlockly apod. učí, jak 
sestavit funkční kód, jak odstranit případné chyby, jak 

s pomocí programování řešit problémové situace apod. 
Velkou výhodou robotických programovatelných pomů-
cek je intuitivní ovládání a jejich mobilita – lze je snadno 
přenášet do různých tříd a učeben.

Zakoupili jsme následující robotické pomůcky a staveb-
nice: Ozoboty BIT 2.0, BBC micro:bity V2, elektronické 
stavebnice pro programování micro:bitu, robotické sta-
vebnice LEGO® Education SPIKE™ Prime Set a dále i 3D 
tiskárnu Original Prusa i3 MK3S+.

Ozoboti BIT 2.0, BBC jsou programovatelné digitální 
pomůcky, které jsou zaměřeny na rozvoj logického 
myšlení, informatického myšlení, prostorové představi-
vosti, plánování a matematických dovedností. Umožňují 
Bluetooth propojení s tablety, jsou interaktivní, podporují 
vzdělávací aktivity, představivost a logiku žáků.

Mikropočítač Micro:bit je malý počítač s vlastním mikro-
procesorem ve formě elektronické desky (karty). Pomocí 
kabelu USB se propojí s PC. Programy se mohou uplatnit 
ve výuce informatiky, fyziky, matematiky, biologie ale 
i hudební výchovy apod.

Využíváme také robotické stavebnice LEGO® Education 
SPIKE™ Prime Set, které kombinují konstrukční a elektro-
nické prvky stavebnice moderního typu. Při práci s touto 
stavebnicí si žáci rozvíjejí prostorovou představivost a zís-
kávají znalosti vlastní logiky programování.

3D tiskárna je zařízení, které vyrábí z digitální předlohy 
fyzické trojrozměrné předměty pomocí vrstvení materiá-
lu na sebe. Pro tisk je nutný 3D model, který žáci tvoří ve 
výukovém programu Tinkercad a výsledek exportují do 
formátu pro tzv. slicer.

Žáci naší školy tak mají k dispozici moderní vybavení 
k využití informačních a digitálních technologií, což jim 



22 23

umožní lépe se připravit své na budoucí profese a zvýšit 
jejich zájem o studium ICT, techniky či přírodních věd.

Pro budoucí uplatnění se ale žákům bude hodit i způsob prá-
ce, který využíváme při výuce nejen v hodinách informati-
ky. Žáky vedeme k přemýšlení, trpělivé práci, k navrhování 
a ověřování vlastních řešení, k nalézání správných i chyb-
ných cest vedoucích k dosažení cíle, k jejich posuzování 
a výběru té nejvhodnější. Podporujeme jejich přirozenou 
kreativitu, schopnost přemýšlet a kombinovat, hledat 
a nalézat vlastní cesty, optimalizovat postupy. Větší pro-
blémová zadání žáci řeší v týmech, kdy si rozdělí týmové 
role, komunikují a diskutují mezi sebou a společně hleda-
jí nejlepší řešení problému.

V Základní škole Bohutín, okres Příbram, průběžně sle-
dujeme nové směry ve vzdělávání a připravujeme se na 
jejich zavádění do školní praxe. Díky našemu aktivnímu 
přístupu jsme tak schopni nabídnout našim žákům pro-
myšlenou a moderní výuku.

Mgr. Lada Králová, ředitelka školy
Všeobecná primární prevence v 6. a 7. třídě
Žáci 6. a 7. ročníku se v rámci prevence sociálně nežá-
doucích jevů zúčastnili programů „Sebevědomí“, „Vztahy 
ve třídě“, „Komunikace aneb řešení konfliktů“ a „Kolik si 
sebe vážím“.

Programy byly vedeny pracovníky Centra primární 
prevence Magdaléna se sídlem v Příbrami. Během pro-
gramu byly dětem poutavou formou sděleny užitečné 
informace k tématu sebevědomí a následně k vztahové 
oblasti a mezilidské komunikaci. Pro uvolnění atmosféry 
byly zařazeny tzv. „ice breaker“ hry – aktivity, při kterých 

se prolomí ledy a opadne stud. Poté měly děti možnost 
individuálně se vyjádřit k tématu a pak pracovaly na spo-
lečném projektu (např. „strom naší třídy“), který jim zůstal 
na památku, i na připomenutí zásad vhodného chování 
ve třídě.

Na tyto programy budou navazovat další aktivity z oblasti 
prevence, neboť pozitivní atmosféru ve  třídě a dobré 
vztahy mezi žáky považujeme za klíčový předpoklad 
nejen pro  spokojenost dětí ve  škole, ale i  za základ 
pro úspěšné školní učení.

Program byl uskutečněn díky dotaci Všeobecná primární 
prevence pro žáky ZŠ Bohutín z  fondů Středočeského 
kraje.

Mgr. Martina Berkovcová, Mgr. Pavlína Vyšínová, PhD.
Grafomotorika
Ve čtvrtek 12. 1. 2023 proběhla ve třídě 1.B lekce grafo-
motoriky pro žáky této třídy a  jejich rodiče. Lekci vedla 
školní psycholožka Pavlína Vyšínová. Děti si vyzkoušely 
základní motorická cvičení pro uvolnění ruky, každému 
bylo individuálně ukázáno správné držení tužky a zkusili 
si i několik grafomotorických cvičení. Rodiče získali infor-
mace o výběru psacího náčiní - tužky a pera.

Závěrem byla zdůrazněna potřeba rozvoje grafomotori-
ky, která je spolu s logopedií důležitá nejen pro úspěšné 
osvojování učení ve škole, ale i pro sebevědomí dítěte.

Všem zúčastněným rodičům děkujeme a těšíme se na dal-
ší spolupráci.

Mgr. Pavlína Vyšínová, PhD.a Mgr. Lenka Hošková
Plavecký výcvik 1. – 3. třídy
Na plavecký výcvik jsme se opět vydali s žáky 1. - 3. třídy 
do aquaparku v Příbrami. Lekce plavání letos probíhaly 
od 30. listopadu do 8. února.

Na první hodině plavčice rozdělily žáky do skupin podle 
plaveckých dovedností. Ti, kdo neuměli plavat, se začali 
pozvolna seznamovat s vodou a zároveň se učili zákla-
dům plaveckých stylů - prsa, znak, kraul. Žáci pilovali svoji 
plaveckou techniku a zkoušeli skákat z plaveckých bloků 
i plavat pod vodou. Ke konci každé lekce si žáci chvíli 
pohráli nebo navštívili vířivku či páru.

Na závěr kurzu se konaly plavecké závody, nejlepší tro-
jice z každé třídy byla odměněna diplomem. Poslední 

hodinu si děti ve vodě mohly jen hrát, přinést si hračky 
a využít i  různých pomůcek plaveckého bazénu. Za své 
výkony dostali všichni Mokré vysvědčení. Založili si ho 
do svého portfolia, aby v budoucnu viděli, jak se v pla-
vání zlepšují. Žáci si kurz plavání moc užili a už se  těší 
na příští rok na další plavecké lekce.

Mgr. Ilona Chvalníková
Lyžařský výcvikový kurz
Ve dnech 6. 2. až 10. 2. 2023 se uskutečnil lyžařský výcvi-
kový kurz na Monínci, kterého se zúčastnili žáci sedmé 
až deváté třídy.

V pondělí 6. 2. jsme se krátce po deváté hodině vypravili 
směr chata Nová Javorka, kde nás čekalo luxusní uby-
tování v nově vybavených pokojích s vlastním sociálním 
zařízením. Po rozdělení pokojů a vybalení zavazadel už 
byl pro nás připraven výborný oběd v blízkém hotelu 
Monínec. Odpoledne jsme se věnovali klasickému roz-
dělování do družstev a potřebnému rozježdění.

Další dny již patřily zejména získávání a prohlubování 
lyžařských dovedností na dvou místních sjezdovkách. 
Již během krátké chvíle mohli i úplní začátečníci pře-
jít na  větší kopec, kde postupně odbourávali strach 
a nejistotu. Program na svahu byl doplněn přednáškou 

o nebezpečí na horách a pravidlech FIS pro chování 
na sjezdových tratích.

Lyžařský výcvik jsme proložili i dalšími aktivitami, např. pě-
ším výletem za bizony na nedalekou farmu, regenerací 
v bazénu a ve vířivce a v neposlední řadě také večerním 
lyžováním na přání žáků. Na závěr kurzu nemohla chybět 
oblíbená diskotéka a zábavné hry.

V pátek dopoledne se uskutečnily závody ve  slalomu 
jednotlivců, kde žáci podali pěkné výkony a vítězové si 
odvezli domů medaile a diplomy. Všichni účastníci kurzu 
si také zasloužili ohodnocení ve formě účastnického di-
plomu a drobných věcných cen.

Díky výborným sněhovým podmínkám, slunečnému po-
časí a bezva partě jsme si kurz všichni moc užili a už nyní 
se těšíme na příští zážitky.

Všem zúčastněným pedagogům i žákům děkuji za spo-
lupráci.

Mgr. Lenka Kocourková
Exkurze 6. a 7. třídy do Národního zemědělského 
muzea v Praze
Žáci 6. a 7. třídy se dne 21. 2. 2023 vydali vlakem na ex-
kurzi do Národního zemědělského muzea v Praze.

Tam byl pro ně připraven velmi zajímavý lektorský pro-
gram na téma „Lesy pro budoucnost“. Žáci se dozvěděli 
základní informace o  lesnictví i o aktuálních tématech 
jako např. o kůrovcové kalamitě, o obnově zasažených 
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porostů či přirozené pestré dřevinné a věkové skladbě 
porostů. Po přednášce si obě třídy prošly všechny expo-
zice, které muzeum nabízí – myslivost, voda v krajině, 
rybářství a další.

Po návštěvě muzea se obě třídy tramvají přesunuly 
do obchodního centra Nový Smíchov, kde si to děti také 
moc užily.

Exkurze se všem účastníkům líbila a odnášejí si z ní spous-
tu nových informací a zážitků.

Ing. Michaela Melicharová, Ing. Iva Ježková, 
třídní učitelky

Masopust
V úterý 21. února 2023 se naše škola po několika covido-
vých letech opět ráda zapojila do obecního masopustu 
v Bohutíně.

Masopustní průvod prošel vesnicí od hřiště až na náves. 
Nejen všechny děti, ale  i dospělí si to v maskách moc 
užívali. Po slavnostním zahájení panem starostou Turkem 
předvedli žáci 1. stupně své taneční vystoupení.

Bubeník Máťa všechny školní účinkující dovedl do tance 
s písní „Nejsi v tom sám“ a děti ho doprovodily na impro-
vizované bicí nástroje – lžíce, lžičky i měchačky. Druhá 
píseň byla klidná a poetická „Bambitka“. Její refrén „Hej 
a hej a hej“ nám zní v uších ještě teď, a nejenom nám.

Masopust samozřejmě patřil i scénkám, které si připravili 
Bohutínští. Kdo chtěl, zůstal i na tento program a zatančil 
si ještě v kruhu za doprovodu živé kapely.

Mgr. Lenka Malá
Návštěva mateřských škol
V měsíci březnu navštívili naši prvňáčkové se svými tříd-
ními učitelkami mateřské školy ve Vysoké Peci, Třebsku 
a Lázu. Spolu s nimi jela i Mgr. Lada Žáčková, třídní 
učitelka budoucí 1. třídy, a Mgr. Pavlína Vyšínová, školní 
psycholožka.

Žáci ukázali svým kamarádům, co se ve  škole od září 
naučili. Nejšikovnější čtenáři přečetli příběhy z knížek 
pro děti, jiní četli úryvek ze slabikáře. Pak ukázali pa-
ním učitelkám a dětem, jak pěkně dokážou psát psacím 

písmem slova podle diktátu. Následovala ukázka mate-
matických dovedností. Děti stavěly podle plánů stavby 
z krychlí, v Lázu a Třebsku proběhla ukázka krokování 
na  krokovacím pásu. V další části programu všichni 
společně přednesli několik básniček k probraným pís-
menkům. Ve Vysoké Peci zatancovali taneček na píseň 
Rozcvička od Káji, Třebsku a v Lázu na píseň Večerníček. 
Budoucí školáčkové byli vzorní posluchači a za odměnu 
dostali bonbónky a pozvánku na zápis. Nejvíce se děti 
těšily, až si se svými kamarády pohrají. Všichni si to moc 
užili.

Koncem března naši školu na oplátku postupně navštívili 
budoucí školáčci z MŠ Vysoká Pec, Třebsko a Láz.

Mgr. Lenka Hošková a Mgr. Ilona Chvalníková
Okresní kolo Soutěže v anglickém jazyce
Dne 15. 3. 2023 se v Základní škole Jiráskovy sady v Pří-
brami konalo okresní kolo Soutěže v anglickém jazyce 
pro kategorie I.AB a II.AB.

Soutěž byla rozdělena do dvou částí. V první polovině 
čekal žáky poslech a didaktický test. Ti nejúspěšnější pak 
mohli postoupit do druhé – ústní části.

V kategorii I.A naši školu reprezentovala Alžběta Von-
drášková – žákyně 7. třídy. Postoupila do druhého kola 
a umístila se v  rámci 18  soutěžících škol na krásném 
4. místě. Kategorie II.A se zúčastnil žák 8. třídy Rostislav 
Kubík, který naši školu v  této soutěži zastupoval již po-
druhé.

Oběma blahopřejeme a přejeme hodně úspěchů při dal-
ším studiu anglického jazyka. Děkujeme za výbornou 
reprezentaci naší školy.

Ing. Iva Ježková, Mgr. Lenka Hošková 
(vyučující anglického jazyka)

Matematický klokan
Žáci 1. i 2. stupně se zúčastnili mezinárodně koordino-
vané soutěže Matematický klokan, která proběhla dne 
17. 3. 2023. Soutěžící byli rozděleni do 6 kategorií dle 
věku: Cvrček (2. - 3. třída ZŠ), Klokánek (4. - 5. třída ZŠ), 
Benjamín (6. - 7. třída ZŠ) a Kadet (8. - 9. třída ZŠ). Z naší 

školy se do soutěže zapojilo napříč všemi kategoriemi 
celkem 89 žáků.

V kategorii Cvrček v okresním kole soutěžilo 1426 žáků 
ze 32 škol. Naší nejúspěšnější řešitelkou se stala Eliška 
Hrstková ze 2. třídy, která v soutěži zvítězila a stanula 
na 1. místě ze všech zúčastněných! Za odměnu obdrže-
la dárkový poukaz do knihkupectví v Příbrami. Dalšími 
úspěšnými řešiteli byli N. Kazdová, V. Bambas, V. Marší-
ková a E. Matějková, kteří dosáhli stejného počtu bodů 
a umístili na 35. – 38. místě.

V kategorii Klokánek se okresního kola zúčastnilo celkem 
1171 žáků. V  této kategorii byli našimi nejúspěšnějšími 
řešiteli P. Padevět (55. místo), F. Hadač (72. místo) a V. 
Hrstka (74. místo).

V kategorii Benjamín se utkalo celkem 1461 žáků. Žák 
Kadlec P. se umístil na 37. místě, T. Stibůrek na 40. místě 
a K. Burdová na 64. místě.

V kategorii Kadet, ve které soutěžilo celkem 1181 žáků, 
skončil na 45. místě Z. Turek, na 53. místě D. Kadlecová 
a na 67. místě M. Stehlíková.

Všem zúčastněným gratulujeme a děkujeme za kvalitní 
výkony.

Ing. Michaela Melicharová
Vycházka k Památníku Antonína Dvořáka 
a výstava Vodníci
V rámci školního projektu „osobnost regionu“ vyrazili 
v úterý 21. března prvňáčkové na vycházku, jejímž cílem 
byl Památník Antonína Dvořáka ve Vysoké u Příbramě. 
Tam je čekala výstava na téma Vodníci.

Hned na začátku se děti rozdělily na dvě skupiny. Žáci 1.B 
se nejprve vydali k Rusalčinu jezírku, které je v blízkosti 
památníku. Cestu hledali pomocí modrých značek. Počí-
tali, kolik značek našli, poznávali stromy a živočichy. Třída 
1.A zahájila program v památníku. Paní průvodkyně zpo-
čátku pracovala s žáky v kruhu, kde si povídali o postavě 
Vodníka, poté je rozdělila do dvou skupin a každá z nich 
tvořila svého smyšleného Vodníka. Mluvčí skupiny pak 
ostatním postavu představil. Děti také zhlédly videoukáz-

ku z opery Rusalka, poslechly si několik hudebních uká-
zek od Antonína Dvořáka, prolistovaly knihy o vodnících 
a poskládaly tematické puzzle. Prohlédly si několik loutek 
a s výkladem průvodkyně i obrazy k vodnickému tématu. 
Potom se třídy vyměnily.

Počasí nám přálo a díky tomu si žáci vycházku spojenou 
s návštěvou výstavy velmi užili a především se obohatili 
o nové poznatky. Děkujeme paní průvodkyni za komen-
tovanou prohlídku a připravený program. Budeme se 
těšit na další spolupráci a návštěvu Památníku Antonína 
Dvořáka.

Mgr. Lenka Hošková, Mgr. Ilona Chvalníková
Exkurze druháčků do mlýna Dubských v Bohutíně
Ve čtvrtek 23. března 2023 navštívili žáci druhé třídy spolu 
s paní učitelkou a vychovatelkou rodinný mlýn Dubský 
a syn v Bohutíně.

Vzhledem k velkému počtu dětí jsme se museli rozdělit 
na dvě skupiny. Následně nás celým mlýnem provedl 
nejmladší z rodu Dubských, pan Tomáš. Před samotnou 
prohlídkou jsme poznávali druhy obilí, které v mlýně 
zpracovávají. Všechny vzorky jsme poznali, ale nejvíce 
jsme přemýšleli nad žitem.

Během poutavého výkladu, velmi hezky přizpůsobené-
mu dětem, jsme se seznamovali s  jednotlivými částmi 
mlýna i  zařízením, pomocí něhož se obilí zpracovává. 
Poznali jsme, co  je to mlecí stolice, hranolový vysévač, 
rovinný vysévač a loupačka obilí.

Na závěr jsme se s panem mlynářem všichni vyfotili a celí 
bílí od mouky a plni dojmů jsme se vrátili do školy.

Mgr. Jitka Mrázová
Návštěva dětí z mateřských škol v naší škole
Koncem března naši školu navštívily děti z MŠ Vysoká 
Pec, Třebsko a Láz za doprovodu svých učitelek.

Budoucí školáčkové se přijeli podívat na současné prv-
ňáčky a strávili s nimi jednu vyučovací hodinu. Žáčci jim 
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ukázali, jak už umí číst a psát, a pak si společně vyzkoušeli 
práci na interaktivní tabuli a vyplnili pracovní listy. Nako-
nec si prohlédli budovu školy a pozdravili své sourozence 
a kamarády na prvním stupni.

Mgr. Lenka Hošková a Mgr. Ilona Chvalníková
Velikonoční jarmark v ZŠ Bohutín
Na středu 29. března 2023 se žáci naší školy chystali již 
mnoho týdnů předem. V jednotlivých třídách se vyráběly 
různé velikonoční dekorace, perníčky, ozdoby nebo zá-
pichy. Ani rodiče a prarodiče nezůstali pozadu a pomohli 
zhotovit svým dětem spoustu originálních předmětů 
k prodeji. Maminky navíc dodaly různé dobroty.

Od rána se ve  třídách připravovaly a zdobily prodejní 
stoly, na kterých se vystavovalo velikonoční zboží. Celá 
škola se proměnila v jeden krásný barevný trh a pohled 
do všech učeben lákal k nákupu. Tato tradiční akce 
se vrátila do školy po několika covidových letech, kdy 
se z důvodů epidemiologických konat nemohla. Sami 
jsme byli napjatí, kolik zájemců přijde. Před desátou 
hodinou se konečně otevřely dveře školy a… návštěvníci 
přišli, a bylo jich hodně!

Bylo opravdu co nakupovat – velikonoční věnečky, 
závěsy, květníky, pomlázky nebo různé větší dekorace. 
Objevili se legrační pilinoví panáčci a originální hračky 
a šperky. Rychle mizeli i piškotoví beránci, krásně nazdo-

bené perníčky, zákusky a jiné sladkosti. Mohli jste si ale 
např. koupit i domácí sýry.

Žáci 9. třídy se postarali o občerstvení – nabízela se káva, 
čaj, párek v rohlíku, ale také palačinky nebo vafle s nej-
různějšími příchutěmi.

Postupně ve všech třídách ubývalo z nabídky a děti pruž-
ně reagovaly úpravou cen, jen aby zákazníky přilákaly. 
V závěru jarmarku zbylo jen nepatrné množství nepro-
daného zboží.

Děkujeme touto cestou všem rodičům a prarodičům, 
kteří přispěli svými výrobky. Získané peníze si děti uložily 
do třídních fondů a budou z nich financovat nějakou spo-
lečnou akci. Výtěžek z dobrovolného vstupu jsme zaslali 
na sbírkovou akci „Peříčkový týden“ nadace Pomozte dě-
tem a další část z vydělaných peněz nadaci Dobrý anděl.

Mgr. Lenka Malá
Bruslení 1. stupeň
Děti z 1. stupně ZŠ Bohutín ukončily projekt Zimní rado-
vánky až začátkem dubna. Letošní zima nám sněhu moc 
nenadělila, proto jsme mohli využít pouze zimní stadion 
v Příbrami a jezdit na bruslení.

Pro některé žáčky to bylo opravdu první setkání s ledem 
a bruslemi, zato zkušenější žáci si ledu užívali. V průběhu 
pobytu na ledě se děti zdokonalovaly v jízdě na bruslích 
při slalomu nebo krasobruslařských prvcích, zkusili jsme 
i rychlobruslení.

Starší kluci si spolu s panem učitelem zahráli hokej. Vzhle-
dem k tomu, že máme ve škole dva zkušené hokejisty, 
mohli nám ukázat, co všechno již dovedou. A není toho 
málo!

Poslední návštěva zimního stadionu byla prodloužená. 
Užili jsme si totiž karnevalu na  ledě. Za hudebního do-
provodu se po ledě proháněly princezny, víly, čaroděj-
nice, filmové postavy, objevili se i  fotbalisté a mnoho 
dalších masek.

Jaro sice již začalo, ještě trochu sluníčka a vypukne na-
plno. My zatím uklidíme brusle do skříní. Ale jen na rok.

Mgr. Lenka Malá

Přednáška o včelách
Dne 3. 4. 2023 proběhla v ZŠ Bohutín přednáška o vče-
lách a včelích produktech. Členové včelařského kroužku 
z Březových Hor a někteří žáci z Bohutína seznámili se 
zajímavostmi ze života včel žáky ze 3., 4., 5. a 6. třídy.

Na zdejší škole mají děti o včelách dobrý přehled nejen 
proto, že v obci působí hodně včelařů, ale i proto, že 
mnozí žáci navštěvovali v minulosti včelařský kroužek.

V červnu se chystá významná oslava stého výročí založe-
ní včelařského spolku ZO Bohutín a okolí. Na Řimbabě 
bude dne 3. 6. 2023 od 14:00 hodin připraven program 
pro širokou veřejnost (děti i dospělé). Jeho součástí je 
ochutnávka medových pokrmů, výstava o historii včelař-
ství, přednášky o životě včel a včelích produktech i inter-
aktivní hrátky pro děti a dospělé.

V. Etrychová
Tvoření ve 2. oddělení školní družiny
Během podzimu jsme ve školní družině vytvořili celou 
řadu zajímavých výrobků. Barvili jsme ozdůbky z kerami-
ky, vyráběli papírové ozdoby na větvičku nebo balili růže 
z barevných podzimních listů, nasbíraných v okolí v okolí 
školy.

I v zimním období jsme se hodně zaměřovali na výtvarné 
činnosti. Špejlí a tuší jsme kreslili obličej. Děti se pokusily 
vystihnout jeho detaily a  tím si zdokonalovaly jemnou 
motoriku. Také malování temperami a míchání barev 
se velmi osvědčilo. Žáci malují rádi a sami se snažili kre-
ativně tvořit, např. ptáčky, sněhuláky, stromy s budkami, 
prostě zimu. Pracovali jsme i s kamínky, které jsme upra-
vovali ubrouskovou metodou.

Začátkem jara jsme začali uklízet na školní zahradě. Tuto 
činnost jsme pojali jako bojovku. Prvňáčci byli rozděleni 
na skupinky: kolečkáře, kteří vozili kolečko, lopaťáky s lo-
patou, hrabáky s hráběmi a také pytláky. Každá z těchto 
činností byla stejně důležitá.

A když přišlo jaro, radost nám udělali vlastníma rukama 
vyrobení čápi a drobní ptáčci. Trochu se nám rozrostla 
i naše zoologická zahrada. Děti na karton od krabice 
malují temperami zvířátka a čumáčky jim lepí z kartonů 
od vajíček. Mají pouze předlohu, jako u omalovánek.

K velmi oblíbeným patří i  skupinové výtvarné činnosti. 
Tentokrát jsme společně vytvářeli jarní strom. Ke zhoto-
vení tolika květů a  lístečků bylo potřeba mnoho šikov-
ných ručiček.

Den Země nás inspiroval také k výrobě lepené země-
koule z krepového papíru. Každý žáček si vytvořil svoji 
originální. Tento den jsme zakončili básní o Zemi.

Bc. Eva Plášilová
Turnaj ve vybíjené
Dne 12. 4. 2023 se v tělocvičnách ZŠ pod Svatou Horou 
uskutečnilo okresní kolo ve vybíjené.

Naši školu reprezentovalo jedenáct žáků 4. a 5.  třídy 
včetně dvou děvčat. Po základním rozlosování bylo naše 
družstvo zařazeno do skupiny A spolu se  školami: ZŠ 
Rožmitál pod Třemšínem, ZŠ bratří Čapků Příbram, ZŠ 
Březnice, ZŠ Školní Příbram a ZŠ Březové Hory.

K prvnímu zápasu žáci nastoupili proti družstvu ZŠ Školní, 
se kterým svedli velmi vyrovnaný zápas, a nakonec mu 
podlehli těsně 10:11. Druhý zápas se ZŠ Rožmitál se ode-
hrával podle podobného scénáře a skončil opět prohrou 
našich 11:13. V druhé polovině turnaje se karta obrátila 
a náš tým porazil družstva ZŠ Březnice 17:16 a ZŠ bratří 
Čapků 14:5. Bohužel ani zisk dvou bodů nestačil na po-
stup do finálového klání. V celkovém hodnocení se naši 
žáci umístili na děleném 7. - 8. místě z celkového počtu 
jedenácti družstev.

Všem zúčastněným žákům patří dík za vzornou reprezen-
taci školy a sportovní chování v duchu fair play.

Mgr. Lenka Kocourková, učitelka TV
Kouzelnický zápis do 1. třídy
Dne 13. 4. 2023 se v ZŠ Bohutín konal zápis do první třídy. 
Letos se nesl v duchu kouzelnické školy. Žáci a  žákyně 5. 
třídy nachystali pro budoucí prvňáčky různá stanoviště 
s kouzelnickými úkoly. Někteří páťáci se proměnili v šikovné 
kouzelníky a kouzelnice, jiní se zase stali studenty kouzel-
nické školy a samotné předškoláky provázeli celým zápisem. 
Předškoláčci byli velmi šikovní a za svou snahu při plnění 
úkolů si odnesli drobné dárečky či upomínkovou plaketu.
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Na začátku si každý třeťák vzal pod křídla jednoho prv-
ňáčka. Paní učitelky uvedly náš společný projekt a násled-
ně Vojta s Adamem odstartovali výuku. Zahřáli ostatním 
hlavičky tím, že si pro ně připravili několik slovních úloh. 
Ostatní společně počítali a rovnici psali na mazací tabul-
ky. Poté vybraní žáci tvořili odpovědi. Dále paní učitelky 
seznámily prvňáčky s novým matematickým prostředím – 
pavučinkami. Jde o propletená vlákna s barevnými šipka-
mi, kde žáci doplňují čísla do koleček a k šipkám. V další 
části hodiny nás Eliška a Stázička zasvětily do zajímavé 
matematické hry Vetřelec. Všichni vše úspěšně zvládli 
a pracovali s úsměvem a velkým nasazením.

Závěrem jsme hodinu zhodnotili smajlíkem. Žákům 
se netradiční hodina velmi líbila a určitě budeme ve spo-
lupráci pokračovat.

Mgr. Miloslava Sláviková, Mgr. Lenka Hošková 
a Mgr. Ilona Chvalníková

Návštěva Památníku Lidice
Ve čtvrtek 20. dubna se žáci 8. a 9. třídy vypravili do Lidic. 
Nejprve navštívili Lidickou galerii, kde pro ně byl připra-
ven vzdělávací program ZáZrakem. V galerii byly vysta-
veny obrazy týkající se předválečného života v Lidicích 
a lidické tragédie, které však nevytvořili malíři, ale umělá 
inteligence. Při pohledu na ně by nikoho nenapadlo, 
že nejsou dílem člověka.

K této výstavě lektorky připravily program pro školy. Žáci 
se rozdělili do čtyř skupin, každá si vylosovala jedno z té-
mat (život před válkou, lidičtí muži, lidické ženy a lidické 
děti) a odešla pracovat do části galerie s obrazy vztahují-
cími se k tomuto tématu. Žáci zjišťovali informace z obra-
zů, textů se vzpomínkami pamětníků i z minutových videí, 
k nimž získali přístup prostřednictvím QR kódů. Poté 
vyplnili pracovní list a v přednáškovém sále předala každá 
skupina získané poznatky svým spolužákům.

Následovala prohlídka pietního území, kde dříve stávaly 
Lidice, a návštěva muzea. V něm žáky nejvíce zaujaly 
dopisy dětí, které napsaly z Polska příbuzným krátce 
před svou smrtí, a výpovědi pamětníků – lidických dětí 
a žen, které přežily tragédii.

Mgr. Lenka Brabcová

Zlatá nota
V pondělí 17. 4. 2023 jsme uspořádali další ročník soutěže 
v sólovém zpěvu Zlatá nota. V první kategorii soutěžily 
děti z 1.  třídy. O první místo se dělila Eliška Bohutínská 
a Jan Svoboda. Na druhém místě skončil Matěj Svoboda 
a třetí příčku obsadila Alessa Nykodýmová. Žáci 2. a 3. tří-
dy soutěžili ve druhé kategorii. Zlatou notu si vyzpívala 
Eliška Matějková, druhá místa patřila Lukáši Burianovi 
a Viole Maršíkové, třetí místo Anastázii Vondráškové. 
V další kategorii se utkali žáci 4. a 5.  třídy. Vítězkou se 
stala Aneta Jarolímková, na druhé příčce se umístila Mar-
kéta Holubová a trojici nejlepších doplnila Denisa Mihali, 
která nám zazpívala písničku v ukrajinštině. Ve čtvrté 
kategorii soutěžili žáci z 2. stupně. Zlatou příčku obsadila 
Linda Turková, stříbrnou Viktorie Hrabušová.

Všichni zpívali velmi pěkně a bylo těžké určit pořadí 
nejlepších. Vítězní zpěváci obdrželi diplom, upomínkový 
dárek a každý ze soutěžících dostal sladkou odměnu, 
kterou si plně zasloužil. Velmi si ceníme toho, že si děti 
připravily písničku a vystoupily před publikem. Vítězům 
gratulujeme a těšíme se na další ročník soutěže.

Renata Vondrášková
Projekt: Velcí pomáhají malým s matematikou pro-
fesora Hejného
Ve dnech 18. a 19. dubna 2023 se uskutečnil projekt Velcí 
pomáhají malým s matematikou profesora Hejného. Žáci 
3. třídy za pomoci učitelek připravili pro prvňáčky zajíma-
vou vyučovací hodinu matematiky.

První setkání budoucích prvňáčků proběhne při akci 
„Škola nanečišto“, která se uskuteční v druhé polovině 
června. Děti tak budou mít možnost poznat své nové ka-
marády a také paní učitelku. Tak ahoj v červnu, budoucí 
školáci!

Mgr. Lada Žáčková
První třídy se zapojily do DM preventivního pro-
gramu „Veselé zoubky“
V pondělí 17. dubna 2023 proběhl v prvních třídách pro-
gram na téma, jak předcházet zubnímu kazu.

Paní učitelky seznámily žáky s  tím, jak zoubky fungují, 
k čemu je máme, jak rostou a mění se a co je zubní kaz. 
Obě třídy společně zhlédly film Jak se dostat Hurvínkovi 
na zoubek. V kruhu jsme si popovídali o  tom, co jsme 
se ve filmu dozvěděli. Poté jsme se rozdělili na jednotlivé 
třídy, zahráli si domino, vyzkoušeli různá cvičení na inter-
aktivní tabuli a vyplnili pracovní list. Pro lepší představu si 
žáci mohli prohlédnout i umělé zuby.

Na závěr všichni dostali taštičky s produkty preventivní 
péče o zoubky (zubní kartáček, zubní pastu, žvýkačky 
bez cukru, přesýpací hodiny pro čištění zubů) a samo-
lepku do koupelny, která dítěti každý den poradí, jak si 
správně zoubky čistit. Výuka se žákům velmi líbila a obo-
hatila je o důležité poznatky.

Mgr. Ilona Chvalníková a Mgr. Lenka Hošková, 
třídní učitelky prvních tříd

Projekt Knížka pro prvňáčka
V únoru žáci prvních tříd poprvé navštívili knihovnu v Pří-
brami ve Školní ulici. Byla to první z pěti návštěv, které 
je čekaly v  rámci projektu Knížka pro prvňáčka. Jedná 
se o program na podporu zájmu o čtení.

Paní knihovnice si pro děti vždy připravily velmi poutavý 
program. Při prvním setkání čekalo prvňáčky Putování 
knihovnou – poznávali ji prostřednictvím hádanek a lou-
tek. Během putování sbírali zlaťáky, vyslechli si příběh 
O vlkovi, který vypadl z knížky, a kouzlili.

Při druhé návštěvě se žáci blíže seznámili s malovaným 
čtením. Paní knihovnice Věruška četla příběh a paní 
knihovnice Petruška ukazovala obrázky nebo předměty, 
které děti v určitý okamžik do příběhu ústně doplňovaly. 
Dalším úkolem bylo najít knihu označenou cedulkou ma-
lované čtení a na závěr žáci vyplnili pracovní list.

Při třetím setkání si paní knihovnice připravily pro děti 
opět skvělý a nápaditý program, ve kterém se vystřída-
lo mnoho aktivit. Všichni si nejprve společně zazpívali 
a zpěv doprovodili rytmickými pohyby vlastního těla. Po-
tom děti pomohly zachránit žabičce znečištěnou tůňku, 
hádaly zvířátka podle přečtených básniček a společně si 
zacvičily. Na závěr se paní knihovnice převlékly za žabič-
ky a sehrály vtipnou scénku z knihy Kvak a Žbluňk jsou 
kamarádi. Děti představení moc bavilo a s pozorně paní 
knihovnice sledovaly.

Všechna setkání byla příjemná a především velmi přínos-
ná. Už se těšíme na další společnou akci i na závěrečné 
pasování na čtenáře. Děkujeme knihovnicím Věrušce 
a Petrušce za skvělý přístup k dětem a za nezapomenu-
telné zážitky.

Mgr. Lenka Hošková a Mgr. Ilona Chvalníková
Ukliďme Česko – Den Země
V  pátek 28.  dubna  2023 se žáci ZŠ Bohutín za-
poji l i  do celorepublikové akce Ukliďme Česko. 
Ráno jsme si rozdali ochranné pomůcky a jednotlivé třídy 
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se vydaly na úklid určených prostor. Uklízeli jsme nejen 
okolí školy a obce, ale také část lesa, lesoparku, autobu-
sovou zastávku a  její okolí, místní komunikace a potok. 
Všechny děti se aktivně zapojily a pytle, které nám zaslal 
organizátor projektu Ukliďme Česko, se postupně napl-
ňovaly. Některé nalezené věci nás překvapily, např. dvě 
dámská saka nebo železný sud.

Důležitý byl zejména úklid odpadu, který je nebezpečný 
pro zvířata - různé dráty a věci, které by se rozkládaly 
velmi dlouho nebo by se nerozložily vůbec - skleněné 
střepy, plasty… Lhostejnost některých lidí vůči přírodě je 
opravdu neomluvitelná.

Do akce se zapojilo 200 osob – dětí i spolupracujících 
dospělých – za což jim všem moc děkujeme.

Mgr. Lenka Malá
Návštěva druhé a třetí třídy v hasičské zbrojnici 
v Příbrami
V pátek 5. 5. 2023 navštívili v rámci Dne otevřených dveří 
žáci druhé a třetí třídy se svými vyučujícími hasičský zá-
chranný sbor v Příbrami.

Pro děti zde byl připraven zajímavý program. Mohly si 
prohlédnout výjezdová vozidla a speciální techniku a kro-
mě toho si vyzkoušely i různé záchranářské dovednosti, 
jako je hašení požáru vodou pomocí proudnice nebo 
oblékání hasičské výstroje v časovém limitu. Seznámily se 
i se zásadami předcházení požárům. Za tímto účelem zde 
byl dětem ukázán obrázek domku a na něm vyznačena 
místa, kde by mohlo dojít k požáru. Velmi zajímavá byla 
i prohlídka tělocvičny, kde hasiči trénují ve tmě a v pat-

řičné výstroji potřebné dovednosti a  fyzickou zdatnost. 
Kromě hasičské techniky si žáci prohlédli i policejní auta 
a potřebné vybavení policistů. Na závěr byly pro děti 
nachystány ještě různé soutěže. Celý program byl velmi 
pěkně připravený, a přestože zde bylo hodně dětí, ply-
nule se na stanovištích vystřídaly, vše si prohlédly a vy-
zkoušely.

Návštěva v hasičské zbrojnici byla pro naše žáky inspiru-
jící, neboť se v následujících dnech zapojili do výtvarné 
soutěže na téma “Jak jsem viděl hasiče”.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat tatínkům našich 
žáků, panu Sadílkovi a panu Šímovi, kteří se nám po ce-
lou dobu návštěvy věnovali a vše dětem názorně ukázali 
a vysvětlili.

Jitka Mrázová a Miloslava Sláviková, třídní učitelky
Pracovní činnosti a výtvarná výchova netradičně
Na začátku školního roku jsem nabídla rodičům spo-
luúčast na školních a  třídních projektech, akcích i na 
samotném vyučování. Jedna taková zdařilá akce se usku-
tečnila v měsíci dubnu, kdy za námi na hodinu pracovních 
činností a výtvarné výchovy přišla babička Vojty Turečka. 
Pracuje už mnoho let jako vazačka knih.

Nejprve dětem vyprávěla, co vše její práce obnáší, 
přinesla spoustu fotografií a materiálů. Potom si děti 
samy mohly s její pomocí vyrobit malý poznámkový sešit 
a trhací bloček. Všichni pracovali s nadšením a výrobky 
se jim povedly. Děkujeme paní Turečkové za čas, který 
s námi strávila ve škole, a ochotu být součástí vyučova-
cích hodin.

Udržení pozitivních mezilidských vztahů v oblasti ko-
munikace a spolupráce rodiny a školy je velice důležité 
a budeme v něm i nadále pokračovat.

Mgr. M. Sláviková a žáci 3. třídy
Fotbalový turnaj škol MC Donald’s Cup 2023
Koncem dubna 2023 se žáci z 1. stupně ZŠ Bohutín, okres 
Příbram zúčastnili fotbalového turnaje MC Donald’s Cup 
2023. Soutěže jsme se poprvé zúčastnili v obou katego-
riích.

V mladší kategorie tvořili tým žáci 1. a 3.  třídy. Chlapci 
a jedna dívka podali velmi dobrý výkon a po celou dobu 
se moc snažili. Nakonec obsadili 3. místo ve své skupině.

Starší kategorii zastupovali hoši ze 4. a 5. třídy. I oni sta-
tečně bojovali, ale soupeři byli lepší. Obsadili 5. místo 
ve skupině.

Děkujeme žákům za vzornou reprezentaci školy a přeje-
me spoustu dalších sportovních úspěchů v jejich fotbalo-
vých klubech. Zároveň děkujeme p. Pečenému a p. No-
votnému za trenérský doprovod na soutěž.

Sestavy:
I. kategorie: L. Strecker, O. Dogan, F. Novotný, P. Turek, 
R. Čížek, N. Kazdová, V. Bambas, P. Šíma, V. Dvořák

II. kategorie: D. Havel, M. Kazda, L. Tuháček, V. Hrstka, 
D. Pečený, J. Pekár, D. Černý, J. Šmatlák.

Mgr. Lenka Kocourková a Mgr. Lenka Malá
Galerie Františka Drtikola v Příbrami
Žáci 7. ročníku se dne 11. 5. 2023 vydali v rámci projektu 
Poznáváme osobnosti regionu do příbramské Galerie 
Františka Drtikola. Nejprve zhlédli dokument vyprávějící 
o životě tohoto příbramského rodáka, který byl světově 
uznávaným fotografem. Ve stálé expozici se pak sezná-
mili s jeho dílem. K vidění zde byly nejen psychologické 
portréty a  jedinečné akty, ale také četné krajinné kom-

pozice i další fotografické žánry. Žáci tak získali ucelenou 
představu o rozsahu i hloubce uměleckého odkazu Fran-
tiška Drtikola.

Poté se přesunuli do tzv. „Měkké arény“, kde mohli skrze 
brýle vstoupit do virtuální reality. Měli tak možnost na-
hlédnout do vzdálených míst naší planety nebo si zahrát 
některou z interaktivních her.

Po návštěvě galerie se děti vydaly na dnešní Václavské 
náměstí v Příbrami k budově, kde František Drtikol pro-
vozoval svůj první ateliér. Tuto skutečnost nám připomíná 
pamětní deska, která je zde umístěna.

Ing. Michaela Melicharová
Atletický čtyřboj
Ve dnech 3. a 10. 5. 2023 proběhla okresní kola v atletic-
kém čtyřboji starších žáků a žákyň. Závodilo se v disciplí-
nách 60 m, skok daleký/skok vysoký, vrh koulí a běh na 
800/1000 m.

Chlapcům na Dobříši bohužel nepřálo počasí a po celou 
dobu bylo velmi chladno, což značně znepříjemňovalo 
průběh celého závodu. Žáci podávali navzdory nepří-
znivým podmínkám velmi solidní výkony a v průběhu 
celého závodu se vzájemně podporovali. V konečném 
hodnocení se nakonec umístili na pěkném 8. místě.

Dívky na hřišti pod Svatou Horou v Příbrami závodily 
také s chutí a plným nasazením. Tréninkový čas, který 
přípravě věnovaly i v době mimo vyučování, v jednotli-
vých disciplínách dobře zúročily. Žákyně se ve výsledném 
hodnocení umístily na 9. místě.

Všem zúčastněným atletům náleží poděkování za vzor-
nou reprezentaci školy.

Družstvo starších žáků:
J. Šedivý, J. Černý, M. Jelínek, Š. Čížek, K. Hrabuša

Družstvo starších žákyň:
A. Javorská, N. Křížová, S. Drábková, B. Koukolová, 
N. Kožená

Mgr. Lenka Kocourková
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Sférické kino ve ŠD
V rámci aktivit školní družiny jsme pozvali do naší školy 
Sférické kino. Uvnitř mobilní kopule mohli žáci sledovat 
podmořský svět nebo planetu Zemi. Efekt je podobný 
jako například v kopuli planetária. Díky této technologii 
se staly děti přímo součástí promítaných filmů.

Starší žáci zhlédli snímek „POLARIS“. V hlavní roli příběhu 
se dětem představili lední medvěd a tučňák, kteří je pro-
vedli hvězdnou oblohou. Na cestě vesmírem jim přiblížili 
planety Saturn a Mars a z vesmírné rakety děti uviděly, jak 
vypadá naše zeměkoule z výšky. Navštívily severní a jižní 
pól, kde se seznámily s velikou rodinou hlavního hrdiny 
tučňáka. Nechyběla ani nádherná podívaná na polární 
záři. Pro děti to byl opravdu nezapomenutelný zážitek. 
Pro mladší žáky jsme vybraly pohádku Barney a Beenie – 
velké podmořské dobrodružství, kde hlavní hrdinové 
mají důležité poslání – starat se o čistotu své laguny 
a dělat vše pro to, aby byla čistá a vhodná k životu pro 
všechny její obyvatele.

Děti promítání velmi zaujalo a kromě nevšedních zážitků 
si jistě odnesly i nové zajímavé poznatky.

Za vychovatelky ŠD Iveta Zemková
Exkurze – SDH Bohutín
Dne 4. května 2023 navštívili žáci 1.B požární zbrojnici 
v Bohutíně. Tam se jich ujal pan Blažej Nusl z SDH Bo-
hutín.

Nejprve dětem ukázal hasičské vozidlo, požární techniku 
a vybavení hasičárny. Vysvětlil jim rozdíl mezi prací dob-
rovolného hasiče a hasiče z povolání. Dovedl žáky na 
místo, kde se hadice suší a také je informoval, jak se mají 
chovat při požáru. Děti si mohly vyzkoušet přilby a osa-
haly si hadice, proudnice a  jejich napojení. Prohlédly si 
fotografie, medaile, diplomy a poháry ze sportovních 
soutěží.

Žáci si odnesli nové poznatky, které hned využili ve svých 
kresbách do soutěže „Jak jsem viděl hasiče“, v nichž zob-

razovali hasiče při zásahu. Zároveň někteří z nich projevili 
zájem o hasičský kroužek, který zde pracuje již několik let.

Velmi děkujeme za spolupráci SDH Bohutín a těšíme se 
na další setkání.

Bc. Eva Plášilová
Projekt Spolupráce s rodiči
V květnu jsme v 1.B odstartovali dlouhodobý projekt – 
Spolupráce s  rodiči. Cílem je propojit učení s  reálným 
životem a umožnit rodičům zapojit se více do života 
školy. Žáci se budou postupně seznamovat s  různými 
profesemi.

První setkání, nazvané Poznáváme český venkov, pro-
běhlo s paní Klárou Svobodovou. Pomocí prezentace 
nás maminka Honzíka a Matěje seznámila se svou prací 
na Ministerstvu zemědělství České republiky. Společně 
jsme vytvořili seznam činností, jimiž se ministerstvo za-
bývá, vyluštili křížovku a vysvětlili si, co jednotlivé barvy 
na logu znamenají. Na konci vyučovací hodiny jsme 
všichni dostali pracovní sešit, kde se pomocí spojovaček, 
doplňovaček a zajímavých her dozvíme, co je ekologické 
zemědělství, farmaření nebo jak se dělá chléb. Každý 
z nás obdrželi krásné a praktické dárečky, např.: taštičky, 
voskovky, pexeso, termosku nebo semínka letních květin.

Na druhé setkání jsme pozvali paní Lucií Novotnou. 
Tématem tentokrát byla Zdravá strava a pohyb. Nejprve 
nás Filípkova maminka seznámila s tím, co dělá vedoucí 
školní jídelny a poté jsme si řekli, jaké jsou zdravé po-
traviny a správné stravovací návyky. Následně se žáci 
rozdělili do skupinek po čtyřech. Každá parta dostala tác, 
lžíci, vidličku, nůž a misku. Poté paní Novotná předala 
dětem suroviny na zdravou pomazánku (mrkev, pažitku, 
žervé…). Všechny přísady poté žáci společně promíchali, 
namazali na chlebíčky a ozdobili je zeleninou a jablíčkem. 
Vznikly i velmi vydařené obložené talíře. Paní Novotná 
se ve svém volném čase věnuje i pohybovým aktivitám, 
a tak jsme si společně za doprovodu hudby protáhli svá 
těla. Na závěr vyučovací hodiny jsme si pochutnali na 
zdravé svačince.

Oběma maminkám patří velké díky. Všichni si odnášíme 
mnoho nových poznatků a především skvělé zážitky. Už 
teď se těšíme na další spolupráci s rodiči.

Mgr. Lenka Hošková a Bc. Eva Plášilová
Trenéři ve škole
V  letošním školním roce se naše škola stala součástí 
projektu Trenéři ve škole. Projekt je realizován sportov-
ními trenéry, kteří v pravidelných intervalech docházejí 
do jednotlivých škol a ve spolupráci s učiteli tělesné 
výchovy rozvíjejí pohybové dovednosti žáků v daném 
sportu. Hlavním cílem projektu je podnítit pozitivní vztah 
k pohybu u všech žáků, nikoliv jen u žáků talentovaných. 
Do samotných her a cvičení jsou zapojeni i vyučující či 
asistenti pedagoga.

Žáci 1.A, 1.B a druhé třídy si během celého školního roku 
vyzkoušeli americký fotbal, volejbal, tanec, úpoly, florbal, 

házenou, gymnastiku a fotbal. Setkání s  trenéry pro ně 
jistě bylo příjemným zpestřením hodin tělesné výchovy. 
Do pohybových aktivit se děti zapojovaly s nadšením 
a zvídavostí sobě vlastní. Hry a průpravná cvičení u žáků 
vytvářely základní pohybové návyky a zároveň si žáci při-
rozenou formou osvojovali základní povely a organizaci 
v hodinách tělesné výchovy. Díky různorodosti programu 
v jednotlivých blocích byla rozvíjena pohybová všestran-
nost, která je nezbytným základem pro rozvoj složitějších 
pohybových dovedností v dalších ročnících. Hodiny 
byly pro děti pestré, zábavné, trenéři využívali širokou 
nabídku klasických i netradičních pomůcek. Soutěžení 
a porovnávání sil bylo upozaděno a díky tomu mělo kaž-
dé dítě možnost zažít úspěch. Všechny hodiny probíhaly 
v přátelské atmosféře a děti na trenéry těšily.

Závěrem lze říct, že se určitě podařilo děti rozhýbat hravou 
a přirozenou formou. Výuka realizovaná v tandemu vy-
tvořila prostor pro vzájemnou inspiraci a sdílení zkušeností 
a s jistotou lze konstatovat, že tento projekt je velkým pří-
nosem pro všechny zúčastněné strany. Našemu zřizova-
teli, obci Bohutín, velmi děkujeme za podporu realizace 
projektu a určitě budeme mít zájem o další spolupráci.

Mgr. Lenka Kocourková
Ukázka záchranářské kynologie
V pondělí 22. 5. 2023 přijeli na naši školu psovodi SDH 
Zvole, aby žáky prvního i druhého stupně seznámili se 
záchranářskou kynologií. Tito psovodi trénují psy zvláště 
pro plošné a sutinové vyhledávání.

Nejprve žákům představili, jak se chovat k pejskům, jak 
s nimi zacházet a  jak se o ně starat. Ukázali jim různé 
pomůcky pro výcvik psa a potřebné vybavení. Vysvětlili 
dětem, jak probíhá výcvik a příprava záchranářského psa 
od samotného začátku až do úplného zakončení výcviku 
psa.
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Na školní zahradě pak předvedli základní povely, po-
slušnost pejsků a několik ukázek vyhledávání figuranta. 
O roli figuranta (hledané osoby) byl mezi dětmi velký 
zájem.

Celá akce byla vydařená a poučná a psi byli za skvělou 
práci odměněni nadšeným potleskem dětí.

Děkujeme psovodům a pejskům za krásnou ukázku zá-
chranářské kynologie.

Mgr. Karolína Šuchmanová
Exkurze do hornického muzea
Ve středu 24. května 2023 žáci 4. a 5. třídy v rámci pro-
jektu Osobnosti regionu navštívili Hornické muzeum 
v Příbrami.

Zásluhy na rozvoji hornictví v našem regionu měl J. A. 
Alis, který se narodil na Vysoké Peci a celý život se hor-
nictvím zabýval – zakládal doly v Příbrami a řešil i otázku 
místních rybníků, které byly pro hornictví velmi důležité.

Exkurze se skládala ze dvou částí: návštěvy Ševčinského 
dolu a prohlídky vodního kola Drkolnov. Na Ševčíně 
jsme se svezli hornickým vláčkem, zhlédli venkovní 
i vnitřní expozice muzea, a kdo chtěl, mohl se rozhléd-
nout po okolí z rozhledny v horní části Ševčinského dolu.

Na Drkolnově jsme se podívali pod zemský povrch, pro-
šli se štolami a užasli nad obrovskými rozměry drkolnov-
ského vodního kola.

Na závěr jsme si na chvíli zahráli na středověké kovkopy 
a sjeli po klouzačce podobným způsobem, jakým dříve 
horníci sjížděli po své zvláštní zástěře – fleku za náročnou 
podzemní prací.

Mgr. Lenka Malá
Zahradní slavnost
V úterý 27. 6. 2023 se žáci 9. třídy loučili na zahradní slav-
nosti s bohutínskou školou. První část patřila tradičně de-
váté třídě. Za zvuků houkaček přijeli deváťáci policejními 
auty a za zvuku písně Eye of Tiger slavnostně nastoupili 
před rodiče, kamarády, bývalé žáky a učitele.

Poté následoval projev pana starosty a pak i  zástupců 
deváté třídy. Všichni vycházející žáci byli jednotlivě před-
staveni a následovalo jejich šerpování a společná píseň 
Zakázané uvolnění.

V další části se představili se svými vystoupení-
mi žáci 1. – 6. třídy. Viděli jsme krásně připrave-
né taneční choreografie a scénky. Do progra-
mu svou hrou přispěli i muzikanti bohutínské 
pobočky Základní umělecké školy Jakuba Jany 
Ryby a kroužek aerobiku. Nechybělo ani chut-
né občerstvení, které připravili rodiče našich 
žáků. Všem, kteří při zahradní slavnosti pomá-
hali a podpořili ji, moc děkujeme.

Zahradní slavnost se devítce povedla a dle ohlasů se 
velmi líbila. A teď už jen všichni našim deváťákům drží-
me palce a přejeme jim mnoho úspěchů v jejich dalším 
životě i studiu!

Mgr. Hana Szabad, třídní učitelka 9. třídy

Začíná letní sezóna a turistů 
v Brdech skokově přibývá. 
Jaké jsou hlavní zásady cho-
vání v Brdech s ohledem na 
ochranu přírody?
Základní zásadou chování je sluš-
nost a ohleduplnost k sobě navzá-
jem i k přírodě kolem. Někdo jede 
do Brd sportovat na kole, druhý 
vyrazí za pozůstatky vojenské čin-

nosti, další pozorovat ptáky nebo fotit květiny. Vzájemný 
respekt a vstřícnost povede k tomu, že se všichni vrátíme 
z Brd spokojení a s načerpanou energií z přírody. CHKO 
Brdy má však i své odlišnosti oproti jiným CHKO, a tak je 
dobré si uvědomit, že uvnitř v CHKO například návštěv-
níci nenajdou žádné stravovací ani jiné služby. Doporučuji 
si na cestu sbalit vydatnou svačinu a nápoje. Odpadky 
je nutné si z přírody odnést zpět. Stejně jako v ostatních 
CHKO je na celém území zakázáno rozdělávat oheň a tá-
bořit. Bivakování je povoleno.

Jaká flora a fauna je v Brdech nejvzácnější?
Mezi rostlinami je bezesporu nejvzácnějším loňský nález 
lokality bradáčku srdčitého, drobné orchideje, která byla 
považována ve vnitrozemí Čech téměř 90 let za vymře-
lou. Dřípatka horská ukazuje na horský charakter Brd a je 
zde na severní hranici svého rozšíření. Z druhů, které 
může potkat běžný návštěvník na naučných stezkách, 
bych jako vzácnější zmínil početné populace kosatců 
sibiřských například na padrťských pláních nebo na Hra-
chovišti, rozsáhlé porosty vřesovišť a rašelinišť s masožra-
vou rosnatkou okrouhlolistou na bývalých dopadových 
plochách Tok a Jordán. Z živočichů patří mezi nejvzácnější 
životaschopné populace raka kamenáče a další druhy 
čistých a neupravených potoků, jako jsou vranka obecná 
nebo mihule potoční. Mezi návštěvníky je pak oblíben 
vzácný listonoh letní. V místech po zaniklých obcích mů-
žeme potkat například bekasinu otavní nebo krutihlava 
obecného. Brdské lesy jsou rájem pro sovy: kulíška nej-
menšího a sýce rousného. Velmi vzácně se k nám do Brd 
zatoulá ze Šumavy i rys ostrovid.

Část Brd bývala dlouho vojenským újezdem. Je 
pohyb v někdejším „prostoru“ bezpečný?
Pokud budou návštěvníci respektovat území, kde je 
stále zakázán vstup mimo vyznačené cesty, pak je pohyb 
v CHKO Brdy stejně bezpečný jako kdekoliv jinde v ČR. 
Území, kde je zakázán vstup mimo cesty, jsou označena 
cedulkami v  terénu a například v mapy.cz. Největším 
nebezpečím je, pokud by návštěvník manipuloval s nale-
zenou municí. Ohrožoval by tím nejen sebe, ale i ostatní, 
a to mnohdy i na stovky metrů daleko. Při nálezu munice 
volejte Policii ČR.

Pokud se lidé v Brdech ocitnou v nouzi, co dělat?
CHKO Brdy jsou hory a mnohá místa jsou poněkud od-
lehlejší od civilizace. Především bych doporučil, aby každý 
návštěvník přijal preventivně opatření, aby se do nouze 
nedostal. Je vhodné se dobře obléct a obout - nejdeme 
na vycházku do parku, a počítat i s náhlou změnou počasí. 
Mít s  sebou dostatek nápojů. Doporučuji, aby si ná-
vštěvník stáhnul do svého chytrého telefonu offline verzi 
mapy.cz. Když člověk zabloudí a nemá ani mapu, pak Brdy 
jsou pramennou oblastí a po tekoucí vodě potoků a říček 
vždy člověk dřív nebo později dojde do civilizace.

Vhodné je na svých cestách po Brdech vyrážet aspoň ve 
dvou. Když se něco stane, například se jeden zraní na 
kole, druhý může přivolat pomoc i tam, kde není zrovna 
signál. Na významnějších křižovatkách cest ve středních 
Brdech jsou umístěny traumabody, které spravuje státní 
podnik VLS ČR. Jsou vhodným orientačním bodem pro 
přivolání pomoci.

V rámci AOPK ČR vedete oddělení Správa CHKO 
Brdy. Co má tato organizace na starosti?
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR je státní organizací 
pod Ministerstvem životního prostředí, která zajišťuje 
ochranu přírody a krajiny v  rozsahu daném zákonem 
o ochraně přírody a krajiny. Mezi hlavní okruhy činností 
v rámci CHKO patří výkon státní správy - například zá-
vazná stanoviska ke stavbám, výjimky z plošných zákazů 
zohledňující konkrétní stav na místě, souhlasy k pořádání 
akcí, kontrolní činnost včetně řešení přestupků. Dále 
péče o předměty ochrany (pastva a  kosení cenných 
lokalit, tvorba tůní, dosadby listnáčů a jedlí a další), mo-
nitoring živočichů, rostlin a biotopů a práce s veřejností. 
To se týká usměrnění turistiky, tvorby a správy naučných 
stezek, akcí pro veřejnost, publikací či sociálních sítí.

Správa spolupracuje s různými organizacemi na 
ochraně a udržitelném turistickém rozvoji Brd. 
Máte v tomto směru nějaké novinky nebo zajíma-
vosti, které souvisejí s touto sezonou?
Vedle již tradičních akcí pro veřejnost, jako jsou zoo-
logické vycházky nebo Přijďte zažít tmu v CHKO Brdy, 
které pořádáme s našimi partnery a  informace o nich 
jsou zveřejňovány na webu AOPK ČR a na Facebooku, 
to v letošní sezoně bude otevření návštěvnického centra 
Dům přírody Brd. Investorem jsou VLS ČR, provozovate-
lem bude obec Strašice. Dům přírody Brd je dokončován 
v areálu loveckého zámečku Tři Trubky a my se na jeho 
vzniku aktivně podílíme nejen svou činností, ale i finanč-
ně z Operačního programu životní prostředí.

Brdy jsou ostrovem horské přírody uprostřed Čech

Bohumil Fišer, AOPK ČR
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O víkendu 20 a 21. 5. 2023 se na tréninkovém hřišti v are-
álu SK Litavan Bohutín odehrály dvě sportovní akce, jež 
spolu i souvisí, a to Brdská 25 a Zajíc cup, běžecké a cyk-
listické závody. Obě klání lákají sportovce z nejrůznějších 
koutů republiky. Brdská 25 je zároveň součástí Brdského 
běžeckého poháru. Své zástupce, kteří stanuli i na stup-
ních vítězů, měl sám Bohutín.

Brdská 25 a Zajíc cup
V sobotu 10. 6. 2023 se sjeli cyklisté amatéři se zástupci 
obcí Svazku obcí Podbrdského regionu, aby společně 
vyjeli do Brd při tzv. Otevírání Fabiánovy naučné stezky. 
Nejprve se podívali do úpravny vody v Kozičíně, poté se 
vydali k zámečku Tři Trubky, následovala projížďka okolo 
Padrťských rybníků a posezení na Plzeňce v Bohutíně.

Otevírání Fabiánovy naučné stezky

Pavel Turek ml.

Petr Bárta ml. (3. místo)

Tomáš Karas (2. místo)

Petr Bárta ml. (průjezd cílem)

Vladimír Pečený ml. (3. místo)

Anna Karasová (2. místo)

David Pečený ml. (2. místo)

Pavel Turek ml. (1. místo)

Výlet 1. 7. 2023 do Písku
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Slovo předsedy
Vážení fotbaloví příznivci, přátelé, na následujících řád-
cích bych vás rád informoval o aktuálním dění v našem 
klubu. Jelikož v době přípravy tohoto článku teprve vr-
cholily jednotlivé soutěže, vynechám standardní shrnutí 
sportovní části s konečnými výsledky jednotlivých muž-
stev. Ale o dění-novinkách v jednotlivých kategoriích ur-
čitě nebudete ochuzeni a dozvíte se o nich dále v pří-
spěvcích jednotlivých zástupců, které budou následovat. 
Rovnou tedy přistoupím ke chronologickému shrnutí 
nesportovní části, která byla v  uplynulém půlroce také 
bohatá. Tak tedy postupně.

Začátek roku je již tradičně spojen s vyúčtováním dotač-
ních titulů získaných ze strany Národní sportovní agen-
tury (NSA). I  letos tomu nebylo jinak. V první polovině 
ledna jsme v  plné výši zúčtovali obdržené prostředky 
v rámci výzev „Můj klub 2022“ (obdržená dotace činila 
201.600,00 Kč) a „Provoz a údržba 2022“ (obdržená do-
tace činila 62.347,20 Kč).

V průběhu února, když už jsme v  to pomalu přestáva-
li sami doufat, se skoro rok a půl od podání začala na 
NSA řešit naše žádost v  rámci dotačního titulu „Kabina 
2021“, ve kterém jsme žádali o  prostředky na stavební 
úpravy šaten. Nejprve jsme byli vyrozuměni, že žádost 
byla podrobena formálnímu přezkumu, kterým prošla, 
a  koncem února jsme pak obdrželi oficiální vyjádření 
o schválení žádosti k financování, které obsahovalo do-
datečné podmínky a lhůtu pro jejich splnění (doložení). 
Dodatečné podmínky jsme v  požadované lhůtě splnili, 
vše potřebné jsme doložili a v současné chvíli již máme 
ze strany NSA vydané Rozhodnutí o zaregistrování akce 
a  poskytnutí dotace. Celková výše poskytnutých pro-
středků ze strany NSA činí 799.703,– Kč. Stavební úpravy 
šaten se budou týkat zázemí pro domácí hráče a budou 
spočívat ve vybudování nové „hlavní kabiny“, kompletní 

rekonstrukci sprch a rekonstrukci chodby a zbylých dvou 
šaten. Termín pro celkové dokončení úprav byl stano-
ven do 31. 12. 2023. Celkový rozpočet těchto úprav činí 
1.100.513,– Kč a mimo již uvedené části poskytnuté NSA 
bude pokryt spoluúčastí obce ve výši 10 % nákladů, tedy 
110.051,– Kč (Spoluúčast obce byla jedna z hlavních pod-
mínek již při podání dotace, bez které by nebylo mož-
no žádost vůbec podat, proto je na místě obci za tuto 
podporu poděkovat.), zbylých 190.759,– Kč bude kryto 
z našich vlastních zdrojů.

V  polovině března se pak uskutečnila Valná hromada 
(Výroční členská schůze). Původně jsem myslel, že se 
k  této dílčí kapitole jara nebudu vracet, ale vzhledem 
k absolutně tristní účasti mi to nedá. Přesto, že jsme na 
přelomu února a března roznesli více než 150 pozvánek 
a o konání Valné hromady jsme informovali např. i  na 
stránkách obce, tak se jí zúčastnilo pouze 7 členů. Z takto 
velikého nezájmu jsem byl více než zaskočen. Dodnes si 
nedovedu vysvětlit, co bylo důvodem, jestli třeba špatně 
zvolený termín, nebo všeobecný nezájem nebo…. Do bu-
doucna nezbývá než doufat, že v dalších letech se Valná 
hromada shledá s větším zájmem ze strany členů a toto 
„faux pas“ se nebude opakovat.

S  blížícím se začátkem jarních soutěží a  přetrvávajícím 
špatným počasím se jako nejpalčivější problém začal pro-
jevovat stav hrací plochy našeho hřiště. V důsledku dlou-
hodobě přetrvávajícího období s  výrazným množstvím 
srážek a  potíží s  drenážním systémem hřiště se nebyla 
hrací plocha schopná vypořádat s  množstvím „spadlé“ 
vody a z tohoto důvodu jsme byli nuceni odkládat či pře-
kládat na jiná hřiště větší množství utkání. Potíže s částí 
drenáží jsou bohužel dlouhodobějšího charakteru, v mi-
nulosti jsme je mimo jiné řešili formou reklamací u zho-
tovitele a  následně jsme společně s  ním uzavřeli i  do-
hodu o navrácení části vydaných finančních prostředků. 

V současné chvíli se na zhotovitele, kterým byla fyzická 
osoba, nemůžeme obrátit, protože již neexistuje (živnost 
byla ukončena z důvodu úmrtí poskytovatele). Určitě je 
ale nutné podotknout, že aktuální problémy s plochou 
nejsou zapříčiněny čistě jen drenážemi, ale svůj díl zajisté 
má i celková skladba podloží hrací plochy a i další vlivy. 
V současné chvíli to ale vypadá, že tato situace bude mít 
řešení. Ve spolupráci s  jedním z našich podporovatelů, 
p. Davidem Talijánem a  jeho společností DTA GROUP, 
řešíme způsob opravy (úpravy) aktuálně nejhorší části 
plochy. Ta by spočívala ve vybudování nového drenáž-
ního pera „trychtýřovitého“ tvaru a výměně podloží nad 
a  vedle drenáže tak, aby byla schopna odvádět vodu 
z větší plochy. Práce na této části plochy budou započaty 
po skončení jarní části soutěží, nejpravděpodobněji na 
přelomu června a července. Pan Taliján nám navíc nabídl, 
že práce provede bezplatně, jako formu sponzorského 
daru pro náš oddíl, za což bychom mu chtěli tímto způ-
sobem ještě jednou poděkovat. V případě, že se potvrdí 
náš předpoklad o  funkčnosti drenáže s  výměnou částí 
okolního podloží, rádi bychom v následujících obdobích 
pokračovali i  v  dalších částech hřiště a  postupně tímto 
způsobem upravili celou plochu.

Aktuálně, na přelomu května a června, řešíme adminis-
traci přihlášek pro soutěžní ročníky 2023/2024. Chceme 
udržet obě družstva dospělých a všechny dětské a mlá-
dežnické kategorie (pravděpodobně) opět jako družstva 
sdružená. V  neposlední řadě také řešíme věcně právní 
způsob zabezpečení majetku našeho SK.

Závěrem se sluší poděkovat všem hráčům, trenérům 
a vedoucím za předvedené výkony v průběhu jarní části 
sezóny 2022/2023 a  za reprezentaci bohutínského fot-
balu. Poděkování dále patří všem našim podporovate-
lům, především pak obci Bohutín, firmám SAPIKO, DTA 
GROUP, AUTCOM, NOBILES, Hovnocuc.eu, LINORIC 
a DRUPOL a samozřejmě také rodičům a fanouškům.
Za výbor SK LITAVAN Bohutín, z.s. Jan Bittner, předseda

„A“ mužstvo
Na začátku sezóny jsem o našem týmu říkal, že má kvali-
tu, a jsem rád, že podle výsledku v tabulce, kde se v sou-
časné době nacházíme na 2. místě se stejným počtem 
bodů,  jako mají první Petrovice, se moje slova potvrzují. 
Samozřejmě jsem především rád, že doopravdy fungu-
jeme jako tým a  nemáme žádné problémy, co se týče 
docházky, či podobných záležitostí, které nás trápily v mi-
nulých sezónách. Teď doopravdy vše funguje tak, jak má.

Zimní příprava proběhla v rámci mezí a kluci doopravdy 
makají jako tým. Do konce sezóny nám zbývají poslední 
tři zápasy, pevně věřím, že v nich získáme plný počet-de-
vět bodů a zároveň budeme doufat, že Petrovice někde 

klopýtnou tak, abychom mohli slavit vítězství v okresním 
přeboru. A kdyby se to nepovedlo, tak nevadí, i tak bu-
deme za umístění rádi, protože bez nějakých extra vel-
kých změn v kádru jsme ukázali, že jsme kvalitní tým.

Doufejme, že v  téhle parádě a  ve stejném složení bu-
deme pokračovat i  v další sezóně, případně že se nám 
podaří kádr vhodně doplnit tak, abychom byli schopni 
vypomoci více i B mužstvu.

Marek Binar, kapitán mužstva, člen realizačního týmu

Tým „B“ (hrající III. třídu)
Do jarní části jsme chtěli vstoupit s  cílem stabilizovat 
tým a snažit se být konkurenceschopní pro ostatní celky. 
I  když se nám výsledkově nedařilo, herně jsme nezao-
stávali a snažili se z každého zápasu odejít se vztyčenou 
hlavou. S přibývajícími koly jsme však víc a víc bojovali 
s docházkou, a tím pádem jsme se nedokázali posunout 
v tabulce výš. Jelikož se soutěž schyluje ke konci, tak naše 
myšlenky už směřují hlavně k nové sezóně. Chceme dělat 
radost ze hry sami sobě i fanouškům, kteří na nás neza-
nevřeli, i když se nám výsledkově nedařilo. Věříme, že se 
z této sezóny poučíme a následný ročník bude výsledko-
vě lepší.

Ondřej Bauer – kapitán mužstva, vedoucí týmu

Dorost
Jarní část fotbalové sezóny se odvíjela v duchu té pod-
zimní. Navzdory malému počtu hráčů byla zimní příprava 
pojata velmi zodpovědně, s  týdenní pravidelností jsme 
zimní měsíce trávili na hřišti 1.FK Příbram. V průběhu pří-
pravy bylo jasné, že jakákoliv problémová situace nám 
může způsobit potíže při skládání družstva. Naštěstí se 
nám ve větší míře vyhýbala zranění a mohli jsme i v ma-
lém počtu hráčů zvládnout celou přípravu. V závěru pří-
pravy jsme odehráli několik přípravných zápasů, kde se 
ukázalo, že naše družstvo je poskládáno spíše pro poz-
dější ročníky a výsledkově se nám tolik nedařilo. Nicmé-
ně snaha se zlepšovat byla na hráčích znát. Naše ambice 
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Zprávy z TK Bohutín

Začátek roku 2023 byl pro náš tenisový klub velmi hektický. Velké 
navýšení cen energií nás vedlo k úvahám, jestli vůbec budeme 
schopni ufinancovat provoz haly, která je na spotřebu energií vel-
mi náročná. Podobné to bylo i s objektem sokolovny, jejíž fungo-
vání nás stojí nemalé prostředky.
Naštěstí jsme na poslední chvíli obdrželi dotaci z Národní spor-
tovní agentury. Spolu s dotací od obce Bohutín a navýšením cen 
za pronájem haly a tělocvičny jsme dlouhou, ale naštěstí mírnou 
zimu zvládli.
Mládeži, která se věnuje v našem tenisovém klubu závodnímu 
tenisu, jsme poskytli v rámci možností dobrou cenu za využívání 
kurtů a tělocvičny, abychom je u tenisu udrželi. Rodiče dětí nám 
pomohli svou dobrou platební morálkou a podařilo se nám po-
měrně slušně halu s tělocvičnou obsadit.
Přetlakovou halu je potřeba každým rokem na podzim postavit 
a na jaře zbourat. Velmi náročné je zajistit dostatečný počet lidí. 
Zatím se nám to daří a hala se letos bourala už 1. dubna. Vzápětí 
začaly práce na přípravě kurtů pro novou sezónu. Příprava pro-
bíhala během celého dubna a bohužel nám letos nepřálo počasí. 
Střídání ranních mrazů a  častého deště nám úpravu kurtů dost 
komplikovalo. Navíc brigádník je dnes skoro vyhynulý druh, takže 
práce zůstala na správci a několika málo lidech. Vše se včas stihlo 
a  koncem dubna mohly začít soutěže družstev. Ty trvaly až do 
konce června. Zatím se nám poměrně daří, tak doufejme, že to 
tak bude nadále.
Letos na jaře uplynulo 50 let od prvního soutěžního utkání v na-
šem areálu. V  té době jsme měli díky Láďovi Turečkovi, Karlu 
Horkému, Jiřímu Turečkovi a dalším lidem dva kurty, které byly 
podmínkou k přihlášení do soutěže. O historii budování areálu, 
sestavách družstev, o těch, kteří se o to zasloužili, bychom si rádi 
zavzpomínali na oslavě 50 let tenisu v Bohutíně dne 23. 9. 2023 
v  10:00 hodin v areálu TK Bohutín. Zveme všechny pamětníky 
a také všechny, kteří mají rádi tenis. Akci podpořila i obec Bohutín 
a podrobnosti se dozvíte prostřednictvím pozvánek a plakátů.

Jiří Tureček st., předseda TK Bohutín

nebyly nijak přehnané, ale nadšení a bojovnost se nám 
dostala pod kůži. Vzhledem k problematickému povrchu 
domácí plochy jsme odehráli první zápas až v dubnu ve 
Voticích a  tam se nám překvapivě povedlo vyhrát. Tato 
výhra nám dodala energii do dalších bojů. Sice pak při-
cházely výsledky, které byly vzhledem ke stavu týmu kru-
té, ale i tak jsme se snažili vždy odevzdat to nejlepší, co 
umíme.

Vážím si všech, kteří se snaží pro fotbal v Bohutíně dělat 
maximum, a věřím, že společným úsilím se povede do-
sáhnout co nejlepších výsledků. Mé poděkování směřuje 
i  všem spojencům z Podlesí, kteří přispěli více či méně 
k  fungování celého týmu. Přeci jen spojení dvou týmů 
do jednoho je někdy složité, ale v naší situaci celkem ne-
zbytné. Cílem sezóny nebyly medailové ambice, ale spíše 
klidnější rovina tabulky. Bohužel se nám závěr zdramati-
zoval v náš neprospěch, a tak doufejme, že vše dopadne 
tak, jak si přejeme.

Závěrem klasické Bohutínu zdar a fotbalu zvláště! 
Jan Novotný – trenér

Mládež
Jarní sezóna bohutínské mládeže i nadále ve spolupráci 
se sdruženým týmem Podlesí a u starších žáků Rožmitálu 
pod Třemšínem začala ve většině případů v tělocvičnách 
v  lednu. Většina týmu se potýkala s  velkou marodkou, 
čímž trpěla kvalitní příprava na jarní utkání mistrovských 
soutěží.

Ti nejmenší se věnovali přípravným hrám se zaměřením 
na první krůčky k fotbalovým dovednostem.

Mladší přípravka pokračovala druhou fází své soutěže. 
Zápasy byly jak na houpačce, jednou dobrý výkon, poslé-
ze se moc nedařilo. Kvalita byla ovlivněna častými absen-
cemi, což ovlivňovalo i kvalitu tréninků. Snad se v závěru 
bude dařit lépe.

V  kategorii starší přípravky jsou dva týmy, jeden hraje 
o přeborníka okresu a druhý v nižší výkonnostní skupině. 
První tým je již ustálenější a herně vyzrálejší, výkony se již 
přibližují kvalitě v této kategorii. Druhý tým je převážně 
složen ze stále přicházejících nováčků a hráčů mladšího 
ročníku této kategorie. Zde je někdy velmi obtížné zvo-
lit správný formát tréninku vzhledem k různé výkonnosti 
a soustředěnosti jednotlivců. Načež i neúčast na trénin-
cích tyto rozdíly nesmazává, spíše naopak.

Mladší žáci v druhé polovině sezóny hrají ve druhé vý-
konnostní skupině. Do jarní části jsme vstoupili nezda-
rem, ale s  dalšími zápasy přišlo zlepšení jak herní, tak 
hlavně výsledkové, ale v posledních kolech se týmu drže-
la smůla a inkasovanými brankami v posledních minutách 
přišel o spoustu bodů. Je potřeba říci, že oproti podzimu 
je vidět velké zlepšení v herním projevu a docházce na 
tréninky, jistě k tomu pomohla také stabilizace soupisky.

V kategorii starších žáků náš spojený tým Bohutín/Rožmi-
tál pod Třemšínem po zisku prvního místa ve své skupině 
po podzimní části sezóny hraje o přeborníka okresu. Ve 
skupině s kvalitními soupeři jsou zápasy vesměs vyrovna-
né, i když zrovna prohrajeme. Občas se zápas nepovede, 
ale nic si z toho neděláme, bojujeme dál, jdeme zápas od 
zápasu. Naším společným cílem je umístit se co možná 
nejlépe a i nadále držet dobrou partu.

Bohumil Šípek
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Rybáři Bohutín

Bohutínské pstruhobraní 2023
V sobotu 23. dubna uspořádala místní organizace Českého 
rybářského svazu Bohutín druhý ročník rybářského závodu 
s názvem „Bohutínské pstruhobraní“, který se opět uskutečnil 
na vodní ploše bohutínského koupaliště. S velkým potěšením 
můžeme konstatovat, že si tato akce našla své pevné místo 
mezi rybářskou veřejností, neboť ve velmi krátké době od 
zveřejnění pořádání dalšího ročníku byla kapacita závodu zcela 
zaplněna…
Nutno dodat, že hlavním cílem této akce bylo přátelské setká-
ní široké veřejnosti, především však odreagování a pobavení 
se lovem ryb.
Den před před konáním závodu bylo koupaliště „oživeno“ 
cca 250 kusy poněkud netradičních, ale často žádaných ryb 
- pstruha duhového a sivena amerického. Na rozdíl od minu-
lého ročníku všechny přítomné přivítalo sobotní ráno krásně 
prosluněným teplým jarním počasím.
První natěšení účastníci, mnozí i s doprovodem rodinných pří-
slušníků, se začínali sjíždět již v brzkých ranních hodinách před 
samotným závodem. Po řádném zaregistrování a vylosování 
lovných stanovišť obdržel každý účastník bodovací lístek. Kdo 
měl zájem, mohl po celou dobu konání akce navštívit stánky, 
ve kterých bylo připraveno občerstvení, teplé i studené nápoje 
a rybí speciality od místních „mistrů kuchyně“. Samozřejmě se 
nezapomnělo ani na naše nejmenší „rybaříky“ s doprovodem 
rodinných příslušníků, pro které byl před i v průběhu závodu 
připraven v dětském stanovišti doprovodný program - házení 
plyšových rybek do podběráku, hod na terč, 
poznávačky a  skládanky ryb a vodních živo-
čichů i jiné ukázky a hry, po jejichž splnění na 
děti čekala sladká odměna.
Poté se závodníci z řad dospělých i dětí v klidu 
odebrali na lovná místa a čekali na startovní 
pokyn. Ještě před samotným začátkem sezná-
mil hlavní pořadatel všechny zúčastněné s po-
drobnými pravidly závodu a způsobem lovu-na 
plavanou.
Přesně v 8:45 hod. byl závod oficiálně zahá-
jen. Na rozdíl od minulého ročníku byl ten-
tokrát závod rozdělen na „třetiny“ se změnou 
vylosovaných lovných míst tak, aby byla pokud 

Rybářský kroužek MO Bohutín
V novém roce 2023 jsme zahájili rybářský kroužek 4.  ledna. 
V měsíci lednu jsme s rybáři a rybářkami probírali teorii, pro-
tože rybařina není jen o tom sedět u vody a chytat ryby, teorie 
je také důležitá. Od sádeckého pana Jana Mikače z plzeňských 
sádek děti dostaly do akvária tři jesetery, kteří nám všem udě-
lali velkou radost. Ale tímto darem měsíc leden nekončil. Pro 
zkrášlení naší učebny na Řimbabě vedoucí rybářského kroužku 
Věra Mauleová a instruktorka Eliška Křížková namalovaly ob-
raz s rybami a rybářem.

Únor se nesl ve stejném duchu jako měsíc leden. S dětmi jsme 
soutěžili, opakovali druhy ryb, lovné míry ryb, doby hájení ryb, 
psali jsme testy, pouštěli jsme si videa, jak se chovají ryby pod 
vodou, tematická videa o rybaření a připravovali jsme rybáře 
ke zkoušce k získání rybářského lístku. Vedoucí rybářského 
kroužku pro děti v  tento měsíc připravili malé překvapení. 
Navštívili nás tři zástupci Policie ČR. Pro děti si připravili velmi 
zajímavou přednášku. Pro nás všechny to byl nezapomenutel-
ný a velmi poučný zážitek a z této přednášky jsme si s dětmi 
odnesli spoustu zážitků.
Naše rybářky a naši rybáři nenavštěvují pouze rybářský krou-
žek, ale účastní se i jiných akcí MO Bohutín. Tím byla i brigá-
da na Vokačovském rybníce. Máme velkou 
radost, že ani dětem z kroužku není lhostejný 
stav tohoto rybníka a přírody celkem. Díky 
patří i vedoucím, že k tomu děti vedou.
V březnu jsme si opakovali vázání háčků a učili 
jsme se vázat únikovou montáž a samozřej-
mě jsme nezapomněli na opakování teorie. 
Jak praví známé přísloví: „Opakování matka 
moudrosti“, a  to se dětem vyplatilo. Tři naši 
rybáři Tomáš, Štěpán a Ondra psali test k získá-
ní rybářského lístku a zvládli to skvěle díky své 
píli a přípravě. Poděkování si zaslouží i všichni 
vedoucí Bořivoj Maule ml., Bořivoj Maule st., 
Lumír Mazánek st., Věra Mauleová, instruk-
torka Eliška Křížková a  instruktor Dominik 
Švehla za to, jak děti na zkoušku připravili.
Zkoušku k získání rybářského lístku splnily 

i děti z rybářského kroužku z Domova dětí a mládeže v Pří-
brami a děti z rybářského kroužku v Pičíně. Děti z rybářského 
kroužku MO Bohutín se zúčastnily i výlovu rybníka v Koněto-
pech i s instruktorem Dominikem.
Na Řimbabě nás navštívily děti z MŠ Bohutín, počasí nám příliš 
nepřálo, ale i přesto si děti návštěvu užily. Pro děti byly připra-
vené soutěže, ukázka živých ryb, raků a pozorování šupin pod 
mikroskopem. Návštěvu dětí jsme zakončili předáním malých 
odměn od ÚS města Prahy a MO Bohutín.
Sluníčko se nám začalo probouzet, tak jsme s našimi dětmi za-
čali chodit chytat k vodě, v areálu Řimbaby jsme házeli na ter-
če a v dubnu, jak už se stalo tradicí, jsme navštívili i s rodiči dětí 
sádky v Plzni. Pan sádecký Jan Mikač opět nezklamal s pro-
hlídkou sádek a ukázkou krásných jeseterů, které si děti mohly 
pochovat a pohladit. Tečkou výletu byla návštěva plzeňské 
ZOO. Letos jsme zoologickou zahradu měli zpestřenou díky 
panu Soukupovi i o přednášku o České řece a krmení vyder.
Vedoucí rybářského kroužku s předsedou Lumírem Mazán-
kem ml. a panem Martinem Šmejkalem navštívili děti z MŠ 
Jana Drdy v Příbrami, kde na ně čekalo 80 dětí. Děti přivítala 
naše vodnice Kuňka a pro děti byla připravena stanoviště 
s úkoly a opět nechyběly živé ryby. Za odměnu děti dostaly 
malý balíček.
Když nám aprílové počasí nedovolilo jít přímo k vodě, tak jsme 
s dětmi z kroužku v učebně na Řimbabě opakovali teorii, zá-
pisy do povolenky k lovu ryb, hráli oblíbenou hru Riskuj, Rybí 
bingo a pouštěli si videa o rybaření.
II. ročníku Bohutínského pstruhobraní se naši malí rybáři také 
zúčastnili, samozřejmě nechyběla naše vodnice Kuňka s do-
provodným programem pro děti.
Měsíc květen jsme s předsedou MO Bohutín a vedoucími 
rybářského kroužku zahájili návštěvou ZŠ Králův Dvůr. Progra-
mu se zúčastnilo 117 dětí. Nechyběla přednáška o základním 
vybavení rybáře, kde a jak získat rybářský lístek, soutěže, ukáz-
ka živých ryb a raků. Na závěr si nadšené děti odnesly malý 
balíček od ÚS města Prahy a MO Bohutín.

možno zachována co největší regulérnost pro všechny závod-
níky. Hned po několika vteřinách se přihlásily první úlovky 
a soutěžící si po celou dobu závod náležitě užívali. Zvláště 
pak ti nejmenší rybáři, ze kterých vyzařovalo nadšení a radost 
z každého uloveného pstruha a sivena.
Pro závodníky bylo příjemné, že si každý mohl v ceně startov-
ného ponechat 1 ulovenou rybu dle vlastního výběru. Všechny 
ostatní ulovené ryby putovaly do připravených kádí, kde si po 
ukončení závodu bylo možné zbylé kusy dle výběru odkoupit.
Přesně ve 13:00 hod. byl závod oficiálně ukončen. Rozhodčí 
vybrali od všech zúčastněných bodovací lístky a společně s po-
řadateli sčítali a vyhodnocovali dosažené výsledky.
Pro tři nejúspěšnější závodníky byly mimo jiné připravené 
ceny s plaketou pstruha i  sivena a zvláštní cena za největší 
ulovenou rybu.
Jsme velice potěšeni množstvím pozitivních ohlasů na organi-
zaci i samotný průběh akce jak od účastníků závodu, tak i od 
široké veřejnosti. Právě tato skutečnost je pro nás všechny 
z MO Bohutín tou nejlepší odměnou a motivací do další 
činnosti.
Závěrem bychom vám všem rádi poděkovali za účast i příjem-
ně strávený den v přátelském prostředí a  těšíme se na další 
setkání u příštího ročníku i u ostatních akcí pořádaných MO 
Bohutín.

PETRŮV ZDAR! 
Lumír Mazánek st., vedoucí rybářského kroužku Bohutín

Jarní počasí nás s dětmi z rybářského kroužku přilákalo k vodě, 
a proto by byla škoda toho nevyžít, tak s rybáři a rybářkami 
chodíme chytat k rybníku do Drahlína na Luh.
V měsíci červnu nás čekaly dětské 
rybářské závody O pohár předsedy 
MO ČRS Bohutín v Drahlíně v Luhu.
Na konci školního roku jsme byli 
s dětmi na závěrečném rybářském 
kroužku na výletě v Protivíně v ZOO 
krokodýlů a v muzeu v Písku.
V srpnu se uskuteční sedmidenní ry-
bářský tábor MO Bohutín v Újezdu 
u Plánice. Nebude chybět chytání, 
soutěže, celodenní výlet, rybářské 

závody, denní bojovka a spousta zábavy.
Máme tu léto, tak vám přejeme krásné prosluněné dny plné 

pohody a děkujeme všem, kteří 
náš rybářský kroužek MO Bo-
hutín podporují. V září se bude-
me opět na děti těšit a věříme, 
že se sejdeme v hojném počtu.
Věra Mauleová, vedoucí rybář-

ského kroužku MO Bohutín
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Zhodnocení uplynulého období 
předsedou
Vážení přátelé Petrova cechu,
dovolte mi jménem Českého rybářského svazu, z.s. místní 
organizace Bohutín zhodnotit uplynulý půl rok.

Začněme od ledna, kdy začíná výdej povolenek k lovu ryb. Již 
druhým rokem nám v kanceláři pomáhá paní Diana Mazán-
ková Missová, bez které by nebyl výdej povolenek tak rychlý. 
Patří jí tak za celý náš výbor velký dík.
Koncem února započaly práce na úpravě 
břehů Vokačovského rybníka. Děkujeme 
všem, kteří přiložili ruku k dílu, dokázali 
tak, že jim není lhostejný stav rybníka.
V březnu jsme začali s vypouštěním Voka-
čovského rybníka, oznámili jsme termín 
druhého ročníku Bohutínského pstru-
hobraní a provedli jsme jarní výlovy na-
šich chovných rybníků. 21. března proběhl 
výlov Vokačovského rybníka. Veškerou 
rybí obsádku si odvezl původní nájemce 
a nám začal běžet čas, abychom se ale-
spoň částečně pokusili vytěžit pařezy ze 
dna rybníka.

Myslivecký spolek Bohutín
Myslivecký spolek Bohutín započal svou 
činnost v kalendářním roce 2023 pořádáním 
Mysliveckého plesu s sokolovně v areálu TK 
Bohutín druhou lednovou sobotu. Těší nás, 
že je vždy sál plný návštěvníků, kteří si přijdou 
zatančit, pobavit se a také zkusit štěstí v boha-
té tombole.
Dne 11. 3. 2023 proběhlo v restauraci Drmlov-
ka jednání Valné hromady Honebního spo-
lečenstva Bohutín, což je sdružení vlastníků 
honebních pozemků. Jedním z bodů usne-
sení byl pronájem stávající honitby Bohutín 
o výměře 1225 ha. Honitba byla pronajata na 
dalších 10 let Mysliveckému spolku Bohutín, 
který měl výše zmíněnou honitbu již v před-
chozím období.
Činnost MS Bohutín se odehrává na základě schválené 
termínové listiny akcí na daný rok (1. 4.–31. 3.) a schvaluje 
se při příležitosti konání Výroční valné hromady spolku.
Každoročně zahajujeme myslivecký rok brigádou na sběr 
odpadu v naší honitbě. Letos se uskutečnila 15. 4. Něko-
likaleté úsilí členů spolku má výsledek v tom, že okolní 
příroda je o poznání čistější, než tomu bylo v letech, kdy 
jsme s  touto činností začínali. Stále se ovšem vyskytují 
jedinci, kteří se nerozpakují cokoli si „odložit“ na okraji 
lesa nebo v blízkosti lesních či polních cest. Proto jsme 
odhodlaní v této činnosti pokračovat i v budoucnu.
Další akcí byly kondiční brokové střelby na střelnici VLS 
ve Velcích na Jinecku. Za účasti 15 členů spolku a jejich 
hostů proběhla tradiční soutěž v disciplínách SKEET, TRAP 
a ZAJÍC NA PRŮSEKU. Vítězem střeleb se stal předseda 
spolku Václav Říha ml. Závěrečné vyhodnocení akce pro-
běhlo ve srubu U Šneka v areálu TK Bohutín. Především 
všem organizátorům, ale i zúčastněným chci poděkovat 
za skvělou akci.

Přejeme všem pohodové léto. A pokud půjdete do lesa, 
kochejte se, pozorujte, poslouchejte, ale chovejte se 
k němu ohleduplně.

Myslivosti ZDAR! Jiří Tureček ml., hospodář

V dubnu jsme navštívili s bohutínským rybářským kroužkem 
ZOO v Plzni, odpracovali několik brigád na Vokačovském ryb-
níku a navštívili jsme i několik mateřských škol s naším rybář-
ským programem. 22. dubna proběhl II. ročník Bohutínského 
pstruhobraní, který měl velký ohlas. Děkujeme panu starostovi 
a zastupitelům za souhlas s využítím koupaliště a okolí pro 
pořádání této akce.
Začátkem května jsme vycestovali mimo náš region a navštívili 
jsme ZŠ Králův Dvůr, kde na nás čekalo 117 dětí, pro které jsme 
si přichystali rybářský program.
Začátkem června konkrétně 3. 6. nás čekaly dětské rybářské 
závody O pohár předsedy MO ČRS Bohutín, které se jako 
každým rokem konaly na rybníce V Luhu v obci Drahlín.
Jsem přesvědčen o  tom, že z pozice předsedy je důležité 
podporovat malé rybáře, rybářský kroužek a celkově mládež, 
protože kdo to po nás jednou převezme…
Naše členská základna má téměř 500 členů, kterým bych 
chtěl jako vždy poděkovat za důvěru, děkuji i kolegům a všem 
ostatním za odvedenou práci a přeji vám krásné prožití letních 
prázdnin.

Petrův zdar! 
Lumír Mazánek, předseda MO ČRS Bohutín
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Přicházejí letní prázdniny a k vám se dostává letní číslo 
Bohutínského zpravodaje. Rádi bychom se s vámi podělili 
o to, co se v našem sboru událo za první polovinu roku 
2023.

Měsíc leden se nesl ve 
znamení výročních valných 
hromad. Navštívili jsme 
výroční valnou hromadu 
v Lázu a na Březových Ho-
rách.

Únor tradičně patří naše-
mu hasičskému plesu, kde 
nám opět letos zahrála ka-
pela Rhytmic. Účast byla 
hojná, tombola byla díky 
našim sponzorům bohatá, 
pestrá a tímto bychom jim 
ještě jednou rádi poděko-

vali. Den po plese se již tradičně pořádal dětský karneval. 
Dětských masek letos přišlo nespočet a doufáme, že si 
karneval všichni návštěvníci náležitě užili.

V měsíci dubnu jsme pořádali sběr železného šrotu, na-
plánovali jsme návštěvu hasičské výzbrojny v Plzni, kde 
si ženy koupily nové hasičské stejnokrojové šaty a do-
koupilo se vše, co bylo potřeba do hasičské zbrojnice. 
Pořídili jsme nový hasičský vozík pro jednodušší naložení 
a vyložení hasičské mašiny. Probíhal i výřez okolo potoka 
ve spolupráci s hasiči z Bohutína a zaměstnanci obce.

V následujícím měsíci se konala okrsková soutěž na hřišti 
v areálu SK Litavan v Bohutíně. Přes veškeré komplikace 
se i náš sbor zúčastnil, a dokonce jsme obsadili 3. místo.

SDH Vysoká Pec
jakub.meinlschmidt.org

SDH Bohutín
jakub.meinlschmidt.org

SDH Bohutín je velmi činorodým sborem jak v hasičské 
práci, v hasičském sportu, tak v kulturním a společenském 
životě. Členy sboru můžete potkat nejen při hasičských 
činnostech. Dá se říci, že bohutínský hasič nemá jediný 
volný víkend. V první polovině letošního roku tomu tak 
téměř bylo.

Týden po plese myslivců pořádali bohutínští hasiči ples 
na Drmlovce. Ten se konal poprvé od covidové pauzy. 
Úsměv na rtech lidí vypovídal o spokojenosti.

Následoval tradiční Bohutínský masopust, kterému chybí 
už jen několik málo let do stovky. Masopustníci se nejpr-
ve vypravili do Hornického muzea a poté své rozverné 
scénky předvedli u hasičské zbrojnice. Před samotným 
rejem obešly masky za zvuků hudby Bohutín, aby po-
zdravily spoluobčany a pozvaly je na odpolední průvod. 
V průvodu nechyběli ani zástupci Českomoravské unie 
maškarní, jejímž členem je i SDH Bohutín.

Během jara pořádali hasiči mnohé brigády na údržbě 
výstroje, úklidu hasičské zbrojnice, sběru železného šrotu 
či prořezávky okolo vodních toků v obci. Také vyčistili 
ve spolupráci s obcí Bohutín požární nádrž-koupaliště. 
Postavili máj a hlídali ohně při čarodějnicích v Bohutíně 
a na Řimbabě.

Z brigád nevyšli až do června. Největší část květnových 
a červnových brigád věnovali přípravě nové Tatry 815 na 

Uspořádali jsme také Den matek s bohatým občerstve-
ním, nezapomnělo se ani na naše nejmenší a v den jejich 
svátku pro ně byl připraven dětský balíček, ze kterého 
měli obrovskou radost. Také probíhala brigáda u po-
mníku u Vysokopeckého rybníka, kde byl nově osazen 
pomník květinami a odstraněny náletové křoviny.

Letos uběhlo 45 
let od vypuk-
nutí rozsáhlého 
požáru na Svaté 
Hoře, i  tady si 
ho náš hasičský 
sbor připomněl.

Polovinu roku 
jsme zakončili 
oslavou výročí 
našeho sboru, 
i když si s námi 
počasí trochu 
pohrálo, byla 

oslava nakonec velmi podařená. Náš sbor letos oslavil 
krásných 110 let od svého založení. Položili jsme věnec 
k pomníku padlých u Vysokopeckého rybníka, bylo 
připraveno bohaté občerstvení, každý historický prapor, 
jenž se objevil při slavnostním nástupu, byl dekorován 
pamětní stuhou. Mezi přítomnými nechyběli zástupci 
obce, starostové okolních měst a obcí, senátor Petr Ště-
pánek, zástupce OSH Příbram Petr Kašpar a v neposlední 
řadě zástupci mnoha SDH. Ukázku vyproštění z auta nám 
předvedli hasiči z HZS Příbram, ukázku nám předvedli 
i nejmenší hasiči a součástí byl i Memoriál zasloužilých 
členů SDH Bohutín. K poslechu a do pochodu nám za-
hrála Rožmitálská Venkovanka. Všem děkujeme.

V  tomto roce slavili životní jubilea naši členové sboru 
paní Šrámková, pan Záruba a paní Malkovská. Ještě jed-
nou všem srdečně blahopřejeme.

Nesmíme zapomenout ani na dlouholetého člena sboru 
pana Týra, který nás bohužel opustil. Celé rodině upřím-
nou soustrast.

Na závěr děkujeme Obecnímu úřadu Bohutín za výbor-
nou spolupráci a doufáme, že i nadále budeme dobře 
spolupracovat.

SDH přeje všem čtenářům hezké léto. 
Eva Plívová

její předvedení při oslavách SDH Vysoká Pec. Tatra 815 
byla sboru zakoupena obcí Bohutín, která zvítězila ve 
výběrovém řízení. Obci Bohutín děkujeme za novou cis-
ternu. Po mnohaletém snažení o získání dotace na koupi 
nového vozidla má sbor konečně novější než to, která 
vlastnil do této doby. Je dobré říct, že sbor v  jednom 

z dotačních titulů uspěl a dotaci ve výši 2.500.000 Kč 
získal. Nicméně situace ve světě bohutínským hasičům 
nepřála a najednou byly všechny peníze z tohoto titulu 
převedeny jinam.

Kromě brigád se věnují i sportovní činnosti. Již v dubnu 
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začaly tréninky mužů i  žen na soutěže. Vznikla dobrá 
parta, tak ať se jí daří. Svou činnost začali i mladí hasiči.

Družstva se zúčastnila okrskové soutěže a samozřejmě 
se utkala s dalšími při Memoriálu zasloužilých členů SDH 
Bohutín, který se konal u příležitosti 110. výročí založení 
SDH Vysoká Pec, tedy netradičně u Vysokopeckého ryb-
níka. Zde svou ukázku předvedly i bohutínské děti.

Pro ženy byla připravena v květnu oslava Dne matek. 
Posedělo se a popovídalo až do ranních hodin. Hasičky si 
akci užily a byla vidět jejich radost, že se sešly.

Hasiči jezdí podporovat i akce jiných sborů. Kromě vý-
ročních valných hromad okolních vsí a měst se zúčastnili 
slavnostního vzpomínání na jednu z největších tragédií, 

a  to na smutné výročí 45 let od požáru Svaté Hory. 
Veselejším výročím byly oslavy 110 let od založení SDH 
Vysoká Pec, kde sbor nemohl chybět a podílel se i na 
organizaci a průběhu.

Hasiči stále vykonávají dozor při fotbalových utkáních  
1. FK Příbram.

Další akcí je tradiční „Bohutínská pouť“. Přijďte se podívat 
na hasičskou fontánu, posedět do stanu a podpořit malé 
hasiče v hašení hořících domečků.

Klidné a prosluněné léto, relax u vody či dobrého moku 
a hlavně zdraví vám všem přejí hasiči z Bohutína.

Za SDH Bohutín Klára Bambasová

SDH Bohutín
jakub.meinlschmidt.org

Před 100 lety došlo k  založení Včelařského spolku 
Bohutín a okolí. Stalo se tak díky iniciativě několika 
nadšenců v čele s místním panem farářem Rudolfem 
Šuchmanem. Ten se také stává historicky prvním před-

sedou tohoto spolku. Místopředsedou byl zvolen horník 
p. Rudolf Dušek z Kozičína, jednatelem učitel v Bohutí-
ně p. František Matějka a pokladníkem byl ustanoven 
mistr truhlářský p. Josef Bříško z Bohutína. Stalo se tak 
25. 12. 1922. Při založení měl spolek 26 členů. Už o rok 
později se spolek rozrostl na 35 členů s 96 včelstvy.

Spolek včelařů byl kladně přijat a úspěšně se během 
prvních let své existence rozrůstal. Ale jak řekl ve svém 
projevu u příležitosti 50. výročí spolku tehdejší předseda 
p. Václav Huml, střídají se časy dobré a časy zlé. V době 

fašistické okupace byla 
činnost spolku utlumena, 
aby po válce začala opět 
vzkvétat.

Podle dobových zápisů 
se včelaři minimálně dva-
krát ročně scházívali, aby 
zhodnotili uplynulý rok, 
zkontrolovali hospoda-
ření spolku, pořádali se 
různé včelařsky zaměře-
né přednášky, probíhala 
výměna názorů a zkuše-

ností. Ze zápisů též vyplývá, že členové spolku chtěli 
„držet krok s dobou“ a sledovali nové poznatky ve světě. 
Snažili se co nejlépe pečovat o svá včelstva, rozšiřovali 
včelí pastvu vysazováním nektarodárných a pylodárných 
stromů a keřů. Za příkladnou aktivitu byla spolku právě 
při oslavách 50 let od založení udělena pochvala od Čes-
koslovenského svazu včelařů a předána čestná vlaječka, 
která se bohužel ztratila v propadlišti dějin.

Po listopadových změnách roku 1989 celková úroveň 
spolku upadá, dokonce chybí i tradiční zápisy ze společ-
ných schůzí, a  tak nevíme, zda vůbec proběhly. V roce 
1992 se ujímá, k našemu štěstí, pera p. Stanislav Aksamit 
z Bohutína a díky němu můžeme opět sledovat další vý-
voj včelařského spolku. Jeho zápisy nám dávají možnost 
nahlédnout do minulosti. Popisují nám problémy, které 
před včelaře postavilo počasí, změny v porevoluční legis-
lativě ve spojitosti s výkupem medu státem anebo např. 
rostoucí ceny cukru. Jeho vtipné postřehy nás vedou 
často k pousmání, ale i zamyšlení.

„Slavíme 100 let, 
je to hodně nebo 
má lo ,  co  bude 
dál?“ To jsou slo-
va současné mís-
t o p ř e d s e d k y n ě 
spolku paní Sylvy 
Stočesové. A  má 
pravdu. Spolek by 
se měl zamyslet 
nad svou budouc-
ností a místem ve 
společnosti. Vče-
laři získali krásnou 
novou zástavu, byl 
zvolen nový před-
seda p. Jan Skalický 
z  Lázu, byla zalo-
žena nová kronika. 
Chceme kráčet ve 
š lépěj ích naš ich 
předchůdců, pou-
čit se z chyb minu-
lých a  navázat na 
to dobré, co naši 
předci vybudovali. 

Včelaři Bohutín

Včelaři na Řimbabě oslavili výročí 100 let trvání

1

100 let

Včelařského spolku
Bohutín a okolí

1922–2022

VČ

ELAŘSKÝ SPOLEK

pro Bohutín a okolí, okres Příbram


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Chceme utvářet novou tvář spolku, scházet se, disku-
tovat, pořádat přednášky jak pro členy, tak i  laickou 
veřejnost, aktivně se zapojovat do společenského života 
obce a navrátit tomuto dříve tak váženému řemeslu jeho 
důležitost a společenský status.

Dne 3. 6. 2023 proběhly na Řimbabě oslavy 100. výročí 
založení. Spolek se dokázal i přes všechny počáteční ne-
snáze a překážky nakonec stmelit a skoncovat tak s dlou-
holetou nečinností. Oslavy se vydařily, počasí nám přálo. 
Pro návštěvníky byla připravena malá výstava historic-

kých úlů a včelařských potřeb. Pochlubili jsme se novou 
zástavou a obrazem svatého Ambrože z dílny místního 
akademického malíře p. Milana Eberla, který pro tyto 
účely obraz zhotovil a spolku věnoval. A aby toho nebylo 
málo, dorazil i pan farář Robert Cieszkowski a patrona 
všech včelařů slavnostně požehnal. Členové včelařského 
kroužku pod vedením paní Veroniky Etrychové se zhostili 
interaktivní výstavy, která jak dospělým, tak i dětem roz-
šířila obzory o životě včel a jejich produktech. Návštěv-
níci žádající ještě více informací mohli zhlédnout výstavu 
o  tomto tak užitečném hmyzu. Kdo této možnosti ne-

využil, nemusí zoufat, dočasná výstava bude nahrazena 
výstavou trvalou.

Bohužel špatně zvolený termín oslav nám neumožňoval 
pochlubit se letošním medem, ale jako náhradu jsme 
návštěvníkům a hostům nabídli něco málo upečených 
medových dobrot.

Domníváme se, že by to mohl být dobrý začátek do 
dalších let, které nás čekají. Děkujeme všem, kteří přišli, 
a vážíme si podpory obce, které se nám dostalo.

Za Včelařský spolek Bohutín a okolí Mája Šálková
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Spolek Řimbaba Kalendář akcí
5. 8. Oslavy Mlýn Bohutín

Mlýn Dubských
19. 8. Stezka odvahy

areál SK Litavan Bohutín
9. 9. Zábavní odpoledne

areál Vysokopeckého rybníka
16. 9. VII. Zelňačka na Řimbabě

areál Dolu Řimbaba
23. 9. 50 let sportovního tenisu

areál TK Bohutín
14. 10. Běh Bohutínem

areál SK Litavan Bohutín
12. 10. Soutěž/nesoutěž knihovny

setkání účastníků
14. 10. Setkání seniorů – jubilantů

restaurace Drmlovka
18. 11. Výlov obecní tůňky

obecní tůňka
2. 12. Zahájení adventu

od OÚ Bohutín na Řimbabu
2.–3. 12. Mikulášská nadílka v sokolovně

sokolovna Bohutín
5. 12. Mikuláš, anděl a čerti domu

obchůzka vsí
13. 12. Vánoční setkání

kostel, náves
25. 12. Výstup na Tok

od Plzeňky
26. 12. Vánoce na Řimbabě

areál Dolu Řimbaba
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Řimbaba stále aktivní
Co máme v  letošním roce za sebou? Velikonoce, čaro-
dějnice a spoustu brigádnických sobot při údržbě a zvele-
bování areálu Řimbaby, opravě báňské techniky, opravě 
sociálního zázemí v šachetní budově, vybudování zpev-
něné plochy před strojovnou dolu, instalaci pamětních 
kvádrů z Vysokopeckého rybníka a panelů „Proměny 
Vysokopeckého rybníku“… Pracuje se na nové expozici 
ve strojovně a schodech do strojovny. V našem areálu 
se 3. 6. 2023 pořádala oslava 100 let Včelařského spolku 
Bohutín a okolí.

A co nás čeká? Jednak akce pro veřejnost - 22. 7.  15. 
hornické odpoledne, 16. 9. zelňačka, 1.  12. zahájení ad-
ventu s nasvícením vánočního stromu, 2. a 3. 12. Mikuláš 
a 26. 12. tradiční Vánoce, dále reprezentace při výročí 
katastrofy Březových Horách, Hornické slavnosti v Ru-

dolfově, Prokopská pouť, Setkání hornických měst a obcí 
na Slovensku v Revúci, Jelšavě a v Čechách v Ostravě 
a účast na mnoha dalších akcí pořádaných hornickými 
spolky.

Vážení spoluobčané,
s přáním krásného léta si vás dovolujeme srdečně 

pozvat na akce pořádané spolkem.
Za Řimbabu Pepík Kovář
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Údržba obce

Čištění vpustí

Čištění potoků a náhonů

Oprava omítek a výmalba 
v bytovém domě Vysoká Pec 140 Odvoz zbylého železného odpadu

Oprava komunikace po propoji 3 trafostanic

Sekání v obci

Sekání v obci

Sekání v obci

Sekání v obci Oprava lávky

ProřezávkyOprava místních komunikací

Výroba lávky

Zabudování reklamní plochy u ZŠ

Zametání chodníků v celé obci

Úklid v různých částech obce Úklid v různých částech obce
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Investiční akce v Bohutíně
Oprava komunikace u bývalé šachty Rudolfka 
Stavebně dokončeno v červnu 2023 • Investor: Obec Bohutín

Dokončená oprava Vysokopeckého rybníka – přepad a hráz
Investor: Svazek pro vodovody a kanalizace Příbram

 

 

 

 

Senior House Bohutín – Dům se sociálními službami 
Bohutín – ve Vysoké Peci na bývalém škvárovém hřišti 
Investor: Člověk zpět k člověku, z.s.

 

 

 

 

Parkoviště u ZŠ Bohutín a kostela sv. Máří Magdalény 
a realizace druhé etapy modernizace školní zahrady
Dokončení projektu v roce 2023, předpoklad realizace v roce 2024 
Investor: Obec Bohutín

Oprava pomníku a řešení záměru instalace zpětného zrcadla 
v uvedené lokalitě
Investor: Obec Bohutín

Dokončená oprava po havárii vody v lokalitě „Pivní“ cesty
Investor: Obec Bohutín
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Modernizace hasičské techniky - nákup Tatry 815 
Investor: Obec Bohutín

Plánovaná generální rekonstrukce mostu směr Kozičín
Investor: Obec Bohutín

Za 7 dní 3200 km na motorce
Na motorkách Polskem… Na týdenní trip podél hranic se 
Slovenskem, Běloruskem, Ukrajinou, Litvou a Ruskem se 
vydali motorkáři i z Bohutína. Dorazili až na samotný se-
ver pod ruský Kaliningrad, dále podél moře přes Gdaňsk 
až na poloostrov Hel…

První závody se jely na domácí půdě, a to jsou Zalány. V tomto závodu se mi celkem dařilo a to proto, že trať znám 
a už na ní mám nějaké ty hodiny naježděné. Závod jsem dojel celkem třetí.
Další závody se jely v Horažďovicích a byly to jediné závody, které se v ten den jely v ČR, protože týden před závody 
neustále pršelo, a tak téměř všechny závody byly zrušeny kromě 
toho našeho. Na trati bylo cca 15 cm bahna a to není moje ob-
líbená parketa…, proto jsem nedojel dle svých představ, skončil 

jsem v polovině startovního pole.
Třetí závody se jely v Žáru u Vacova 
a tam naopak místo bahna bylo velké 
množství prachu. Ve vysoké konkuren-
ci jsem ale dojel 19 z 45.
Bohužel se vzhledem ke studiu vysoké 
školy nemohu věnovat motokrosu 
tak, jak bych si představoval. Obojí je 
velmi časově náročné, a proto teď více 
času věnuji studiu.

Michal Šefrna

Tisovský motokrosař Michal Šefrna

Zdravím příznivce jedné stopy!
Po krátkém odmlčení se nám podařilo dát dohromady 
další cestu na Balkán.
Tento ročník byl pojat v odlehčeném stylu, tzn. jedno 
triko, jedny trenky a stan :-) Vyrazili jsme nudnou cestou 
z Bohutína do Benátek, kterou jsme zvládli v rekordním 
čase 10 hod. 28 min. Za tuto dobu se nic zvláštního ne-
stalo. Pouze náš nejmladší kamarád v dlouhém dálničním 
sjezdu u Udine usnul. Velké štěstí v neštěstí bylo, že nové 
stroje mají již zabudované motopiloty, takže bez úhony 
dorazil na mýtnici, kde byl vzbuzen personálem u plateb-
ní přepážky.
Na druhý den nám byl přistaven trajekt přímo ke stanu 
v Benátkách, který nás po 28 hodinách vyložil v Řecku 
- přístav Igoumenitsa. Zde již začíná naše dobrodružství 
řeckými horami - směr vytoužená Albánie. Kdo v tom-
to státě nebyl, tak mu to vřele doporučuji! Je to málo 
probádaná země, kde se všude výborně najíte a uvidíte 
nádherné hory!
Také se Albánii říká země orlů a mercedesů. Kdo tam 
dorazí, tak to pochopí :-)
Projety byly celkem tři národní parky Hotoves - Tomorrit 
- Maranai, musím uznat, že nádhera. Vystoupali jsme 
také na nejvyšší místo, kam se dá vyjet, a sice na horu 
Tomorr. Teda, podařilo se to pouze dvěma motorkám, 
protože nás tam zastihla silná bouře. Vysláni nahoru 
logicky byli ti nejslabší, abychom my, ti nejsilnější, mohli 
zajištovat podporu ze základní cesty dole pod útesem 
v podobě teplého čaje a focení kamarádů v mlze…
Po nádherných kilometrech v této zemi nás čekala Černá 
Hora, která okouzlí svou zelení a nádhernými jezery.
Jako další cíl bylo vytýčeno Sarajevo, kde nás znovu ne-

přestávají překvapovat bosenské hory. Ubytování jsme 
volili v olympijské vesnici, po které jsme navštívili i tu sta-
rou, tuším že se psal rok 1984, kdy tam byly hry zahájeny. 
Dnes vše pohltily lesy a zub času.
Po návštěvě nejoblíbenějších zemí to bylo již o pozvol-
ném návratu směr Chorvatsko - Slovinsko - Rakousko 
a následně domů.
Prožili jsme nádhernou cestu s pohodovými lidmi ve vy-
sokých horách, kde čas nic neznamená, každý se usmívá 
a stres je neznámé slovo.
Za sebe se tam vždy rád vrátím a všem kamarádům - Jir-
kovi, Martinovi, Vítkovi, Vaškovi, Pavlovi a Alešovi jen 
velké díky!
Celkově ujeto 3.150 km z  toho 1.490 po silnici, zbytek 
offroadem a šotolinovými horskými cestami.

Pohodové léto přeje Petr Bárta
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Fotogalerie z dění v obciFotogalerie z dění v obci

Masopust

Velikonoce  
na Řimbabě
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Čarodějnice

Pohádkový les

T R A D I Č N Í  L E T N Í  T E N I S O V Á  Š K O L A
Srdečně Vás zveme do tenisového klubu v Bohutíně na letní tenisovou školu

28. 8.–1. 9. 2023
Od pondělí do pátku vždy od 8:00 do 15:30 hodin

Děti se mohou těšit na pestrou výuku tenisu, sportovní hry, výlety, koupání, atletické závody, turnaj, hodnotné ceny 
a nezapomenutelné zážitky. Oběd je zajištěn přímo v areálu tenisového klubu Bohutín.

Svým dětem nezapomeňte dát tenisové oblečení, vhodnou tenisovou obuv, tenisovou raketu  
(možnost zakoupení či zapůjčení u nás v klubu), svačinu, pití a náhradní obuv do tělocvičny.

Cena tenisové školy je 3.400,- Kč. Cena zahrnuje 5x oběd a pitný režim.  
Program pro nejmenší je zkrácený od 8:00 do 12:30. Cena 2.500,- Kč včetně oběda. 

Bližší informace k akcím Dana Turečková, tel: 777 659 838, e-mail: d.tureckova@seznam.cz
Těší se na Vás Jiří Tureček, Dana Turečková, Hana Nuslová a další trenéři TK.
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Oslavy 110 let  
SDH Vysoká Pec
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Zápis
sepsaný při členské schůzi za účasti 20 kamarádů z Bohutína a 2 kamarádů z Březových 
Hor. Schůzi tu zahájil dne 20 července předseda Tkadlec a dává čísti protokol z minu-
lé schůze, který se jednohlasně schvaluje. Povstáním byla uctěna památka zemřelého 
kamaráda Franty Chromého.
Poté kamarádiBlahna a XXXX podávají referát ze IV. sjezdu v Benešově z kterého 
účastnící měli prožitek.
Pomníková vzpomínka v Obecnici vzata na vědomí a předseda vybízí kdo může by se 
zůčastnil.
Kamarádi z Břez Hor nás žádají bychom s nimi pořádali zahradní slavnost což bylo 
přijato, slavnost se bude konati 18 srpna 1935.
Pak rozpředena debata jak uctít památku padlých na „Drině“ a jest dán návrh by 7 
září 1935 sehrálo se divadlo a k pomníku padlých položit věnec a další dáti na vuli 
kamarádů Klikovi a Čáslavovi.
Ve volných návrzích jest poukázáno na liknavost našich kamarádů některých to pravé 
a upřímné kamarádství jak jsme si vytkli při zakládání našeho spolku se nedodržuje. 
Jelikož tím program vyčerpán schůzi končí kam místopředseda Svoboda z provoláním 
zda práci stodruhácké. za

Fr. Svoboda, t. č. míst. před XXX Josef, nepřečtu

Václav Kleinert
na Pijavě

V minulém čísle se toto historické ohlédnutí letmo dotklo účasti 
bohutínských na událostech za první světové války. Víme, že 

válku prožili na válečných frontách mnozí z našeho kraje a také 
fotografií v rodinných albech se dochovalo dost, ale příběhy 

a vzpomínky k nim se vážící neznáme téměř žádné. Jednou 
z výjimek je vzpomínání mlynáře Václava Kleinerta, jehož 

maličký výňatek týkající se válečných událostí 
vám dnes přinášíme.

Příběh Václava Kleinerta v Bohutíně začíná 3. května 1913, 
kdy se přestěhoval do svého 

právě zakoupeného bohutínského mlýna.

odsud jsme vyjeli směrem k Tomášovu (Tomaszov Lubelski) 
až v Rusku zastavili jsme se v Jarčově (Jarczow), kde jsme 
pekli asi týden a  jeli jsme do Tomášova a dále asi 10 km, 
tam jsme přejížděli bojiště, bylo tam plno padlých Maďarů, 
s těmi parádami na kalhotech, bylo tehdy teplo a oni už byli 
samé červi v ústech, i v očích. Tam jsme prvně viděli deknaky, 
jeli jsme alejí stromů po silnici do vršku k Tomášovu a přes 
město dále do jedné vsi, když jsme tam začali péct, tak přišel 
rozkaz zpět k Rávě ruské, tak zase balit pekařské umění a jeli 
jsme bojištěm a lesy Rávě ruské (Rava Ruska), tam vzadu na 
zalesněných vrchách a polích zuřil boj, bylo to pro nás něco 
neobyčejného, ten hluk odevšech zbraní, tady jsme pekli asi 
2 dni a přišel rozkaz ihned pryč, jeden den v poledne ale 
ještě nikdy jsme nebyli tak rychle hotoví s bouráním jako 
tentokrát a rychle jsme ujížděli, jel kolem fedkurát a povídal 
našemu starýmu prosím vás co tu chcete a náš starej řekl, 
ještě nedostal žádný rozkaz a on povídal, že divisions je 
už dávno pryč a že fronta je protržená, přeci vidíte že vše 
ustupuje, jen se koukejte, ajť jste pryč, tak jsme jeli, ale už 
nás kozáci měli na mušce, strojní puškou na nás z lesa asi 2 
km vzdáleného stříleli, tak kočové do koní, začali řezati a jeli 
jsme do takového tažného terénu, ale oni zase popojeli, asi 
Kozáci a zase do nás, a to trvalo nejméně tři hodiny. Akdyž 
večer jsme přijeli do jedné vsi, tak jsme tam zůstali přes noc 
a ztratili 3 muže a dva vozy. Ráno asi ve 4 h jsme měli budíček 
na návrší, nad námi asi v noci se usadila baterie dělostřelec-
tva a začali stříleti, to byl signál, že ihned vše bylo v pohybu 
a starej nařídil ihned odjezd a jeli jsme v takovém pískovém 
terénu mezi poli i  lesíky, pořád pryč na západ, ale šlo to 
špatně, kola se bořila v tom písku. Ostali jsme státi v jedné 
vesnici a tam byl pod takovým vrškem z kamene udělaný ba-
zén a v něm sloup, na něm socha a tam vytékala moc dobrá 
voda, odtud jsme směřovali na Lvov, ale pak jsme se uhnuli 
Lvovu a jeli na Prčmy.

Následník zastřelen
Až přišlo v červnu, když byli jsme na Vysoké Peci na hasič-
ském veřejném cvičení, že byl v Bosně zastřelen arcivévoda 
Ferdinad ďEste, a hned jsme si povídali, z toho nebude nic 
dobrého a akorát v neděli ráno dne 26. července o naší 
pouti byla vyvěšena mobilizace, do 24 hodin každý voják 
musí narukovati a bylo po naší vlasti pláče. Ihned jsem přišel 
domů a řekl jsem to, co je vylepeno na farský stodole - Mo-
bilisace. Otec a kdekdo četl a bědoval, doma jsme se radili 
co a jak, když já odejdu, připravoval se na ráno na vlak do 
Prahy Dejvic do vojenských pekáren. Ale peníze jsem potře-
boval, tak jsem k sousedu Říhovi Fr., který byl pachtýřem na 
odvoz dříví pro hornický závod a jelikož jsem měl odvezeno 
mnoho dřeva, tak jsem mu říkal, aby mi dal peníze nějaké, 
že musím zítra ráno na vojnu. A on jako když by to bylo nic 
a cože peníze, že prý nebyl ještě plat a že prý by mi to musil 
dáti ze svého. A já se nedal, povídám jak to že byste to musil 
dáti ze svého, já vašeho nic nechci, já chci na vojnu peníze, 
které mi náleží, jelikož je mám odpracované, tak mi po delší 
potyčce dal 25 zl, ale já měl odježděno přes 100 zl. Když mi 
nechtěl více dáti, musil jsem vzít to, co dal a s tím jsem šel na 
vojnu, to byl tehdy člověk neurvalý a na kusy mi zakazoval 
i jízdu, když jsem mu nechtěl se dřít a nakládat kusy na vůz.

Odjezd do války
V pondělí ráno po pouti jsem se vypravil s naší mámou na 
dráhu do Příbrami a když jsme přišli za Chalupeckých, tam 
na silnici jsem našel medailonek za sklem, pannu Marii, 
a máma mi řekla, to si dobře uschovej, to bude tvoje štěstí, 
tak taky jsem to nosil v kapsičce u vesty moc dlouho, až na 
konci války na Itálii jsem to někde ztratil. Když v Příbrami 
jsme byli na nádraží, tak tam bylo lidu, žen, matek, pláče, 
loučení a když přijel vlak, tak to bylo hrozné, zřízenci křičeli 

nastupovat a lidi a vše bylo jako v úle, vše vřelo a plakalo, 
tak jsem vlezl do vlaku, s mámou rozloučen a neviděli jsme 
se pak až za 2 roky.

Pekařem ve válce
To byl rok 1914. Když jsme jeli cestou do Prahy, tak ty scény 
se opakovaly na každém nádraží, když jsem přijel do Prahy, 
tak jsem sedl na elektriku a jel do Dejvic, tam už bylo naru-
kovanejch, že nás neměli ani kam dáti, tak jsme tam chodili 
ještě několik dní v civilu, až pak vyvolávali jména a tam se-
stavovali divisions (divize), nejdříve ty, co jeli na Srbsko a pak 
nás ty, co pojedou na Rusko, až konečně vyvolávali k 19. 
divisions, pekárně mě a 210 mužů a když nás měli, tak nás 
starej aktivní obroficiál Hein převzal a vyfasovali jsme celty 
a postavili jsme je mezi nádražím v Bousce a Magasínem 
a tam jsme byli do 25. července, pak v celtách vyfasovali ob-
leky a flinty a čekali na odjezd a 30. 7. jsme se navagnýrovali 
v Brusce a jeli jsme přes Kolín, Českou Třebovou, Oloumůc, 
Ostravu, Krakov až do Režova (Rzeszow). V Režově na nás 
už čekali polský sedláci s vozy a my z vagonů na ně naložili 
naše pekařské umění, 10 pojízdných pecí s příslušenstvím 
a jeli jsme do fronty, vlastně za frontou do vesnice Rasič na 
břehu Sanýreky. Tam jsme postavili pekárny a prvně pekli, 
tam jsem taky prvně viděl vzducholoď Zeppelin, postavili 
jsme tam též prvně studnu. A pekli jsme tam asi týden a pak 
přišel rozkaz a jeli jsme dále, Nemírov, zase tam několik dnů 
a zase bourati vše a dále k ruským hranicím a než jsme tam 
dojeli, tak jsme ještě mnohokrát stavěli a bourali, ani si ta 
místa už nepamatuji. Jenom se pamatuji na samých hrani-
cích, že se to jmenovalo Belace, co jsme pekli.

První mrtví
Sem když jsme jeli, tak už jsme viděli padlé vojáky a koníky, 

N a š e  k u c h y n ě 
nebyla pojízdná, 
a  proto nevařil i 
a my byli živi kdo 
si co uhnal ve ves-
nicích, mléko neb 
chléb, ale tam byl 
než ten rázový 
(celozrnný), totiž 
žito semleto na 
jeden ráz jako na 
šrot a z toho tam 
obyvatelé všich-
n i  by l i  zvyk l í 
péct chléb. Ale 
ponejvíce jsme 
byl i  taky ž ivi 
ovocem po za-
hradách, kde 
co bylo,  tak 
bylo naše a až 
v   P ř e m y š l u 
jsme se zasta-
vili na tři dni 
a už zase pryč 
na Jaroclav, z Jaroclavi do Převozska na Loncút, 
Režov, z Režova jsme se uhnuli na Jaslo, z Jasla do Čížkovic 
u Turnova, zde jsme pekli pod mostem u řeky asi týden a tady 
začala mezi námi řáditi úplavice a několik z našich odešlo 
do nemocnice, odsud jsme se zase dali na postup, to bylo 
o svatém Václavě, zase za Režov, tady taky se peklo a byli 
jsme ubytováni za nádražím a chodili jsme do města a tady 
po dlouhé době jsme dočkali ku koupi pivo, ale asi za týden 
zase pryč do Loncůtu. Tady byli jsme asi jen tři dni a jeli jsme 

do Převorska, tady 
se peklo asi týden, 
jednoho týdne sem 
přijeli? velké kanó-
ny, dva, vždy jeden 
kanón na třech? vel-
kých od Lancůtu ve-
dle císaršké silnice 
do Převorska a dále 
na Jaroclav,  tam 
za Převorskem na 
té silnici ostali státi 
a vystřelili z každé-
ho toho kanónu asi 
tři rány a zase odjeli 
prý jinam na frontu. 
Zde taky jsem byl 
s povozama fasovati 
mouku na nádraží 
v  Lancůtě a  setkal 
jsem tu s  kamará-
dem Vavrochem, 

Mlynář a cyklista Václav Kleinert

Jedna z mnoha fotografií bohutínských alb bez příběhu. Tato konkrétní pochází z rodiny…
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Mlynář a sokolol Václav Kleinert

neboť jsem s ním byl ve službě v Dejvicích a ten mi tehdy 
dal několik balíčků (stove),? menfis (druh bavlny) a vižinek 
(dýmka), tak jsem přijel do pekárny do Převorska řádně na-
fasovanej, ale moc jsem toho rozdal. Ale zase přišel?, musela 
rakouská armáda ustupovali podruhé a  jeli jsme na Jaclo 
Farnov, zde jsme pekli asi tři dni a dále Dembice ke Krakovu, 
ve Větičce jsme pekli asi týden a utíkali jsme kolem Krakova 
do Skaviny, zde jsme nepekli, byli jsme ubytováni ve Fran-
kově továrně na cigorii, a to už Rusové byli až u Krakova a? 
děla na ně střílela, pak jelo se do vesnice Mogita u Krakova 
a zase jsme postupovali, zde nám zemřel kamarád Valter, syn 
sedláka z Třebotova u Radotína. A dále ku Věličce a dále do 
Viepolomic za Krakovem u řeky Víchy, to bylo sestavování 
zde jsme byli na rynku, peklo se tu asi 14 dní, město bylo 
popleněno od Rusů, zde jsem viděl jednou jak vezli raněné 
z fronty na těch polských vozíčkách a jeden Rus byl střelen 
tak nešťastně, že měl prostřelené obě oči a nos. Stavěli se 
u naší pekárny a prosili o chléb, tehdy dostali od nás chleba 
dosti, neboť to bylo každému líto, zde byl též obchod žele-
zářský na rynku a kamarád Herout jako tesař mohl ledacos 
potřebovali, tak si napakoval batoh dláta, 

hoblíky, nebozezy a ledacos v myšlení, že jak nám slibovali, 
že budeme do Vánoc doma. Ale když viděl, že to nebude 
a že se s tím už dosti nadřel, tak to někde uložil.

Odtud jsme jeli zase dopředu do vesnice Klaje, to bylo před 
Vánoci, zde jsme pekli v cele, neboť jsem pekli vánočky pro 
vojsko a na bytě jsme si koupili husu, že si uděláme pěkné 
Vánoce, ale? nás to akorát na Štědrý den, byl marš a jeli jsme 
do Mokřiska k řece Dunajci u Tarasova. Přijeli jsme tam, bylo 
už tma a musili jsme ihned stavětí pekárny, aby se ráno už 
peklo, dostali jsme každý vánočku a 1 kus konzervy gulášové, 
takový jsme měli Štědrý večer v roce 1914. V Mokřiskách 
jsme pekli a do Břeska, malé město, jsme jezdili na dráhu 
pro mouku, tam za městem byla velká vila a  tam říkali, že 
bydlil arcivévoda Karel, nástupce císařův, večer vždy tam 
bylo velké osvětlení.

Zkraje roku 1915 se začalo šuškat, že pojedeme pryč. A sku-
tečně asi v půli ledna nás v Břesku navagonýrovali a jeli jsme 
přes Moravu až k Vídni a odtamtud až hnedle k Budapešti, 
až říkali jsme si, že jedeme na Srbsko, ale pak se vlak s námi 
zahnul ke Karpatům k severu a v Mukačevě nás složili a pak 

povozy a pěšourem jsme jeli pěšky podle Karpat až do 
města Hušt, přijeli jsme zde a byli jsme přes noc, a ráno po 
silnici podle řeky Rika nahoru do Karpat do Volyně, dále 
Hajdou a dále Bystré a Tocuň, sem jsme přijeli 22.  led-
na 1915, sněhu bylo přes metr a vesnice roztroušená po 
stráni. Baráky, dřevěné a plné vojáků Němců a ty nás tam 
nechtěli pustiti, tak nezbylo než nařezat ze smrků větve 
a položili na sníh a na to jsme dali celtu (nepromokavá 
plachta) na? jsme si dali deku, každý se do ní zabalil 
a mantl a hezky jeden vedle druhého se položil pak přes 
sebe přetáhli celtu a tak jsme byli po několik dní. Tenkrát 
obyčejně po půlnoci tak ve 2 h nebo ve 3 h už jsme to 
nemohli zimou vydržeti, tak jsme vstali, udělali oheň a bě-
hali kolem, aby nám nebyla zima. Zde nám odešlo hodně 
mužstva, tak musil starej žádati na divizi o doplněk. Z naší 
divize byl pluk 35 Plzeňsko a 75 Jindřichův Hradec, oba 
český, tehdy u nich vybrali pekaře neb kdo chtěl snad, 
a poslali je k nám, byli u nás asi 14 dní a už se jim to nelí-
bilo a nadávali, že tu nebudou, že budou chtíti zpět, tohle 
že je donucovací pracovna a tam ve frontě že nedělají nic 
a jsou schovaný a fasují všeho dosti.

A skutečně hlásili se k raportu a řekli starýmu, že chtějí 
zpět do fronty, on jim to vymlouval a oni mu řekli, že 
v pekárně je moc práce a žádné výhody a že ve frontě že 
fasují vše možné, cigarety, špek, konzervy a nic nedělají 
a zde že je to jako v donucovací pracovně. Starý se vzal 
za nos a když chtěli pryč, musil je pustiti a žádal o jiné, ale 
když kluci odcházeli, tak nám řekli kluci, jak tam přijdem, 
tak půjdem k Rusům. A že už u Rusů jsme to poznáte 
podle toho, že jim řekneme, kde jsou vaše pekárny a oni 
vám sem pošlou nějaký granát a skutečně ani to netrvalo 
14 dnů, začali nám k pekárně lítati granáty, jeden se zaryl 
kousek od pekárny, ale nevybuchl. To bylo příčinou, že 
jsme se ihned stěhovali o 6 km zpět do vesnice Bystré, 
a zde se peklo asi od března do 15. května. Tato vesnice 

byla mezi vrchy při malé řece, a už bylo zde krásné jaro, keře 
na stráních už zde kvetly, též tu byla minerální voda, prvně 
jsme to nevěděli a kuchaří uvařili z ní kávu, ale to to bylo 
odporné, musili tehdy vařit znovu. Též tu byl prastarý hřbitov 
židovský a pěkný dřevěný kostel rusínský a mlýn a pila, ale 
vše bylo dovednou rukou udělané ze dřeva, jen to nejnutněj-
ší bylo ze železa, mlýn byl než kámen jako naše staré složení 
české, na tom mleli kukuřici a žito naráz na chléb. Obyvatelé 
byli Rusíni a každý měl kousíček pole a pastviny, to pásli ovce 
a kozy po těch stráních a muži ti musili do lesů dělati lesní 
dělníky za tu pastvu a kousek pole. Neboť tehdy to vše patři-
lo maďarským Gráfům (šlechta), jak nám ti lidi řekli, neboť to 
byli lidé moc dobří, zde, jak jsem vpředu poznamenal, jsme 
byli do 15. května a jeli odtud pak na Toruň a za Toruní byly na 
těch hřebech Karpat hranice mezi Uhrami a Haliči, jmenoval 
se tento průsmyk Vyškovský. Zde na těchto hranicích se stálo 
půl roku a byly jen přestřelky a mezi našimi a ruskými příkopy 
byl les starý, míchaný jehličnatým a listnatým, tak asi 100 m 
od sebe byla vojska a ty stromy byly od kulek a strojích pušek 
přesekané a  ležely? A právě v  těchto místech jsme dělali 
nocleh z 15. na 16. květen 1915 a o Svatojánské noci infanterie 
(pěchota) si zde nadělala z kuláčů (špalků)? a pojmenovali je 
Praha, Plzeň, Mařenka, krátce všelijak neboť to byli samí Češi.

Ráno jsme jeli zase dále a přijeli jsme do první vesnice v Pol-
sku, do Haliči, do Vyškova a pak dále a dělali jsme moc, 
jak se to jmenovalo už nevím, jen vím že tam byly nějaké 
železárny (Abych nezapomněl, tehdy udělala rakouská ar-
máda s německou ofenzívu u Tamova na té řece Dunajci 
a prolomili ruskou frontu a Rusové musili couvati i z Karpat 
a my postupovali jsme za nimi). Z těch železáren jsme šli celý 
den až večer jsme přišli do Vygody u města Doliny na řece 
Strypě, zde jsme pekli asi 3 neděle a zde jsem chytal starýmu 
ryby (pstruhy a  lipany), zde jich bylo moc, zde byli též od 
roku 1860 vystěhovalí Češi, a právě od Příbrami s  jedním 
jsem mluvil a  řekl mi, že jeho otec pocházel z Narysova, 
jmenoval se Milec, oni zde dobývali železnou rudu a bylo 
znát, akorát kde bydlel Čech už podle úpravy domku. Odtud 
přijeli jsme do Doliny, hezké město, asi 8000 obyvatel, zde 
jsme byli asi týden a jeli jsme do Kaluže, město, pekli jsme 
u města a topili jsme zde kopytama a prknama, ona tu byla 
velká pila a továrna, zde v řece jsme měli pěkné koupání. Na 
nocleh jsem byl zde u jednoho Poláka, uvědomělého podle 
řeči a všeho, taky měl ve světnici obraz a ten představoval 
roztrhanou polskou zem, byla na něm dívka ukřižovaná na 
kříži a na jedné ruce byl jeden orel, na druhé též a na hlavě 
byl třetí orel. To představovalo jak se Němci, Rakousko 
a Rusko rozdělili o Polsko a říkal mi, jak a bude teď po té 
válce a doufal, že snad lepší.

Dokončení válečných zážitků Václava Kleinerta 
najdete v příštím čísle zpravodaje.

Připravil Miroslav Zelenka, Kozičín

Toto byla původně korouhev, jíž si Václav Kleinert přinesl z Itálie až 
domů do Bohutína. Ve válečných hrůzách sloužila věřícímu mlynáři jako 
ochránkyně Panna Maria, Matka Boží. Korouhev je malovaná na plátně 
a dochovala se dodnes. Nahoře současná podoba, dole před restauro-
váním. Její restaurování provedl Jan Bondra z Třebska.

Byl ponechán doslovný text bez jazykové korektury. Pravdě-
podobně jde o přepis fonetického záznamu, otazníky proto 
vyznačují nejistý či neúplný zápis.
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Osla vU
Rodina Dubských a obec Bohutín vás zvou na

&

5 .  s r p n a  2 0 2 3
o d  1 4 . 0 0  h o d i n
M l ý n  B o h u t í n

&&&&
Program oslavProgram oslavProgram oslav

 přivítání rodinou Dubských
 slovo starosty obce
 představení pamětní mince
  představení Jana Bondry, 

autora sošky sv. Jana Nepomuckého
 požehnání sošky - P. Robert Cieszkowski
  vyprávění Věry Smolové 

o tomto nejstarším bohutínském mlýně
 mlynář Rudolf Šimek
 přednáška o pečení chleba
 ukázky drátenictví ukázky 

Občer st ven í ~ Lukáš Heřman Občer st ven í ~ Lukáš Heřman Občer st ven í ~ Lukáš Heřman 
Hudeb ní produkce  ~ fl ašinet ář Jan Bondra

První písemná zmínka o poddanském mlýně patřícím městu Příbram pochází z června 1584, kdy tu byl mlynář Václav Školaprodej občerstvení • vstupné dobrovolné • www.rimbaba.cz

Od 16.00 hudební vystoupení

odpoledne
na Dole Řimbaba
15.
v sobotu 22. července 2023

hornické

Změna programu vyhrazena

ProgramProgram

Cirkusu Hulata
Hornické 
klábosení

Po celé odpoledne prohlídky expozic v areálu Řimbaby, 
rozhledna na těžní věži, pohled do nasvícené jámy

a paní Jaré s harmonikou

Tradiční zelňačka 16. září!

12.30 Zahájení, tradiční průvod
12.45 ��Slavnostní otevření nové expozice 

ve zrekonstruované strojovně
13.15 ��Ukázky vrtání a bagrování, NL-12V, vrtací vůz VV-4, 

přepravníkový nakladač „CAVO 310“
14.00–19.00 �Rýžování zlata - Český klub zlatokopů 

(Děti si odnesou diplom s vyrýžovaným zlatem)

14.15 �Svěcení tupláku v režii 
Cechu příbramských horníků a hutníků

15.00 Setkání s PhDr. Věrou Smolovou
(Námětem letošního rozprávění bude rýžování zlata na Bohutínsku)
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Zelňačkana Řimbabě
od 10.00 hod.

Po velkém úspěchu předchozích ročníků zveme všechny příznivce dobré 
zábavy na VII. ročník soutěže o nejchutnější ŘIMBABSKOU ZELŇAČKU 

spojenou s ochutnávkou soutěžních polévek a dalších domácích pochutin.

Pivo, nealko, káva – zajištěno!

Pokyny

 přihlášky do 10. 9. 2023 na tel. 720 679 271
  každé družstvo si přinese vlastní kotel, nářadí  

a nádobí pro výrobu, prodej a konzumaci, na místě  
dostane palivo a stůl, zodpovídá za hygienu  
a nezávadnost připravovaných pokrmů,  
doporučujeme dostatek mincí na vracení

  je doporučen prodej vlastnoručně  
vyrobených doplňků k polévce

  polotovary pro přípravu polévky mohou být  
připraveny doma (vývar, nakrájená zelenina...),  
polévka musí být uvařena na Řimbabě

  minimální počet uvařených porcí na družstvo  
je 30 (10 l polévky), cena porce max. 40,– Kč

 kostýmy a název družstva dle vlastní fantazie
  cena pro vítěze - dobrý pocit, reklama na našem webu, 

zápis v síni slávy Dolu Řimbaba, překvapení 

pro soutěžící

Cirkus
Zahraje vám

F
I

LA

N
Á

S N
EZLOMÍ

16. září
2023

HULATA

Obec

Rozloučení
BOH    TÍNzve

9. 9.
2023

do areálu Vysokopeckého rybníka na

RozloučeníRozloučenís prázdninami
vstupné zdarma

A k c i  p o ř á d a j í  O b e c  B o h u t í n ,  S D H  V y s o k á  P e c ,  S D H  B o h u t í n ,  J e l e n i  z  V y s o k é  P e c e  a  d a l š í

POHÁDK O V ÁL O U K AOd 13:00 hod. 
do 15:30 hod.

Od 17:00 hod. 8.NECKYÁD A

LETNÍ K I N OOd 20:00 hod. 

Také od 20:00 hod. 
TERAS A  PA R T Y

hrát bude DJ Drát

NA VODĚ
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Na Prokopské pouti

OTEVŘENO
KADEŘNICTVÍ na Vysoké Peci

RŮŽENA VÍTKOVÁ

Tel.: 607 165 978

OteVírací dOBa: 
Po - Čt: 10:00 - 22:00 hod.
Pá: 10:00 - 22:00 hod.
So: 11:00 - 22:00 hod.
Ne: 11:00 - 22:00 hod.

Vysoká Pec  č.p. 64 / 262 41 Bohutín
e-mail: drmlovka@email.cz  / tel.: 608 258 460

Zveme Vás 
na steaky, hotová jídla, 

minutky a speciality 
šéfkuchaře.

Používáme výhradně 
kvalitní české suroviny.

Smíšené 
zboží

Jana Heřmanová • Bohutín 79

AUTODOPRAVA

Zajišťujeme přepravu stavebních 
materiálů • písků • štěrku • betonu 
• dřeva • uhlí • a mnoho dalších

Tel.: 608 438 839 •
www.autodopravamulti.cz

• maximální náklad 2 t
• sklápěcí korba do tří stran

Nová otevírací doba:
Pondělí – pátek – 8:00 hod. – 17:00 hod.

Sobota – 8:00 hod. – 12:00 hod. a 14:00 hod – 17:00 hod.
Neděle - 9:00 hod. – 12:00 hod. a 14:00 hod – 17:00 hod.

Nabídka a možnosti doručení balíků:
Balíkovna – Smíšené zboží – Bohutín 79;

DPD; Wedo; PPL (Parcelshop)

Nabízíme smluvní přepravu 
v Příbrami a okolí 
Multicarem M25

KADEŘNICTVÍ
na Vysoké Peci
Růžena Vítková

Tel.: 607 165 978

slavu 50 let

9:30 Welcomedrink
10:00 ��Zahájení akce – úvodní slovo starosty obce 

Ladislava Turka 
- �krátce z historie závodního tenisu od okresu 

až po ligu Jiří Tureček
- jména těch, kteří se nejvíce zasloužili
10:15 �Prohlídka areálu s výkladem 

o jednotlivých kurtech a Sokolovně
11:00 ��Exhibiční vystoupení hráčů na kurtu „C“ 

- se starými raketami v dobovém oděvu 
- představení hráčů dnešní doby 
- soutěž pro veřejnost: na přesnost, na rychlost 
- soutěž ve čtyřhře

12:00 Občerstvení a volná zábava

v sobotu 23. září 2023 
do TK v Bohutíně

Všichni jste 

srdečně zváni!
Za Výkonný výbor TK Bohutín Jiří Tureček – předseda TK

závodního tenisu v Bohutíně

Program setkání

O
Kamila Turečková
Tel.: 602 314 644 • Bohutín 169 • 262 41  Příbram

• knihařské práce
• paspartování
• ruční vazba knih
• opravy knih

TK v Bohutíně vás srdečně zve na



76

Kontakty
Kontakty na obecní úřad

Obec Bohutín – Vysoká Pec 140, 262 41 Bohutín
Tel.: 318 676 224
Starosta mobil: 725 022 736
Adresa datové schránky obce Bohutín: qr6ank2

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00–12:00 13:00–17:00
Středa	 8:00–12:00 13:00–17:30

www.obec-bohutin.cz
Telefonní čísla a e-mailové kontakty na pracovníky obce
Starosta obce Ladislav Turek 725 022 736 turek@obec-bohutin.cz
1. místostarostka Mgr. Lenka Říhová 724 841 744 rihova@obec-bohutin.cz
2. místostarostka Mgr. Klára Bambasová 723 181 365 bohutinskyzpravodaj@seznam.cz
Hlavní účetní obce Bohutín Marie Šedivá 318 676 224 masasediva@seznam.cz
Bytové hospodářství Jitka Klimešová 318 676 224
Obecní knihovna Bohutín PhDr. Eva Kubíková knihovnabohutin@seznam.cz

Vydává Obecní úřad Bohutín, který odpovídá za korektury zpravodaje. Registrováno pod číslem MK ČR E 15726. 
Příspěvky a připomínky zasílejte na e-mail: bohutinskyzpravodaj@seznam.cz, nebo zaneste na OÚ Bohutín. 

Grafická úprava a tisk Tiskárna Prima, spol. s r. o. Náklad 1250 výtisků.

Technické zabezpečení obce
Václav Bambas 607 095 310 (v zimním období také prohrnování čtyřkolkou)
Rostislav Řezníček 775 607 100 (v zimním období také prohrnování traktorem)
Jan Mezera 739 434 813 (v zimním období také prohrnování čtyřkolkou)
Tomáš Šuchman 723 147 214
Josef Bělský 724 205 182 (pouze v zimním období vypomáhá s prohrnováním traktorem)

G a l e r i e 
M i l a n 
E b e r l

Všem čtenářům přejeme po-
hodové léto prožité s milý-
mi lidmi a pozitivními pocity 
a myšlenkami. Rádi vás při-
vítáme v naší galerii, kde se 
můžete potěšit nejen výtvar-
ným uměním.

Těšíme se na vaši návštěvu 
Eberlovi - Galerie v Bohutíně 20


